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ΝΟΜΟΣ ΧΙΟΥ 
ΦΟΡΕΑΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΣΤΕΡΕΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ 
ΝΟΜΟΥ ΧΙΟΥ 
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ ΝΟΜΟΥ ΧΙΟΥ 
ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ (ΔΙ.Α.ΝΟ.Χ. Α.Ε.) 
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 2,  ΧΙΟΣ82131 

 Αρ. Πρωτ. 266 
Χίος, 29/07/2025 

 

ΚΑΤΑΧΩΡΙΣΤΕΟ ΣΤΟ ΚΗΜΔΗΣ 

 

ΤΕΥΧΟΣ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 

 

ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ ANOIXTOY ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΛΟΓΗ ΑΝΑΔΟΧΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ 

«ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΚΑΙ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΝΙΑΙΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΑΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΜΕ ΨΗΦΟΦΟΡΙΑ» 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΣ 

Δ Ι Α Κ Η Ρ Υ Σ Σ Ε Ι  

τη με διαγωνισμό επιλογή αναδόχου για τη διενέργεια της Προμήθειας με Τίτλο: 

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΚΑΙ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΝΙΑΙΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΑΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΜΕ ΨΗΦΟΦΟΡΙΑ 
με χρηση πλατφορμας εθνικου συστηματος ηλεκτρονικων δημοσιων συμβασεων ΕΣΗΔΗΣ 

 

Διαδικτυακή πύλη διενέργειας Διαγωνιστικής 
Διαδικασίας 

Διαδικτυακή πύλη www.promitheus.gov.gr 
Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ. 

Αναθέτουσα Αρχή : Διαχείριση Απορριμμάτων Νομού Χίου Α.Ε. 
ΔΙ.Α.ΝΟ.Χ ΑΕ 

Διάρκεια Σύμβασης : Τρεις (3) μήνες από την υπογραφή της Σύμβασης  

Συστημικός Αριθμός ΕΣΗΔΗΣ: ΑΑ: 376325 

Συνολικής Εκτιμώμενης Αξίας Σύμβασης : 47.632,00 €, χωρίς ΦΠΑ 17% 

Καταλυτική ημερομηνία υποβολής Προσφορών 22/08/2025 10:00 π.μ. 

Ημερομηνία αποσφράγισης προσφορών : Η αποσφράγιση των προσφορών των υποψήφιων 
αναδόχων θα γίνει μέσω ηλεκτρονικού 
συστήματος του Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ , την 29/08/2025 
10:00 π.μ. 

Τόπος Κατάθεσης Προσφορών : Ηλεκτρονική υποβολή: Στη διαδικτυακή πύλη 
www.promitheus.gov.gr του Εθνικού Συστήματος 
Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ). 
Έντυπη προσφορά:  Δημοκρατίας 2, Χίος  
Τ.κ.: 82132 

Ημερομηνία Ανάρτησης Διαδικτυακής πύλη 
ΚΗΜΔΗΣ : 

29/07/2025 

 

 

ΕΚΔΟΣΗ:  ΙΟΥΛΙΟΣ 2025 

http://www.promitheus.gov.gr/
http://www.promitheus.gov.gr/
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Χίος, 29/07/2025 

 

 

 

 

ΣΥΝΟΠΤΙΚA ΣΤΟΙΧΕIΑ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

ΑΝΑΘΕΤΟΥΣΑ ΑΡΧΗ ΦΟΡΕΑΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΣΤΕΡΕΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ 
ΝΟΜΟΥ ΧΙΟΥ 

ΕΙΔΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΑΝΟΙΚΤΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ 
ΚΑΤΩ ΤΩΝ ΟΡΙΩΝ 

ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΑΠΑΝΗΣ:  47.632,00 €, πλέον ΦΠΑ 17% 

ΦΠΑ 17%: 8.097,44 € 

ΟΛΙΚΗ ΔΑΠΑΝΗ: 55.729,44 € (συμπ. ΦΠΑ 17%) 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΣΥΜΒΑΣΗΣ :   ΤΡΕΙΣ (3) ΜΗΝΕΣ 

ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΑΝΑΘΕΣΗΣ : ΠΛΕΟΝ ΣΥΜΦΕΡΟΥΣΑ ΑΠΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΠΟΨΗ 
ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΒΑΣΕΙ ΤΙΜΗΣ, ΗΤΟΙ ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΜΕΙΔΟΣΙΑΣ ΓΙΑ 
ΤΟ ΣΥΝΟΛΟ ΤΩΝ ΥΠΟ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΙΔΩΝ ΚΑΙ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

ΣΥΣΤΗΜΙΚΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΣΗΔΗΣ: 376325 

ΧΑΡΑΚΤΗΡΑΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ 

CPV ΚΟΙΝΟ ΛΕΞΙΛΟΓΙΟ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ: 32321200-1 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ CPV:  ΗΧΗΤΙΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΩΝ – 
ΟΠΤΙΚΟΑΚΟΥΣΤΙΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 

COMMON PROC. VOCABULARY:  CONFERENCE AUDIO EQUIPMENT 

ΥΠΟΔΙΑΙΡΕΣΗ ΧΩΡΑΣ (NUTS):  EL412 - ΧΙΟΣ, ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΧΙΟΥ 

ΤΟΠΟΣ ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ:  ΝΗΣΟΣ ΧΙΟΣ 

ΚΑΤΑΛΗΚΤΙΚΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ 
ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ: 

22/08/2025 10:00 π.μ. 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΠΟΣΦΡΑΓΙΣΗΣ:   29/08/2025 10:00 π.μ. 

ΑΔΑΜ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ ΒΛΕΠΕ ΥΔΑΤΟΓΡΑΦΗΜΑ 
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Σελίδα 5 

1. ΑΝΑΘΕΤΟΥΣΑ ΑΡΧΗ ΚΑΙ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

1.1 Στοιχεία Αναθέτουσας Αρχής 

 

Επωνυμία ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ ΝΟΜΟΥ ΧΙΟΥ 

ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ (ΔΙ.Α.ΝΟ.Χ. Α.Ε. ) 

Αριθμός Φορολογικού Μητρώου (Α.Φ.Μ.) 998451700 

Κωδικός Αναθέτουσας Αρχής για την ηλεκτρονική 
τιμολόγηση 

1007.F00688.00747 

Ταχυδρομική διεύθυνση ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 2 

Πόλη ΧΙΟΣ 

Ταχυδρομικός Κωδικός 82131 

Τηλέφωνο 2271350874  

Ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο (e-mail) dianoxae@gmail.com 

Αρμόδιος για πληροφορίες Ψώρα Δέσποινα 

Γενική Διεύθυνση στο διαδίκτυο  (URL) www.chios.gov.gr, https://www.dianoxae.gr 

 

Είδος Αναθέτουσας Αρχής  

Η Αναθέτουσα Αρχή είναι ο Φορέας Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων Νομού Χίου, μη κεντρική 
αναθέτουσα αρχή κατά την έννοια του άρθρου 2 παρ. 1 περ. 2 και 3 του ν. 4412/2016, και δεν ανήκει 
στους Φορείς της Γενικής Κυβέρνησης. 

 

Κύρια δραστηριότητα Α.Α. 

Η κύρια δραστηριότητα της Αναθέτουσας Αρχής είναι η άσκηση εν γένει αρμοδιοτήτων Τοπικής Διοίκησης 
που δεν υπάγεται στις  Γενικές Δημόσιες Υπηρεσίες. Εφαρμοστέο εθνικό δίκαιο είναι το ελληνικό. 

 

Στοιχεία Επικοινωνίας  

α)Τα έγγραφα της σύμβασης είναι διαθέσιμα για ελεύθερη, πλήρη, άμεση & δωρεάν ηλεκτρονική 
πρόσβαση  μέσω της διαδικτυακής πύλης (www.promitheus.gov.gr) του Ο.Π.Σ. Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ. (πρβλ άρθρα 22 
και 67 ν. 4412/16). 

β)Κάθε είδους επικοινωνία και ανταλλαγή πληροφοριών πραγματοποιείται μέσω του Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ. 
Προμήθειες και Υπηρεσίες (εφεξής Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.), το οποίο είναι προσβάσιμο από τη Διαδικτυακή Πύλη 
(www.promitheus.gov.gr) του Ο.Π.Σ. Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ. 

γ)Περαιτέρω πληροφορίες είναι διαθέσιμες από : την προαναφερθείσα Γενική Διεύθυνση στο διαδίκτυο 
(URL): www.promitheus.gov.grή www.chios.gov.gr. 

δ)H ηλεκτρονική επικοινωνία απαιτεί την χρήση εργαλείων και συσκευών που δεν είναι γενικώς 
διαθέσιμα. Η απεριόριστη, πλήρης, άμεση και δωρεάν πρόσβαση στα εν λόγω εργαλεία και συσκευές 
είναι δυνατή στην διεύθυνση (URL):www.chios.gov.gr. 

 

 

 

 

 

http://www.chios.gov.gr/
https://www.dianoxae.gr/
http://www.promitheus.gov.gr/
http://www.promitheus.gov.gr/
http://www.promitheus.gov.gr/
http://www.chios.gov.gr/
http://www.chios.gov.gr/




 

Σελίδα 6 

1.2 Στοιχεία Διαδικασίας-Χρηματοδότηση 

Είδος διαδικασίας  

Ο διαγωνισμός θα διεξαχθεί με την ανοικτή διαδικασία του άρθρου 27 του ν. 4412/16.  

Ανοικτή διαδικασία άρθρο 27 του ν.4412/2016 με κριτήριο ανάθεσης την πλέον συμφέρουσα προσφορά 
μόνο βάσει τιμή (ανοιχτός διαγωνισμός κάτω των ορίων). 

 

Διαδικτυακός Τόπος Υποβολής Προσφοράς 
Διαδικτυακή πύλη www.promitheus.gov.gr του Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.  
 

Χρηματοδότηση της σύμβασης 

Φορέας χρηματοδότησης της παρούσας σύμβασης είναι ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ ΝΟΜΟΥ 
ΧΙΟΥΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ (Φο.Δ.Σ.Α. Ν. Χίου). Η δαπάνη για την εν λόγω σύμβαση βαρύνει την με Κ.Α.: 
64.98 σχετική πίστωση του τακτικού προϋπολογισμού του οικονομικού έτους 2025 του Φορέα Φο.Δ.Σ.Α. 
Χίου.  

Η παρούσα σύμβαση θα καλυφθεί από ΙΔΙΟΥΣ ΠΟΡΟΥΣ, χρηματοδοτείται από τακτικά έσοδα και βαρύνει 
τον κωδικό 64.98 του προϋπολογισμού της ΔΙ.Α.ΝΟ.Χ. Α.Ε σχετική πίστωση (ΑΔΑΜ: 25REQ017239835 
2025-07-17) του προϋπολογισμού των οικονομικών ετών 2025 Φο.Δ.Σ.Α. Χίου. Για την παρούσα 
διαδικασία έχει εκδοθεί η απόφαση υπ’ αριθμό 392/2025 του ΔΣ Δι.Α.Νο.Χ. ΑΕ (ΑΔΑ: ΨΝΟ7ΟΞ8Χ-ΓΡΟ 
ΑΔΑΜ:25REQ017256203 2025-07-21) για την ανάληψη υποχρέωσης/έγκριση δέσμευσης πίστωσης για το 
οικονομικό έτος 2025. 

 

1.3 Συνοπτική Περιγραφή φυσικού και οικονομικού αντικειμένου της σύμβασης 

Αντικείμενο της σύμβασης  είναι η προμήθεια του απαιτούμενου εξοπλισμού εγκατάσταση του εν λόγω 
εξοπλισμού ώστε να αναβαθμιστεί η αίθουσα συνεδριάσεων του ΔΣ. Ο αντικειμενικός σκοπός είναι η 
προμήθεια και εγκατάσταση του κατάλληλου ψηφιακού συνεδριακού εξοπλισμού για την αίθουσα 
συνεδριάσεων του ΔΣ Δήμου Χίου επί της οδού Δημοκρατίας 2. Για την κάλυψη των σύγχρονων αναγκών 
λειτουργίας απαιτείται η προμήθεια και εγκατάσταση ενός σύγχρονου συστήματος συνεδρίασης με 
λειτουργίες Πολυμέσων καθώς και με δυνατότητες Ψηφοφορίας. 

Το υπό προμήθεια σύστημα θα πρέπει να είναι γνωστού κατασκευαστή, τυποποιημένο, δικτυακό, 
ψηφιακό, θα επεξεργάζεται ακουστικά σήματα που μεταδίδονται ενσύρματα και θα πρέπει 
αποδεδειγμένα (με την προσκόμιση λίστας παρόμοιων έργων) να έχει εγκατασταθεί σε αντίστοιχης 
λειτουργίας χώρους.  

Το υπό προμήθεια ψηφιακό συνεδριακό σύστημα θα πρέπει κατ’ ελάχιστο να πληροί τις ακόλουθες 
προδιαγραφές : 

Το συνεδριακό σύστημα θα είναι εύκολο στην εγκατάσταση και στον χειρισμό. Θα παρέχει επεξεργασία 
ψηφιακού σήματος και μετάδοση όλων των ηχητικών σημάτων μέσω ενός δικτύου IP Ethernet, και θα έχει 
χαμηλή ευπάθεια από  παρεμβολές κινητών τηλεφώνων. Θα είναι ένα ευπροσάρμοστο και ευέλικτο 
σύστημα που παρέχει υψηλής ποιότητας ήχο, ενώ θα εξασφαλίζει ασφαλή μετάδοση δεδομένων.  

Το συνεδριακό σύστημα θα μπορεί να χρησιμοποιηθεί μέσω Η/Υ με ένα φιλικό προς τον χρήστη 
λογισμικό. Το λογισμικό θα βοηθήσει στην διαμόρφωση του συστήματος, στην προετοιμασία 
συνεδριάσεων καθώς στην διαχείριση και την παρακολούθηση. Μια ηλεκτρονική άδεια ενεργοποίησης 
του προϊόντος θα χρησιμοποιείται για την προστασία του λογισμικού από μη εγκεκριμένη αντιγραφή. Η 
ηλεκτρονική άδεια ενεργοποίησης θα έχει την δυνατότητα επαναχρησιμοποίησης έτσι ώστε να μπορεί να 
μεταφερθεί σε άλλο σύστημα χωρίς την παρέμβαση του προμηθευτή. 

Το συνεδριακό σύστημα θα είναι ένα σπονδυλωτό σύστημα. Θα είναι εφικτό να συνδεθούν ποικίλα 
στοιχεία ενός συστήματος εύκολα και γρήγορα , χρησιμοποιώντας μια αλυσιδωτή (loop-through) σύνδεση. 
Θα είναι επίσης εφικτή η συνδεσμολογία αστέρα (starconfiguration) στην οποία κάθε συσκευή συνδέεται 
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ξεχωριστά στο σύστημα. Τα συστήματα θα επεκτείνονται ή μειώνονται σε μέγεθος προσθέτοντας ή 
αφαιρώντας εξοπλισμό αντίστοιχα. 

Η μετάδοση και η επεξεργασία σήματος θα γίνεται μέσω εξελιγμένης τεχνολογίας ψηφιακού ήχου. Αυτή η 
εξελιγμένη τεχνολογία ψηφιακού ήχου έχει ως αποτέλεσμα υψηλής ποιότητας ηχητική απόδοση (εύρος 
ζώνης έως 20 kHz) χωρίς καμία απώλεια επιπέδου ή ποιότητας σήματος κατά την μετάδοση.   Δεν θα 
υπάρχει εικονικά κανένας ήχος στο υπόβαθρο, παρεμβολές, διομιλία ή παραμόρφωση. 

Το σύστημα θα χρησιμοποιεί το καθιερωμένο δίκτυο IP Ethernet για να μεταφέρει όλα τα ψηφιακά 
σήματα: ήχο, βίντεο, δεδομένα και έλεγχο. Το σύστημα θα είναι ικανό να χρησιμοποιεί καλώδιο CAT5e ή 
ανώτερο και ισχύ από κατάλληλα EthernetSwitches για να τροφοδοτεί τις συσκευές του συστήματος. Το 
σύστημα θα υποστηρίζει αλυσιδωτή σύνδεση ή διαμόρφωση μέσω βρόγχου, χρησιμοποιώντας καλώδιο 
συμβατό με Ethernet. Θα είναι εφικτή η διάνοιξη αυτών των καλωδίων σε οποιοδήποτε σημείο για την 
σύνδεση επιπλέον εξοπλισμού συνεδριακού συστήματος. Το σύστημα θα παρέχει πλεονάζουσα 
καλωδίωση (redundantcabling). Η τροφοδοσία θα παρέχεται σε όλες τις συσκευές μέσω αυτών των 
καλωδίων από το κατάλληλο ethernetPoEswitch. 

Η κεντρική συσκευή θα έχει ενσωματωμένη λειτουργία ισοσταθμιστή για ταυτόχρονη χρήση με το 
ενσωματωμένο μεγάφωνο στις συνεδριακές συσκευές. Θα περιλαμβάνει λειτουργία αποφυγής 
Ακουστικής Ανάδρασης (AcousticFeedbackSuppression (AFS)). Θα διαθέτει τροφοδοτική διάταξη για να 
παρέχει τροφοδοσία στις συνεδριακές συσκευές. Η κεντρική μονάδα θα υποστηρίζει λειτουργία 
αναμονής, που θα έχει ως αποτέλεσμα την μείωση της κατανάλωσης ισχύος από τις συνεδριακές 
συσκευές. Αυτές οι λειτουργίες θα ελέγχονται μέσω μίας πλατφόρμας διεπαφής χρήστη και Η/Υ. 

Το συνεδριακό σύστημα θα παρέχει τις ακόλουθες τέσσερις βασικές λειτουργίες για την διευκόλυνση της 
προόδου της συνεδρίασης.  

Το συνεδριακό σύστημα θα πρέπει να: 

1. Παρέχει πληρότητα λειτουργιών για διαχείριση του ήχου, περιλαμβανομένου και του 
εισερχόμενου ήχου από τις μονάδες συνέδρων, τον πρόεδρο και άλλους συμμετέχοντες, την 
ενίσχυση και την αναμετάδοση της ομιλίας σε άλλους συμμετέχοντες, υπό τον έλεγχο, του 
προέδρου της συνεδρίασης ή/και άλλου χειριστή. 

2. Παρέχει πλήρως λειτουργικά πολυμέσα για τον κάθε συμμετέχοντα: πρόσβαση στο διαδίκτυο, 
ανάκτηση εγγράφων, παρουσίαση & κοινή χρήση πολυμέσων(μόνο στην περίπτωση multimedia 
συσκευών). 

3. Παρέχει λειτουργίες ελέγχου της κάμερας HD. Αυτές θα περιλαμβάνουν τις αυτόματες εναλλαγές 
των εξόδων της κάμερας σε μεμονωμένες συσκευές συνέδρων, τυχόν οθόνες αιθουσών ή άλλες 
οθόνες(μόνο στην περίπτωση multimedia συσκευών). 

4. Υποστήριξη πρωτοκόλλων OMNEO και Dante για εξελιγμένη ηχητική σύζευξη σε άλλα ηχητικά 
συστήματα. 

Το συνεδριακό σύστημα θα πρέπει να είναι απλό και λογικό στην χρήση από όλο το προσωπικό και τους 
συμμετέχοντες, προέδρους και χειριστές. Θα συμμορφώνεται με αποδεκτά πρότυπα και πρακτικές για 
όλες τις παρεχόμενες λειτουργίες. 

Λειτουργίες Συστήματος 

Έχοντας ως σκοπό κατασκευής την επαγγελματική χρήση, το συνεδριακό σύστημα σε πλήρη αναπτυγμένη 
μορφή του θα είναι ικανό να: 

• Ελέγχει τα μικρόφωνα των συμμετεχόντων-αυτόματος ή χειροκίνητος έλεγχος από τον πρόεδρο 
ή/και τον χειριστή θα είναι εφικτό. 
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• Καταγράφει το αίτημα του συμμετέχοντα για ομιλία, και αυτόματα θα διαχειρίζεται την λίστα 
αναμονής μέσω μιας διαδικασίας ουράς – οι ομιλούντες συμμετέχοντες και οι συμμετέχοντες στην 
λίστα αναμονής θα προβάλλονται σε οθόνες της αίθουσας ή/και σε άλλες οθόνες. 

• Αναγνωρίζει και να προβάλει τους συμμετέχοντες, τον πρόεδρο, ή/και τον χειριστή του 
συστήματος μέσω ονόματος ή/και μέσω αναγνώρισης της θέσης.  

• Παρέχει συγκεκριμένες λειτουργίες διαθέσιμες σε άλλα εξωτερικά συστήματα, σύστημα 
διαχείρισης περιεχομένου, συστήματα ενίσχυσης ήχου, συμβατά συστήματα OMNEO, συμβατά 
συστήματα Dante, και άλλα δεδομένα, καταγραφή οπτικοακουστικών μέσων, και εγκαταστάσεις 
απεικόνισης βίντεο. 

• Αποθηκεύει τις παραμέτρους του συστήματος και την βάση δεδομένων των συμμετεχόντων  – 
αυτές οι πληροφορίες θα χρησιμοποιηθούν για την προ-επιλογή συμμετεχόντων, και για τον 
χειρισμό όλων των λειτουργιών που εκτελούνται από τον χειριστή του συστήματος είτε από τον 
κεντρικό έλεγχο είτε από απομακρυσμένη τοποθεσία. 

• Προγραμματίζει και να ελέγχει ένα σύστημα μεταγωγής καμερών για απεικόνιση των 
ομιλούμενων συμμετεχόντων. Οι συμμετέχοντες θα απεικονίζονται σε οθόνες της αίθουσας, και 
άλλες οθόνες. 

• Παρέχει λειτουργία αναγνώρισης – Ο συμμετέχων θα μπορεί να καταχωρηθεί σε μια συσκευή.  

• Λειτουργία Ψηφοφορίας – κατά την διάρκεια της ψηφοφορίας, οι συμμετέχοντες με δικαίωμα 
ψήφου θα μπορούν να χρησιμοποιήσουν τις συνεδριακές συσκευές για να ψηφίσουν. 

 

Όλος ο εξοπλισμός θα είναι ικανός να συνδυαστεί όπως αρμόζει για να επιτευχθούν οι επιθυμητές 
προδιαγραφές σε θέμα μεγέθους του συστήματος ή/και λειτουργιών, και θα είναι σε θέση για μετέπειτα 
επέκταση με την προσθήκη των απαιτούμενων λειτουργιών και των πρόσθετων συσκευών. 

Η λειτουργικότητα των συνεδριακών συσκευών των συμμετεχόντων θα είναι επεκτάσιμες εγκαθιστώντας 
επιπλέον αυτοτελή λογισμικά πακέτα χωρίς την ανάγκη για αναβάθμιση του υλικού εξοπλισμού. 

Συμμόρφωση 

Το συνεδριακό σύστημα θα συμμορφώνεται με όλους τους εφαρμοστέους κανονισμούς και πρότυπα 
εξοπλισμού αυτού του τύπου, και ειδικά θα συμμορφώνεται με τις ελάχιστες απαιτήσεις για συνεδριακό 
εξοπλισμό, όπως προδιαγράφεται στο πρότυπο IEC 60914. Επιπλέον, το σύστημα θα συμμορφώνεται με 
όλους τους διεθνείς, κρατικούς και τοπικούς κανονισμούς για τον σχεδιασμό, κατασκευή και εγκατάσταση 
ηλεκτρολογικού εξοπλισμού. 

Εγκατάσταση συστήματος και διασυνδέσεις 

Η εγκατάσταση του συστήματος θα βασίζεται σε αρθρωτή αρχιτεκτονική που θα ελέγχεται από έναν Η/Υ 
και θα μπορεί να υποστηρίζει έως και 750 συνεδριακές συσκευές. 

Όλη η καλωδίωση του συστήματος θα αποτελείται από καθιερωμένα καλώδια CAT 5e ή ανώτερα 
χρησιμοποιώντας τεχνολογία PoE. Θα είναι επίσης εφικτή η χρήση ειδικού καλωδίου της BOSCH ή 
αντίστοιχου κατασκευαστή περιλαμβανομένου ζεύγους τροφοδοσίας με ειδικού σχεδιασμού συνδέσμους. 
Οι σύνδεσμοι θα έχουν διαμόρφωση πολικότητας συμβατή με σύνδεσμο RJ45. Θα χρησιμοποιεί 
καλωδίωση σε σειρά (για σύνδεση loop-through ή για σύνδεση branchtopology και επιστροφής πίσω για 
καλωδίωση τύπου βρόγχου υψηλής διαθεσιμότητας (cableredundancy)) για διασύνδεση του εξοπλισμού. 
Οι συνεδριακές συσκευές θα είναι ελεύθερης τοποθέτησης (επιτραπέζιες συσκευές). 

Όλη η επιπλέον ισχύς θα είναι διαθέσιμη για διαίρεση στο δίκτυο καλωδίωσης. Αυτό θα βοηθήσει τους 
εγκαταστάτες να πετύχουν την μέγιστη παράταξη δικτύου. 

Ο κεντρικός εξοπλισμός θα είναι ελεύθερης τοποθέτησης (επιτραπέζια) ή ενσωματωμένη σε Rack 19”. 
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Τα προς προμήθεια είδη κατατάσσονται στον ακόλουθο κωδικό του Κοινού Λεξιλογίου δημοσίων 
συμβάσεων: 

CPV):32321200-1 και περιγράφεται ως ηχητικός εξοπλισμός συνεδριάσεων (Conferenceaudioequipment) - 
Οπτικοακουστικός εξοπλισμόςκαι συμπληρωματικών: 

CPV: 48814400-2 περιγράφεται ως εξοπλισμός συστημάτων ψηφοφορίας (Votingsystemequipment) 

CPV: 32350000-1 περιγράφεται ως μέρη εξοπλισμού ήχου και εικόνας (Partsofaudioandvideoequipment) 

Η εκτιμώμενη αξία της σύμβασης ανέρχεται στο ποσό των σαραντα επτά χιλιάδων εξακοσίων τριάντα 
δύο ευρώ και μηδέν λεπτών (47.632,00 €) μη συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 17% (εκτιμώμενη αξία 
συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ: 55.729,44€)  ΦΠΑ. 

Η διάρκεια της σύμβασης ορίζεται  σε τρεις (3) μήνες για την ολοκλήρωση του συμβατικού αντικειμένου 
της προμήθειας, από την υπογραφή αυτής και ανάρτησή της στο ΚΗΜΔΗΣ. 

Η παρούσα σύμβαση δεν υποδιαιρείται σε τμήματα. Η σύμβαση αφορά στην προμήθεια ενός ενιαίου 
συνεδριακού συστήματος και δεν δύναται να υποδιαιρεθεί σε επιμέρους τμήματα.  

Προσφορές υποβάλλονται για το σύνολο των ειδών στο σύνολο της ποσότητας της εν λόγω προμήθειας. 

Αναλυτική περιγραφή του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου της σύμβασης δίδεται στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 
Ι της παρούσας Διακήρυξης όπως επισυνάπτονται οι σχετικοί Πίνακες. 

Η σύμβαση θα ανατεθεί με το κριτήριο της πλέον συμφέρουσας από οικονομική άποψη προσφοράς, 
βάσει τιμής, όπως αναλυτικά περιγράφεται στο κεφάλαιο 2.3 της παρούσας. 

Η σύμβαση θα ανατεθεί με το κριτήριο της πλέον συμφέρουσας από οικονομική άποψη προσφοράς, 
αποκλειστικά βάσει τιμής (χαμηλότερη τιμή-μεγαλύτερο ποσοστό έκπτωσης), όπως ορίζεται στο άρθρο 86 
του Ν.4412/2016, δηλαδή το μεγαλύτερο ενιαίο ποσοστό έκπτωσης (%), σε ακέραιες μονάδες, ήτοι 
κριτήριο μειοδοσίαςγια το σύνολο της υπό ανάθεση σύμβασης. 

 

1.4 Θεσμικό πλαίσιο 

Η ανάθεση και εκτέλεση της σύμβασης διέπονται από την κείμενη νομοθεσία και τις κατ΄ εξουσιοδότηση 
αυτής εκδοθείσες κανονιστικές πράξεις, όπως ισχύουν, και ιδίως: 

[Γενικές διατάξεις δημοσίων συμβάσεων] 

­ του ν. 4412/2016 (Α’ 147) “Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, Προμηθειών και Υπηρεσιών (προσαρμογή στις 
Οδηγίες 2014/24/ ΕΕ και 2014/25/ΕΕ)», 

­ του ν. 4700/2020 (Α’ 127) «Ενιαίο κείμενο Δικονομίας για το Ελεγκτικό Συνέδριο, ολοκληρωμένο 
νομοθετικό πλαίσιο για τον προσυμβατικό έλεγχο, τροποποιήσεις στον Κώδικα Νόμων για το Ελεγκτικό 
Συνέδριο, διατάξεις για την αποτελεσματική απονομή της δικαιοσύνης και άλλες διατάξεις» και ιδίως 
των άρθρων 324-337, 

­ του άρθρου 11 του ν. 4013/2011 (Α’ 204) «Σύσταση ενιαίας Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Συμβάσεων 
και Κεντρικού Ηλεκτρονικού Μητρώου Δημοσίων Συμβάσεων,  

­ του ν. 4622/2019 (Α’ 133) «Επιτελικό Κράτος: οργάνωση, λειτουργία & διαφάνεια της Κυβέρνησης, των 
κυβερνητικών οργάνων & της κεντρικής δημόσιας διοίκησης» και ιδίως του άρθρου 37, 

­ του ν. 4601/2019 (Α’ 44) «Εταιρικοί µετασχηµατισµοί και εναρµόνιση του νοµοθετικού πλαισίου µε τις 
διατάξεις της Οδηγίας 2014/55/ΕΕ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συµβουλίου της 16ης 
Απριλίου 2014 για την έκδοση ηλεκτρονικών τιµολογίων στο πλαίσιο δηµόσιωνσυµβάσεων και λοιπές 
διατάξεις», 

­ του άρθρου 11 του ν. 4013/2011 (Α’ 204) «Σύσταση ενιαίας Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Συμβάσεων 
και Κεντρικού Ηλεκτρονικού Μητρώου Δημοσίων Συμβάσεων…», 
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­ του ν. 3548/2007 (Α’ 68) «Καταχώριση δημοσιεύσεων των φορέων του Δημοσίου στο νομαρχιακό και 
τοπικό Τύπο και άλλες διατάξεις»,  

­ του άρθρου 4 του π.δ. 118/2007 (Α’ 150)  

­ του άρθρου 5 της απόφασης με αριθμ. 11389/1993 (Β΄ 185) του Υπουργού Εσωτερικών 

­ του ν. 3310/2005 (Α’ 30) «Μέτρα για τη διασφάλιση της διαφάνειας και την αποτροπή 
καταστρατηγήσεων κατά τη διαδικασία σύναψης δημοσίων συμβάσεων», του π.δ/τος 82/1996 (Α’ 66) 
«Ονομαστικοποίηση  μετοχών Ελληνικών Ανωνύμων Εταιρειών που μετέχουν στις διαδικασίες 
ανάληψης έργων ή προμηθειών του Δημοσίου ή των νομικών προσώπων του ευρύτερου δημόσιου 
τομέα», της κοινής απόφασης των Υπουργών Ανάπτυξης και Επικρατείας με αρ. 20977/2007 (Β’ 1673) 
σχετικά με τα «Δικαιολογητικά για την τήρηση των μητρώων του ν.3310/2005, όπως τροποποιήθηκε με 
τον ν.3414/2005», καθώς και των υπουργικών αποφάσεων, οι οποίες εκδίδονται, κατ’ εξουσιοδότηση  
του άρθρου 65 του ν. 4172/2013 (Α’167) για τον καθορισμό: α) των μη «συνεργάσιμων φορολογικά» 
κρατών και β) των κρατών με «προνομιακό φορολογικό καθεστώς»`, 

­ του π.δ. 39/2017 (Α’ 64) «Κανονισμός εξέτασης προδικαστικών προσφυγών ενώπιων της Α.Ε.Π.Π.», 

­ της υπ’ αριθμ. τηςυπ΄αριθμ. Κ.Υ.Α. 52445 ΕΞ 2023 (B’ 2385/12.04.2023) «Υποχρέωση υποβολής 
ηλεκτρονικών τιμολογίων από τους οικονομικούς φορείς», 

­ της υπ’ αριθμ. 102080/24-10-2022 (Β΄5623/02.11.2022) απόφασης του Υπουργού Ανάπτυξης 
καιΕπενδύσεων  «Ρύθμιση θεμάτων σχετικά με την εξέταση επανορθωτικών μέτρων από την Επιτροπή 
της παρ.  9 του άρθρου 73 του ν. 4412/2016», 

­ τηςυπ' αριθμ. 76928/13.07.2021 Απόφασης των Υπουργών Ανάπτυξης και Επενδύσεων και 
Επικρατείας,: “Ρύθμιση ειδικότερων θεμάτων λειτουργίας και διαχείρισης του Κεντρικού Ηλεκτρονικού 
Μητρώου Δημοσίων Συμβάσεων (ΚΗΜΔΗΣ)” (Β’ 3075), 

­ της υπ΄αριθμ. 64233/08.06.2021 (Β΄2453/ 09.06.2021) Κοινής Απόφασης των Υπουργών Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων  και Ψηφιακής Διακυβέρνησης, με θέμα «Ρυθμίσεις τεχνικών ζητημάτων που αφορούν την 
ανάθεση των Δημοσίων Συμβάσεων Προμηθειών και Υπηρεσιών με χρήση των επιμέρους εργαλείων 
και διαδικασιών του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ)», 

­ της υπ’ αριθμ. 63446/2021 Κ.Υ.Α. (B’ 2338/02.06.2021) «Καθορισμός Εθνικού Μορφότυπου 
ηλεκτρονικού τιμολογίου στο πλαίσιο των Δημοσίων Συμβάσεων», 

­ της υπ΄αριθμ. Κ.Υ.Α. οικ. 98979 ΕΞ2021(B’ 3766/13.08.2021) «Ηλεκτρονική Τιμολόγηση στο πλαίσιο των 
Δημόσιων Συμβάσεων δυνάμει του ν. 4601/2019» (Α΄44), 

­ της υπ’ αριθμ. Κ.Υ.Α. οικ. 14900/21 (Β’ 466):«Έγκριση σχεδίου Δράσης για τις Πράσινες Δημόσιες 
Συμβάσεις» (ΑΔΑ: ΨΡΤΟ46ΜΤΛΡ-Χ92).  

[Άλλο θεσμικό πλαίσιο] 

­ του ν. 5005/2022 (Α’ 236) «Ενίσχυση δημοσιότητας και διαφάνειας στον έντυπο και ηλεκτρονικό Τύπο - 
Σύσταση ηλεκτρονικών μητρώων εντύπου και ηλεκτρονικού Τύπου - Διατάξεις αρμοδιότητας της 
Γενικής Γραμματείας Επικοινωνίας και Ενημέρωσης και λοιπές επείγουσες ρυθμίσεις», 

­ του ν. 4919/2022 (Α’ 71) «Σύσταση εταιρειών μέσω των Υπηρεσιών Μιας Στάσης (Υ.Μ.Σ.) και τήρηση 
του Γενικού Εμπορικού Μητρώου (Γ.Ε.ΜΗ.) - Ενσωμάτωση της Οδηγίας (ΕΕ) 2019/1151 του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 20ής Ιουνίου 2019 για την τροποποίηση της Oδηγίας (ΕΕ) 
2017/1132, όσον αφορά τη χρήση ψηφιακών εργαλείων και διαδικασιών στον τομέα του εταιρικού 
δικαίου (L 186) και λοιπές επείγουσες διατάξεις», 

­ του ν. 4914/2022 (Α’61) «Διαχείριση, έλεγχος και εφαρμογή αναπτυξιακών παρεμβάσεων για την 
Προγραμματική Περίοδο 2021-2027, σύσταση Ανώνυμης Εταιρείας «Εθνικό Μητρώο Νεοφυών 
Επιχειρήσεων Α.Ε.» και άλλες διατάξεις», 
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­ του  ν. 4727/2020 (Α’ 184) «Ψηφιακή Διακυβέρνηση (Ενσωμάτωση στην Ελληνική Νομοθεσία της 
Οδηγίας (ΕΕ) 2016/2102 και της Οδηγίας (ΕΕ) 2019/1024) – Ηλεκτρονικές Επικοινωνίες (Ενσωμάτωση 
στο Ελληνικό Δίκαιο της Οδηγίας (ΕΕ) 2018/1972 και άλλες διατάξεις», 

­ του ν. 4624/2019 (Α’ 137) «Αρχή Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα, μέτρα εφαρμογής 
του Κανονισμού (ΕΕ) 2016/679 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 27ης Απριλίου 
2016 για την προστασία των φυσικών προσώπων έναντι της επεξεργασίας δεδομένων προσωπικού 
χαρακτήρα και ενσωμάτωση στην εθνική νομοθεσία της Οδηγίας (ΕΕ) 2016/680 του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 27ης Απριλίου 2016 και άλλες διατάξεις», 

­ του ν. 4270/2014 (Α’ 143) «Αρχές δημοσιονομικής διαχείρισης και εποπτείας (ενσωμάτωση της Οδηγίας 
2011/85/ΕΕ) – δημόσιο λογιστικό και άλλες διατάξεις», 

­ της παρ. Ζ του ν. 4152/2013 (Α’ 107) «Προσαρμογή της ελληνικής νομοθεσίας στην Οδηγία 2011/7 της 
16.2.2011 για την καταπολέμηση των καθυστερήσεων πληρωμών στις εμπορικές συναλλαγές», 

­ του ν. 3419/2005 (Α’ 297)«Γενικό Εμπορικό Μητρώο (Γ.Ε.ΜΗ.) και εκσυγχρονισμός της Επιμελητηριακής 
Νομοθεσίας», 

­ του ν. 2859/2000 (Α’ 248) «Κύρωση Κώδικα Φόρου Προστιθέμενης Αξίας», 

­ του ν.2690/1999 (Α’ 45) «Κύρωση του Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας και άλλες διατάξεις»  και ιδίως 
των άρθρων 1,2, 7, 11 και 13 έως 15, 

­ του ν. 2121/1993 (Α’ 25) «Πνευματική Ιδιοκτησία, Συγγενικά Δικαιώματα και Πολιτιστικά Θέματα», 

­ του π.δ. 80/2016 (Α’ 145) «Ανάληψη υποχρεώσεων από τους Διατάκτες», 

­ του π.δ 28/2015 (Α’ 34) «Κωδικοποίηση διατάξεων για την πρόσβαση σε δημόσια έγγραφα και 
στοιχεία», 

­ του Κανονισμού (ΕΕ) 2022/576 του Συμβουλίου της 8ης Απριλίου 2022 για την τροποποίηση του 
κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 833/2014 σχετικά με περιοριστικά μέτρα λόγω ενεργειών της Ρωσίας που 
αποσταθεροποιούν την κατάσταση στην Ουκρανία, 

­ του Κανονισμού (ΕΕ) 2016/679 του ΕΚ και του Συμβουλίου, της 27ης Απριλίου 2016, για την προστασία 
των φυσικών προσώπων έναντι της επεξεργασίας των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα και για την 
ελεύθερη κυκλοφορία των δεδομένων αυτών και την κατάργηση της οδηγίας 95/46/ΕΚ (Γενικός 
Κανονισμός για την Προστασία Δεδομένων) (Κείμενο που παρουσιάζει ενδιαφέρον για τον ΕΟΧ)OJ L 
119  

[Ειδικό κανονιστικό πλαίσιο που διέπει την ανάθεση και εκτέλεση της προκηρυσσόμενης σύμβασης] 

­ των σε εκτέλεση των ανωτέρω νόμων εκδοθεισών κανονιστικών πράξεων, των λοιπών διατάξεων που 
αναφέρονται ρητά ή απορρέουν από τα οριζόμενα στα συμβατικά τεύχη της παρούσας,  καθώς και του 
συνόλου των διατάξεων του ασφαλιστικού, εργατικού, κοινωνικού, περιβαλλοντικού και φορολογικού 
δικαίου που διέπει την ανάθεση και εκτέλεση της παρούσας σύμβασης, έστω και αν δεν αναφέρονται 
ρητά παραπάνω, 

 

Την επιτακτική ανάγκη διενέργειας ανοικτού διεθνή διαγωνισμού για την ανάθεση της προμήθειας να 
γίνει η προμήθεια του απαιτούμενου εξοπλισμού ώστε να αναβαθμιστεί η αίθουσα συνεδριάσεων του ΔΣ. 
Για την κάλυψη των σύγχρονων αναγκών λειτουργίας απαιτείται η προμήθεια και εγκατάσταση ενός 
σύγχρονου συστήματος συνεδρίασης με λειτουργίες Πολυμέσων καθώς και με δυνατότητες Ψηφοφορίας. 

Τον Αριθμό Διαδικτυακής Ανάρτησης Μητρώου (ΑΔΑΜ) 25REQ017239835 2025-07-17 του πρωτογενούς 
αιτήματος στο ΚΗΜΔΗΣ.  

Την υπ' αριθμ. 21/2024 Αποφάση Πρακτικό Νο 05/2024 του Δ.Σ. της ΔΙ.Α.ΝΟ.Χ. Α.Ε. (ΑΔΑ: ΨΛΖΜΟΞ8Χ-
ΣΟΧ) έγκρισης προϋπολογισμού έτους 2025.  

Την υπ' αριθμ. 15/2024 Αποφάση Πρακτικό Νο 131 του Δ.Σ. της ΔΙ.Α.ΝΟ.Χ. Α.Ε. (ΑΔΑ: ΨΘ4ΛΟΞ8Χ-ΚΥ2) 
ορισμού μελών επιτροπών προμηθειών και υπηρεσιών της ΔΙ.Α.ΝΟ.Χ. Α.Ε.  
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Την υπ' αριθμ. 555/2024 Αποφάση Πρακτικό Νο 52 του Δ.Σ. της ΔΙ.Α.ΝΟ.Χ Α.Ε. (ΑΔΑ: 9612ΟΞ8Χ-7ΥΚ) για 
τον ορισμό Χειριστή και Επιτροπής διεξαγωγής του διαγωνισμού.  

Tην με υπ' αριθμ. 392/2025 Πρακτικό Νο 33/2025 Απόφαση του Δ.Σ. της ΔΙ.Α.ΝΟ.Χ. Α.Ε. (ΑΔΑ: ΨΝΟ7ΟΞ8Χ-
ΓΡΟ ΑΔΑΜ:25REQ017256203 2025-07-21) με την οποία διατέθηκε η πίστωση (απόφαση ανάληψης 
υποχρέωσης).  

Tην υπ' αριθμ. 391/2025 Πρακτικό Νο 33/2025 Απόφαση του Δ.Σ. της ΔΙ.Α.ΝΟ.Χ. Α.Ε. (ΑΔΑ: ΑΔΑ: 
ΡΒ2ΥΟΞ8Χ-ΩΓΚ) με την οποία αποφασίστηκε η έγκριση με Αρ. Πρωτ. 32804/05.07.2025 Τεχνική Μελέτη 
που συνέταξε η Δ/ΝΣΗ Προγραμματισμού Οργάνωσης και Πληροφορικής Τμήμα Τεχνολογιών 
Πληροφορικής και Επικοινωνιών του Δήμου Χίου, για την προκήρυξη Ανοικτού Διαγωνισμού με τίτλο: 
«Προμήθεια και Εγκατάσταση Ενιαίου Συνεδριακού Συστήματος με Ψηφοφορία», προϋπολογισμού 
47.632,00 € πλέον ΦΠΑ 17% και η διενέργεια Ανοιχτού Ηλεκτρονικού Διαγωνισμού μέσω της πλατφόρμας 
ΕΣΗΔΗΣ σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 4412/2016 με σύστημα υποβολής προσφορών. 

Tην υπ' αριθμ. 402/2025 Πρακτικό Νο 34/2025 Απόφαση του Δ.Σ. της ΔΙ.Α.ΝΟ.Χ. Α.Ε. (ΑΔΑ: ΨΗΧ0ΟΞ8Χ-
ΟΥΙ) με την οποία αποφασίστηκε η  Έγκριση τευχών διακήρυξης που αφορά προμήθεια για τον ανοιχτό 
διαγωνισμό με τίτλο: «Προμήθεια και Εγκατάσταση Ενιαίου Συνεδριακού Συστήματος με Ψηφοφορία» 
καθώς και τη δημοσίευση περίληψης της διακήρυξης στην τοπική εφημερίδα «ΧΙΩΤΙΚΗ ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ» και 
την ανάρτηση στο SITE του Δήμου Χίου.  

 

1.5 Προθεσμία παραλαβής προσφορών 

Η καταληκτική ημερομηνία παραλαβής των προσφορών είναι η 22/08/2025 και ώρα 10:00 π.μ. 

Η διαδικασία θα διενεργηθεί με χρήση του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημόσιων Συμβάσεων 
(ΕΣΗΔΗΣ) Προμήθειες και Υπηρεσίες του ΟΠΣ ΕΣΗΔΗΣ (Διαδικτυακή Πύλη www.promitheus.gov.gr) 
https://portal.eprocurement.gov.gr/webcenter/portal/TestPortal 

 

1.6 Δημοσιότητα 

Α. Δημοσίευση σε εθνικό επίπεδο  

Η προκήρυξη και το πλήρες κείμενο της παρούσας Διακήρυξης καταχωρήθηκαν στο Κεντρικό Ηλεκτρονικό 
Μητρώο Δημοσίων Συμβάσεων (ΚΗΜΔΗΣ).  

Τα έγγραφα της σύμβασης της παρούσας Διακήρυξης καταχωρήθηκαν στη σχετική ηλεκτρονική 
διαδικασία σύναψης δημόσιας σύμβασης στο ΕΣΗΔΗΣ, η οποία έλαβε Συστημικό Αύξοντα Αριθμό: 376325 
και αναρτήθηκαν στη Διαδικτυακή Πύλη (www.promitheus.gov.gr) του ΟΠΣ ΕΣΗΔΗΣ. 

Περίληψη της παρούσας Διακήρυξης δημοσιεύεται και στον Ελληνικό Τύπο, σύμφωνα με το άρθρο 66 του 
Ν. 4412/2016 :  

- Στην τοπική εφημερίδα «ΧΙΩΤΙΚΗ ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ»  

Το πλήρες κείμενο της παρούσας Διακήρυξης καταχωρήθηκε ακόμη και στη διαδικτυακή πύλη του 
Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.: http://www.promitheus.gov.gr, όπου έλαβε Συστημικό Αριθμό: 3 7 6 3 2 5. 

Περίληψη της παρούσας Διακήρυξης, όπως προβλέπεται στην περίπτωση (ιστ) της παραγράφου 3 του 
άρθρου 76 του Ν.4727/2020, αναρτήθηκε στο διαδίκτυο, στον ιστότοπο http://et.diavgeia.gov.gr/ 
(ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΙΑΥΓΕΙΑ). 

Η Διακήρυξη έχει καταχωρηθεί στο διαδίκτυο, στην ιστοσελίδα της αναθέτουσας αρχής, στη διεύθυνση  
(URL) : www.chios.gov.grστην θεματική ενότητα: Προκηρύξεις – Διαγωνισμοί στη διαδρομή:  

https://www.chios.gov.gr/category/prokiryxeis/   

 

Β. Έξοδα δημοσιεύσεων 

http://www.promitheus.gov.gr/
http://et.diavgeia.gov.gr/
http://www.chios.gov.gr/
https://www.chios.gov.gr/category/prokiryxeis/
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Οι δαπάνες δημοσίευσης, καταβάλλονται από τον φορέα που έδωσε την εντολή καταχώρισης στην 
εφημερίδα, εντός των προθεσμιών του άρθρου 69Ζ του ν. 4270/2014 (Α’ 143). Σε περίπτωση ανακήρυξης 
αναδόχου της δημοσιευόμενης διαδικασίας, οι ως άνω δαπάνες παρακρατούνται από τον φορέα και 
αφαιρούνται από το τίμημα που οφείλει στον ανάδοχο για την προμήθεια.Oι ως άνω δαπάνες 
παρακρατούνται από τον φορέα και αφαιρούνται από το τίμημα που οφείλει στον ανάδοχο για την 
υπηρεσία (άρθρο 26 του ν. 5005/2022 (Α’ 236) που τροποποίησε του άρθρο 4 του ν. 3548/2007 (Α’ 68) με 
την προσθήκη παρ. 4.) 

 

1.7 Αρχές εφαρμοζόμενες στη διαδικασία σύναψης 

Οι οικονομικοί φορείς δεσμεύονται ότι: 

α) τηρούν και θα εξακολουθήσουν να τηρούν κατά την εκτέλεση της σύμβασης, εφόσον επιλεγούν,  τις 
υποχρεώσεις τους που απορρέουν από τις διατάξεις της περιβαλλοντικής, κοινωνικοασφαλιστικής και 
εργατικής νομοθεσίας, που έχουν θεσπιστεί με το δίκαιο της Ένωσης, το εθνικό δίκαιο, συλλογικές 
συμβάσεις ή διεθνείς διατάξεις περιβαλλοντικού, κοινωνικού και εργατικού δικαίου, οι οποίες 
απαριθμούνται στο Παράρτημα Χ του Προσαρτήματος Α του ν. 4412/2016. Η τήρηση των εν λόγω 
υποχρεώσεων ελέγχεται και βεβαιώνεται από τα όργανα που επιβλέπουν την εκτέλεση των δημοσίων 
συμβάσεων και τις αρμόδιες δημόσιες αρχές και υπηρεσίες που ενεργούν εντός των ορίων της ευθύνης 
και της αρμοδιότητάς τους (Βλ. Άρθρο 18 παρ. 2 του ν. 4412/2016), 

β) δεν θα ενεργήσουν αθέμιτα, παράνομα ή καταχρηστικά καθ΄ όλη τη διάρκεια της διαδικασίας 
ανάθεσης, αλλά και κατά το στάδιο εκτέλεσης της σύμβασης, εφόσον επιλεγούν, 

γ) λαμβάνουν τα κατάλληλα μέτρα για να διαφυλάξουν την εμπιστευτικότητα των πληροφοριών που 
έχουν χαρακτηρισθεί ως τέτοιες. 
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2. ΓΕΝΙΚΟΙ ΚΑΙ ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

2.1 Γενικές Πληροφορίες 

2.1.1 Έγγραφα της σύμβασης 

Τα έγγραφα της παρούσας διαδικασίας σύναψης, κατά την έννοια της περ. 14 της παρ.1 του άρθρου 2 
τουN. 4412/2016 (Κάτω των ορίων), είναι τα ακόλουθα: 

1. Η παρούσα Διακήρυξη και τα παραρτήματα αυτής που αποτελούν αναπόσπαστο κομμάτι αυτής 

2. Το  Ευρωπαϊκό Ενιαίο Έγγραφο Σύμβασης [ΕΕΕΣ] – ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙΙ  

3. Οι συμπληρωματικές πληροφορίες που τυχόν παρέχονται στο πλαίσιο της διαδικασίας, ιδίως 
σχετικά με τις προδιαγραφές και τα σχετικά δικαιολογητικά 

4. Το Έντυπο Οικονομικής προσφοράς – ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ V  

5. Το σχέδιο της σύμβασης με τα Παραρτήματά της. 

6. Την  Ειδική Συγγραφή Υποχρεώσεων - Τεχνικές Προδιαγραφές - ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ  

 

2.1.2 Επικοινωνία - Πρόσβαση στα έγγραφα της Σύμβασης 

Όλες οι επικοινωνίες σε σχέση με τα βασικά στοιχεία της διαδικασίας σύναψης της σύμβασης, καθώς και 
όλες οι ανταλλαγές πληροφοριών, ιδίως η ηλεκτρονική υποβολή, εκτελούνται με τη χρήση της 
πλατφόρμας του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ), η οποία είναι 
προσβάσιμη μέσω της Διαδικτυακής Πύλης (www.promitheus.gov.gr). 

 

2.1.3 Παροχή Διευκρινίσεων 

Τα σχετικά αιτήματα παροχής διευκρινίσεων υποβάλλονται ηλεκτρονικά,  το αργότερο δέκα (10) ημέρες 

πριν την καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών και απαντώνται αντίστοιχα, στο πλαίσιο της 

παρούσας, στη σχετική ηλεκτρονική διαδικασία σύναψης δημόσιας σύμβασης στην πλατφόρμα του 

ΕΣΗΔΗΣ, η οποία είναι προσβάσιμη μέσω της Διαδικτυακής Πύλης (www.promitheus.gov.gr). Αιτήματα 

παροχής συμπληρωματικών πληροφοριών – διευκρινίσεων  υποβάλλονται από εγγεγραμμένους  στο 

σύστημα οικονομικούς φορείς, δηλαδή από εκείνους που διαθέτουν σχετικά διαπιστευτήρια που τους 

έχουν χορηγηθεί (όνομα χρήστη και κωδικό πρόσβασης) και απαραίτητα το ηλεκτρονικό αρχείο με το 

κείμενο των ερωτημάτων είναι ηλεκτρονικά υπογεγραμμένο. Αιτήματα παροχής διευκρινίσεων που είτε 

υποβάλλονται με άλλον τρόπο, είτε το ηλεκτρονικό αρχείο που τα συνοδεύει δεν είναι ηλεκτρονικά 

υπογεγραμμένο, δεν εξετάζονται. 

 

Συμβάσεις κάτω των ορίων: 

Η αναθέτουσα αρχή παρατείνει την προθεσμία παραλαβής των προσφορών, ούτως ώστε όλοι οι 
ενδιαφερόμενοι οικονομικοί φορείς να μπορούν να λάβουν γνώση όλων των αναγκαίων πληροφοριών για 
την κατάρτιση των προσφορών στις ακόλουθες περιπτώσεις (Άρθρο 67 παρ.3 του ν. 4412/2016 &. άρθρο 
121 παρ.5 του ν. 4412/2016): 

α) όταν, για οποιονδήποτε λόγο, πρόσθετες πληροφορίες, αν και ζητήθηκαν από τον οικονομικό φορέα 
έγκαιρα δεν έχουν παρασχεθεί το αργότερο τέσσερις (4) ημέρες πριν από την προθεσμία που ορίζεται για 
την παραλαβή των προσφορών, 

β) όταν τα έγγραφα της σύμβασης υφίστανται σημαντικές αλλαγές. 

http://www.promitheus.gov.gr/
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Η διάρκεια της παράτασης θα είναι ανάλογη με τη σπουδαιότητα των πληροφοριών που ζητήθηκαν ή των 
αλλαγών. 

Όταν οι πρόσθετες πληροφορίες δεν έχουν ζητηθεί έγκαιρα ή δεν έχουν σημασία για την προετοιμασία 
κατάλληλων προσφορών, η παράταση της προθεσμίας εναπόκειται στη διακριτική ευχέρεια της 
αναθέτουσας αρχής. 

Η αναθέτουσα αρχή, με ειδικά αιτιολογημένη απόφασή της, δύναται να παρατείνει την προθεσμία 
παραλαβής των προσφορών, τηρουμένων σε κάθε περίπτωση των αρχών της ίσης μεταχείρισης και της 
διαφάνειας.  

Τροποποίηση των όρων της διαγωνιστικής διαδικασίας (πχ αλλαγή/μετάθεση της καταληκτικής 
ημερομηνίας υποβολής προσφορών, καθώς και σημαντικές αλλαγές των εγγράφων της σύμβασης, 
σύμφωνα με την προηγούμενη παράγραφο) δημοσιεύεται στο ΚΗΜΔΗΣ. 

2.1.4 Γλώσσα 

Τα έγγραφα της σύμβασης έχουν συνταχθεί στην ελληνική γλώσσα. Σε περίπτωση ασυμφωνίας μεταξύ 
των τμημάτων των εγγράφων της σύμβασης που έχουν συνταχθεί σε περισσότερες γλώσσες, επικρατεί η 
ελληνική έκδοση. 

Τυχόν προδικαστικές προσφυγές υποβάλλονται στην ελληνική γλώσσα. 

Οι προσφορές, τα  στοιχεία που περιλαμβάνονται σε αυτές, καθώς και τα αποδεικτικά έγγραφα σχετικά 
με τη μη ύπαρξη λόγου αποκλεισμού και την πλήρωση των κριτηρίων ποιοτικής επιλογής συντάσσονται 
στην ελληνική γλώσσα ή συνοδεύονται από επίσημη μετάφρασή τους στην ελληνική γλώσσα.  

Τα αλλοδαπά δημόσια και ιδιωτικά έγγραφα συνοδεύονται από μετάφρασή τους στην ελληνική γλώσσα 
επικυρωμένη, είτε από πρόσωπο αρμόδιο κατά τις κείμενες διατάξεις της εθνικής νομοθεσίας είτε από 
πρόσωπο κατά νόμο αρμόδιο της χώρας στην οποία έχει συνταχθεί το έγγραφο. 

Ενημερωτικά και τεχνικά φυλλάδια και άλλα έντυπα, εταιρικά ή μη, με ειδικό τεχνικό περιεχόμενο, 
δηλαδή έντυπα με αμιγώς τεχνικά χαρακτηριστικά, όπως αριθμούς, αποδόσεις σε διεθνείς μονάδες, 
μαθηματικούς τύπους και σχέδια, που είναι δυνατόν να διαβαστούν σε κάθε γλώσσα και δεν είναι 
απαραίτητη η μετάφραση τους, μπορούν να υποβάλλονται σε άλλη γλώσσα, χωρίς να συνοδεύονται από 
μετάφραση στην ελληνική. 

Κάθε μορφής επικοινωνία με την αναθέτουσα αρχή, καθώς και μεταξύ αυτής και του αναδόχου, θα 
γίνονται υποχρεωτικά στην ελληνική γλώσσα. 

 

2.1.5 Εγγυήσεις 

Οι εγγυητικές επιστολές των παραγράφων 2.2.2 και 4.1. εκδίδονται από πιστωτικά ιδρύματα ή 
χρηματοδοτικά ιδρύματα ή ασφαλιστικές επιχειρήσεις κατά την έννοια των περιπτώσεων β΄ και γ΄ της 
παρ. 1 του άρθρου 14 του ν. 4364/ 2016 (Α΄13), που λειτουργούν νόμιμα στα κράτη - μέλη της Ένωσης ή 
του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου ή στα κράτη-μέρη της ΣΔΣ και έχουν, σύμφωνα με τις ισχύουσες 
διατάξεις, το δικαίωμα αυτό. Μπορούν, επίσης, να εκδίδονται από το Τ.Μ.Ε.Δ.Ε. ή να παρέχονται με 
γραμμάτιο του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων με παρακατάθεση σε αυτό του αντίστοιχου 
χρηματικού ποσού. Αν συσταθεί παρακαταθήκη με γραμμάτιο παρακατάθεσης χρεογράφων στο Ταμείο 
Παρακαταθηκών και Δανείων, τα τοκομερίδια ή μερίσματα που λήγουν κατά τη διάρκεια της εγγύησης 
επιστρέφονται μετά τη λήξη τους στον υπέρ ου η εγγύηση οικονομικό φορέα. 

Οι εγγυητικές επιστολές εκδίδονται κατ’ επιλογή των οικονομικών φορέων από έναν ή περισσότερους 
εκδότες της παραπάνω παραγράφου. 

Οι εγγυήσεις αυτές περιλαμβάνουν κατ’ ελάχιστον τα ακόλουθα στοιχεία: α) την ημερομηνία έκδοσης, β) 
τον εκδότη, γ) την αναθέτουσα αρχή προς την οποία απευθύνονται, δ) τον αριθμό της εγγύησης, ε) το 
ποσό που καλύπτει η εγγύηση, στ) την πλήρη επωνυμία, τον Α.Φ.Μ. και τη διεύθυνση του οικονομικού 
φορέα υπέρ του οποίου εκδίδεται η εγγύηση (στην περίπτωση ένωσης αναγράφονται όλα τα παραπάνω 
για κάθε μέλος της ένωσης),  ζ) τους όρους ότι: αα) η εγγύηση παρέχεται ανέκκλητα και ανεπιφύλακτα, ο 
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δε εκδότης παραιτείται του δικαιώματος της διαιρέσεως και της διζήσεως και ββ) ότι σε περίπτωση 
κατάπτωσης αυτής, το ποσό της κατάπτωσης υπόκειται στο εκάστοτε ισχύον τέλος χαρτοσήμου, η) τα 
στοιχεία της σχετικής διακήρυξης και την καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών, θ) την 
ημερομηνία λήξης ή τον χρόνο ισχύος της εγγύησης, ι) την ανάληψη υποχρέωσης από τον εκδότη της 
εγγύησης να καταβάλει το ποσό της εγγύησης ολικά ή μερικά εντός πέντε (5) ημερών μετά από απλή 
έγγραφη ειδοποίηση εκείνου προς τον οποίο απευθύνεται και ια) στην περίπτωση των εγγυήσεων καλής 
εκτέλεσης και προκαταβολής, τον αριθμό και τον τίτλο της σχετικής σύμβασης.  

Η περ. αα’ του προηγούμενου εδαφίου ζ΄δεν εφαρμόζεται για τις εγγυήσεις που παρέχονται με γραμμάτιο 
του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων. 

Η αναθέτουσα αρχή επικοινωνεί με τους εκδότες των εγγυητικών επιστολών, προκειμένου να διαπιστώσει 
την εγκυρότητά τους. 
 

2.1.6 Προστασία Προσωπικών Δεδομένων 

Η αναθέτουσα αρχή ενημερώνει το φυσικό πρόσωπο που υπογράφει την προσφορά ως Προσφέρων ή ως 
Νόμιμος Εκπρόσωπος Προσφέροντος, ότι η ίδια ή και τρίτοι, κατ’ εντολή και για λογαριασμό της, θα 
επεξεργάζονται προσωπικά δεδομένα που περιέχονται στους φακέλους της προσφοράς και τα 
αποδεικτικά μέσα τα οποία υποβάλλονται σε αυτήν, στο πλαίσιο του παρόντος Διαγωνισμού, για τον 
σκοπό της αξιολόγησης των προσφορών και της ενημέρωσης έτερων συμμετεχόντων σε αυτόν, 
λαμβάνοντας κάθε εύλογο μέτρο για τη διασφάλιση του απόρρητου και της ασφάλειας της επεξεργασίας 
των δεδομένων και της προστασίας τους από κάθε μορφής αθέμιτη επεξεργασία, σύμφωνα με τις 
διατάξεις της κείμενης νομοθεσίας περί προστασίας προσωπικών δεδομένων, κατά τα αναλυτικώς 
αναφερόμενα στην αναλυτική ενημέρωση που επισυνάπτεται στην παρούσα. 

 

2.2 Δικαίωμα Συμμετοχής - Κριτήρια Ποιοτικής Επιλογής 

2.2.1 Δικαίωμα συμμετοχής 

1. Δικαίωμα συμμετοχής στη διαδικασία σύναψης της παρούσας σύμβασης έχουν φυσικά ή νομικά 
πρόσωπα και, σε περίπτωση ενώσεων οικονομικών φορέων, τα μέλη αυτών, που είναι εγκατεστημένα σε: 

α) κράτος-μέλος της Ένωσης, 

β) κράτος-μέλος του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (Ε.Ο.Χ.), 

γ) τρίτες χώρες που έχουν υπογράψει και κυρώσει τη ΣΔΣ, στον βαθμό που η υπό ανάθεση δημόσια 
σύμβαση καλύπτεται από τα Παραρτήματα 1, 2, 4,5, 6 και 7και τις γενικές σημειώσεις του σχετικού με την 
Ένωση Προσαρτήματος I της ως άνω Συμφωνίας, καθώς και  

δ) σε τρίτες χώρες που δεν εμπίπτουν στην περίπτωση γ΄ της παρούσας παραγράφου και έχουν συνάψει 
διμερείς ή πολυμερείς συμφωνίες με την Ένωση σε θέματα διαδικασιών ανάθεσης δημοσίων συμβάσεων. 

Στον βαθμό που καλύπτονται από τα Παραρτήματα 1, 2, 4 και 5, 6 και 7 και τις γενικές σημειώσεις του 
σχετικού με την Ένωση Προσαρτήματος I της ΣΔΣ, καθώς και τις λοιπές διεθνείς συμφωνίες από τις οποίες 
δεσμεύεται η Ένωση, οι αναθέτουσες αρχές επιφυλάσσουν για τα έργα, τα αγαθά, τις υπηρεσίες και τους 
οικονομικούς φορείς των χωρών που έχουν υπογράψει τις εν λόγω συμφωνίες μεταχείριση εξίσου ευνοϊκή 
με αυτήν που επιφυλάσσουν για τα έργα, τα αγαθά, τις υπηρεσίες και τους οικονομικούς φορείς της 
Ένωσης. 

2. Οικονομικός φορέας συμμετέχει είτε μεμονωμένα είτε ως μέλος ένωσης. Οι ενώσεις οικονομικών 
φορέων, συμπεριλαμβανομένων και των προσωρινών συμπράξεων, δεν απαιτείται να περιβληθούν 
συγκεκριμένη νομική μορφή για την υποβολή προσφοράς. Η αναθέτουσα αρχή μπορεί να απαιτήσει από 
τις ενώσεις οικονομικών φορέων να περιβληθούν συγκεκριμένη νομική μορφή, εφόσον τους ανατεθεί η 
σύμβαση. 
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Στις περιπτώσεις υποβολής προσφοράς από ένωση οικονομικών φορέων, όλα τα μέλη της ευθύνονται 
έναντι της αναθέτουσας αρχής αλληλεγγύως και εις ολόκληρον. 

 

2.2.2 Εγγύηση συμμετοχής 

2.2.2.1. Για την έγκυρη συμμετοχή στη διαδικασία σύναψης της παρούσας σύμβασης, κατατίθεται από 
τους συμμετέχοντες οικονομικούς φορείς (προσφέροντες),  εγγυητική επιστολή συμμετοχής, το ύψος της 
οποίας ανέρχεται σε ποσοστό ίσο με 2% της εκτιμώμενης αξίας της σύμβασης χωρίς να 
συμπεριλαμβάνεται το Φ.Π.Α., ποσού 952,64 € (ενιακοσίων πενήντα δύο ευρώ και εξήντα τεσσάρων 
λεπτών) ευρώ. 

Στην περίπτωση ένωσης οικονομικών φορέων, η εγγύηση συμμετοχής περιλαμβάνει και τον όρο ότι η 
εγγύηση καλύπτει τις υποχρεώσεις όλων των οικονομικών φορέων που συμμετέχουν στην ένωση. 

Η εγγύηση συμμετοχής πρέπει να ισχύει τουλάχιστον για τριάντα (30) ημέρες μετά τη λήξη του χρόνου 
ισχύος της προσφοράς του άρθρου 2.4.5 της παρούσας, ήτοι μέχρι 21/09/2026, άλλως η προσφορά 
απορρίπτεται. Η αναθέτουσα αρχή μπορεί, πριν από τη λήξη της προσφοράς, να ζητά από τους 
προσφέροντες να παρατείνουν, πριν τη λήξη τους, τη διάρκεια ισχύος της προσφοράς και της εγγύησης 
συμμετοχής. 

Οι πρωτότυπες εγγυήσεις συμμετοχής, πλην των εγγυήσεων που εκδίδονται ηλεκτρονικά, 
προσκομίζονται, σε κλειστό φάκελο με ευθύνη του οικονομικού φορέα, το αργότερο πριν την 
ημερομηνία και ώρα αποσφράγισης των προσφορών που ορίζεται στην παρ. 3.1 της παρούσας, άλλως 
η προσφορά απορρίπτεται ως απαράδεκτη, μετά από γνώμη της Επιτροπής Διαγωνισμού. 

2.2.2.2.Η εγγύηση συμμετοχής επιστρέφεται στον ανάδοχο με την προσκόμιση της εγγύησης καλής 
εκτέλεσης.  

Η εγγύηση συμμετοχής επιστρέφεται στους λοιπούς προσφέροντες, σύμφωνα με τα ειδικότερα οριζόμενα 
στην παρ. 3 του άρθρου 72 του ν. 4412/2016. 

2.2.2.3. Η εγγύηση συμμετοχής καταπίπτει εάν ο προσφέρων: α) αποσύρει την προσφορά του κατά τη 
διάρκεια ισχύος αυτής, β) παρέχει, εν γνώσει του, ψευδή στοιχεία ή πληροφορίες που αναφέρονται στις 
παραγράφους 2.2.3 έως 2.2.8,γ) δεν προσκομίσει εγκαίρως τα προβλεπόμενα από την παρούσα 
δικαιολογητικά (παράγραφοι 2.2.9 και 3.2), δ) δεν προσέλθει εγκαίρως για υπογραφή του συμφωνητικού, 
ε) υποβάλει μη κατάλληλη προσφορά, με την έννοια της περ. 46 της παρ. 1 του άρθρου 2 του ν. 
4412/2016, στ)δεν ανταποκριθεί στη σχετική πρόσκληση της αναθέτουσας αρχής να εξηγήσει την τιμή ή το 
κόστος της προσφοράς του εντός της τεθείσας προθεσμίας και η προσφορά του απορριφθεί, ζ) στις 
περιπτώσεις των παρ. 3, 4 και 5 του άρθρου 103 του ν. 4412/2016, περί πρόσκλησης για υποβολή 
δικαιολογητικών από τον προσωρινό ανάδοχο, αν, κατά τον έλεγχο των παραπάνω δικαιολογητικών, 
σύμφωνα με τις παραγράφους 3.2 και 3.4 της παρούσας, διαπιστωθεί ότι τα στοιχεία που δηλώθηκαν στο 
ΕΕΕΣ είναι εκ προθέσεως απατηλά, ή ότι έχουν υποβληθεί πλαστά αποδεικτικά στοιχεία, ή αν,από τα 
παραπάνω δικαιολογητικά που προσκομίσθηκαν νομίμως και εμπροθέσμως, δεν αποδεικνύεται η μη 
συνδρομή των λόγων αποκλεισμού της παραγράφου 2.2.3 ή η πλήρωση μιας ή περισσότερων από τις 
απαιτήσεις των κριτηρίων ποιοτικής επιλογής. 

 

2.2.3 Λόγοι αποκλεισμού 

Αποκλείεται από τη συμμετοχή στην παρούσα διαδικασία σύναψης σύμβασης (διαγωνισμό) οικονομικός 
φορέας, εφόσον συντρέχει στο πρόσωπό του (εάν πρόκειται για μεμονωμένο φυσικό ή νομικό πρόσωπο) 
ή σε ένα από τα μέλη του (εάν πρόκειται για ένωση οικονομικών φορέων) ένας ή περισσότεροι από τους 
ακόλουθους λόγους: 

2.2.3.1.  Όταν υπάρχει σε βάρος του αμετάκλητη καταδικαστική απόφαση για ένα από τα ακόλουθα 
εγκλήματα:  
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α) συμμετοχή σε εγκληματική οργάνωση, όπως αυτή ορίζεται στο άρθρο 2 της απόφασης-πλαίσιο 
2008/841/ΔΕΥ του Συμβουλίου της 24ης Οκτωβρίου 2008, για την καταπολέμηση του οργανωμένου 
εγκλήματος (ΕΕ L 300 της 11.11.2008 σ.42), και τα εγκλήματα του άρθρου 187 του Ποινικού Κώδικα 
(εγκληματική οργάνωση), 

β) ενεργητική δωροδοκία, όπως ορίζεται στο άρθρο 3 της σύμβασης περί της καταπολέμησης της 
δωροδοκίας στην οποία ενέχονται υπάλληλοι των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων ή των κρατών-μελών της 
Ένωσης (ΕΕ C 195 της 25.6.1997, σ. 1) και στην παρ. 1 του άρθρου 2 της απόφασης-πλαίσιο 2003/568/ΔΕΥ 
του Συμβουλίου της 22ας Ιουλίου 2003, για την καταπολέμηση της δωροδοκίας στον ιδιωτικό τομέα (ΕΕ L 
192 της 31.7.2003, σ. 54), καθώς και όπως ορίζεται στο εθνικό δίκαιο του οικονομικού φορέα, και τα 
εγκλήματα των άρθρων 159Α (δωροδοκία πολιτικών προσώπων), 236 (δωροδοκία υπαλλήλου), 237 παρ. 
2-4 (δωροδοκία δικαστικών λειτουργών), 237Α παρ. 2 (εμπορία επιρροής – μεσάζοντες), 396 παρ. 2 
(δωροδοκία στον ιδιωτικό τομέα) του Ποινικού Κώδικα, 

γ) απάτησεις βάρος των οικονομικών συμφερόντων της Ένωσης, κατά την έννοια των άρθρων3 και 4 της 
Οδηγίας (ΕΕ) 2017/1371 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 5ης Ιουλίου 2017 σχετικά 
με την καταπολέμηση, μέσω του ποινικού δικαίου, της απάτης εις βάρος των οικονομικών συμφερόντων 
της Ένωσης (L 198/28.07.2017) και τα εγκλήματα των άρθρων 159Α (δωροδοκία πολιτικών προσώπων), 
216 (πλαστογραφία), 236 (δωροδοκία υπαλλήλου), 237 παρ. 2-4 (δωροδοκία δικαστικών λειτουργών), 242 
(ψευδής βεβαίωση, νόθευση κ.λπ.) 374 (διακεκριμένη κλοπή), 375 (υπεξαίρεση), 386 (απάτη), 386Α 
(απάτη με υπολογιστή), 386Β (απάτη σχετική με τις επιχορηγήσεις), 390 (απιστία) του Ποινικού Κώδικα και 
των άρθρων 155 επ. του Εθνικού Τελωνειακού Κώδικα (ν. 2960/2001, Α’ 265), όταν αυτά στρέφονται κατά 
των οικονομικών συμφερόντων της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή συνδέονται με την προσβολή αυτών των 
συμφερόντων, καθώς και τα εγκλήματα των άρθρων 23 (διασυνοριακή απάτη σχετικά με τον ΦΠΑ)και 24 
(επικουρικές διατάξεις για την ποινική προστασία των οικονομικών συμφερόντων της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης) του ν. 4689/2020 (Α’ 103), 

δ) τρομοκρατικά εγκλήματα ή εγκλήματα συνδεόμενα με τρομοκρατικές δραστηριότητες, όπως ορίζονται, 
αντιστοίχως, στα άρθρα 3-4 και 5-12 της Οδηγίας (ΕΕ) 2017/541 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 
Συμβουλίου της 15ης Μαρτίου 2017 για την καταπολέμηση της τρομοκρατίας και την αντικατάσταση της 
απόφασης-πλαισίου 2002/475/ΔΕΥ του Συμβουλίου και για την τροποποίηση της απόφασης 
2005/671/ΔΕΥ του Συμβουλίου (ΕΕ L88/31.03.2017) ή ηθική αυτουργία ή συνέργεια ή απόπειρα 
διάπραξης εγκλήματος, όπως ορίζονται στο άρθρο 14 αυτής, και τα εγκλήματα των άρθρων 187Α και 187Β 
του Ποινικού Κώδικα, καθώς και τα εγκλήματα των άρθρων 32-35 του ν. 4689/2020 (Α’103), 

ε) νομιμοποίηση εσόδων από παράνομες δραστηριότητες ή χρηματοδότηση της τρομοκρατίας, όπως 
αυτές ορίζονται στο άρθρο 1 της Οδηγίας (ΕΕ) 2015/849 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 
Συμβουλίου της 20ης Μαΐου 2015, σχετικά με την πρόληψη της χρησιμοποίησης του χρηματοπιστωτικού 
συστήματος για τη νομιμοποίηση εσόδων από παράνομες δραστηριότητες ή για τη χρηματοδότηση της 
τρομοκρατίας, την τροποποίηση του κανονισμού (ΕΕ) αριθμ. 648/2012 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και 
του Συμβουλίου, και την κατάργηση της οδηγίας 2005/60/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 
Συμβουλίου και της οδηγίας 2006/70/ΕΚ της Επιτροπής (ΕΕ L141/05.06.2015) και τα εγκλήματα των 
άρθρων 2 και 39 του ν. 4557/2018 (Α’ 139), 

στ) παιδική εργασία και άλλες μορφές εμπορίας ανθρώπων, όπως ορίζονται στο άρθρο 2 της Οδηγίας 
2011/36/ΕΕ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 5ης Απριλίου 2011, για την πρόληψη 
και την καταπολέμηση της εμπορίας ανθρώπων και για την προστασία των θυμάτων της, καθώς και για 
την αντικατάσταση της απόφασης-πλαίσιο 2002/629/ΔΕΥ του Συμβουλίου (ΕΕ L 101 της 15.4.2011, σ. 1), 
και τα εγκλήματα του άρθρου 323Α του Ποινικού Κώδικα (εμπορία ανθρώπων).  

Ο οικονομικός φορέας αποκλείεται, επίσης, όταν το πρόσωπο εις βάρος του οποίου εκδόθηκε αμετάκλητη 
καταδικαστική απόφαση είναι μέλος του διοικητικού, διευθυντικού ή εποπτικού οργάνου του ή έχει 
εξουσία εκπροσώπησης, λήψης αποφάσεων ή ελέγχου σε αυτό. Η υποχρέωση του προηγούμενου 
εδαφίου αφορά:  

-στις περιπτώσεις εταιρειών περιορισμένης ευθύνης (Ε.Π.Ε.),ιδιωτικών κεφαλαιουχικών εταιρειών (Ι.Κ.Ε.) 
και προσωπικών εταιρειών (Ο.Ε. και Ε.Ε.) τους διαχειριστές. 
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-στις περιπτώσεις ανωνύμων εταιρειών (Α.Ε.), τον διευθύνοντα Σύμβουλο, τα μέλη του Διοικητικού 

Συμβουλίου, καθώς και τα πρόσωπα στα οποία με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου έχει ανατεθεί το 

σύνολο της διαχείρισης και εκπροσώπησης της εταιρείας. 

-στις περιπτώσεις Συνεταιρισμών, τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου. 

-σε όλες τις υπόλοιπες περιπτώσεις νομικών προσώπων, τον κατά περίπτωση  νόμιμο εκπρόσωπο. 

Εάν στις ως άνω περιπτώσεις (α) έως (στ) η κατά τα ανωτέρω, περίοδος αποκλεισμού δεν έχει 

καθοριστεί με αμετάκλητη απόφαση, αυτή ανέρχεται σε πέντε (5) έτη από την ημερομηνία της 

καταδίκης με αμετάκλητη απόφαση.  

2.2.3.2. Στις ακόλουθες περιπτώσεις: 

α) όταν ο  οικονομικός φορέας έχει αθετήσει τις υποχρεώσεις του όσον αφορά στην καταβολή φόρων ή 
εισφορών κοινωνικής ασφάλισης και αυτό έχει διαπιστωθεί από δικαστική ή διοικητική απόφαση με 
τελεσίδικη και δεσμευτική ισχύ, σύμφωνα με διατάξεις της χώρας όπου είναι εγκατεστημένος  ή την 
εθνική νομοθεσία ή  

β) όταν η αναθέτουσα αρχή μπορεί να αποδείξει με τα κατάλληλα μέσα ότι ο οικονομικός φορέας έχει 
αθετήσει τις υποχρεώσεις του όσον αφορά την καταβολή φόρων ή εισφορών κοινωνικής ασφάλισης. 

Αν ο οικονομικός φορέας είναι Έλληνας πολίτης ή έχει την εγκατάστασή του στην Ελλάδα, οι υποχρεώσεις 
του που αφορούν στις εισφορές κοινωνικής ασφάλισης καλύπτουν τόσο την κύρια όσο και την επικουρική 
ασφάλιση. 
Οι υποχρεώσεις των περ. α’ και β’ της παρ. 2.2.3.2 θεωρείταιότι δεν έχουν αθετηθεί εφόσον δεν έχουν 
καταστεί ληξιπρόθεσμες ή εφόσον αυτές έχουν υπαχθεί σε δεσμευτικό διακανονισμό που τηρείται. 
 

Δεν αποκλείεται ο οικονομικός φορέας, όταν έχει εκπληρώσει τις υποχρεώσεις του είτε καταβάλλοντας 
τους φόρους ή τις εισφορές κοινωνικής ασφάλισης που οφείλει, συμπεριλαμβανομένων, κατά περίπτωση, 
των δεδουλευμένων τόκων ή των προστίμων είτε υπαγόμενος σε δεσμευτικό διακανονισμό για την 
καταβολή τουςστο μέτρο που τηρεί τους όρους του δεσμευτικού κανονισμού. 

2.2.3.3 α) Κατ’ εξαίρεση, δεν αποκλείονται για τους λόγους των ανωτέρω παραγράφων, εφόσον 
συντρέχουν οι πιο κάτω επιτακτικοί λόγοι δημόσιου συμφέροντος. 

β) Κατ' εξαίρεση, επίσης, ο οικονομικός φορέας δεν αποκλείεται, όταν ο αποκλεισμός, σύμφωνα με την 
παράγραφο 2.2.3.2, θα ήταν σαφώς δυσανάλογος, ιδίως όταν μόνο μικρά ποσά των φόρων ή των 
εισφορών κοινωνικής ασφάλισης δεν έχουν καταβληθεί ή όταν ο οικονομικός φορέας ενημερώθηκε 
σχετικά με το ακριβές ποσό που οφείλεται λόγω αθέτησης των υποχρεώσεών του όσον αφορά στην 
καταβολή φόρων ή εισφορών κοινωνικής ασφάλισης σε χρόνο κατά τον οποίο δεν είχε τη δυνατότητα να 
λάβει μέτρα, σύμφωνα με το τελευταίο εδάφιο της παρ. 2 του άρθρου 73 ν. 4412/2016, πριν από την 
εκπνοή της προθεσμίας υποβολής προσφοράς.  

2.2.3.4. Αποκλείεταιαπό τη συμμετοχή στη διαδικασία σύναψης της παρούσας σύμβασης, οικονομικός 
φορέας σε οποιαδήποτε από τις ακόλουθες καταστάσεις:  

(α) εάν έχει αθετήσει τις υποχρεώσεις που προβλέπονται στην παρ. 2 του άρθρου 18 του ν. 4412/2016, 
περί αρχών που εφαρμόζονται στις διαδικασίες σύναψης δημοσίων συμβάσεων, 

(β) εάν τελεί υπό πτώχευσηή έχει υπαχθεί σε διαδικασία ειδικής εκκαθάρισηςή τελεί υπό αναγκαστική 
διαχείρισηαπό εκκαθαριστή ή από το δικαστήριο ή έχει υπαχθεί σε διαδικασία πτωχευτικού συμβιβασμού 
ή έχει αναστείλει τις επιχειρηματικές του δραστηριότητες ή έχει υπαχθεί σε διαδικασία εξυγίανσης και δεν 
τηρεί τους όρους αυτής ή εάν βρίσκεται σε οποιαδήποτε ανάλογη κατάσταση προκύπτουσα από 
παρόμοια διαδικασία, προβλεπόμενη σε εθνικές διατάξεις νόμου. Η αναθέτουσα αρχή μπορεί να μην 
αποκλείει έναν οικονομικό φορέα ο οποίος βρίσκεται σε μία εκ των καταστάσεων που αναφέρονται στην 
περίπτωση αυτή, υπό την προϋπόθεση ότι αποδεικνύει ότι ο εν λόγω φορέας είναι σε θέση να εκτελέσει 
τη σύμβαση, λαμβάνοντας υπόψη τις ισχύουσες διατάξεις και τα μέτρα για τη συνέχιση της 
επιχειρηματικής του λειτουργίας, 
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(γ) εάν, με την επιφύλαξη της παραγράφου 3Γ του άρθρου 44 του ν. 3959/2011περί ποινικών κυρώσεων 
καιάλλων διοικητικών συνεπειών, υπάρχουν επαρκώς εύλογες ενδείξεις που οδηγούν στο συμπέρασμα 
ότι ο οικονομικός φορέας συνήψε συμφωνίες με άλλους οικονομικούς φορείς με στόχο τη στρέβλωση του 
ανταγωνισμού,  

δ) εάν μία κατάσταση σύγκρουσης συμφερόντων κατά την έννοια του άρθρου 24 του ν. 4412/2016, δεν 
μπορεί να θεραπευθεί αποτελεσματικά με άλλα, λιγότερο παρεμβατικά, μέσα,  

(ε) εάν μία κατάσταση στρέβλωσης του ανταγωνισμού από την πρότερη συμμετοχή του οικονομικού 
φορέα κατά την προετοιμασία της διαδικασίας σύναψης σύμβασης, σύμφωνα με όσα ορίζονται στο άρθρο 
48 του ν. 4412/2016, δεν μπορεί να θεραπευθεί με άλλα, λιγότερο παρεμβατικά, μέσα,  

(στ) εάν έχει επιδείξει σοβαρή ή επαναλαμβανόμενη πλημμέλεια κατά την εκτέλεση ουσιώδους 
απαίτησης στο πλαίσιο προηγούμενης δημόσιας σύμβασης, προηγούμενης σύμβασης με αναθέτοντα 
φορέα ή προηγούμενης σύμβασης παραχώρησης που είχε ως αποτέλεσμα την πρόωρη καταγγελία της 
προηγούμενης σύμβασης, αποζημιώσεις ή άλλες παρόμοιες κυρώσεις,  

(ζ) εάν έχει κριθεί ένοχος εκ προθέσεως σοβαρών απατηλών δηλώσεων κατά την παροχή των 
πληροφοριών που απαιτούνται για την εξακρίβωση της απουσίας των λόγων αποκλεισμού ή την πλήρωση 
των κριτηρίων επιλογής, έχει αποκρύψει τις πληροφορίες αυτές ή δεν είναι σε θέση να προσκομίσει τα 
δικαιολογητικά που απαιτούνται κατ’ εφαρμογή της παραγράφου 2.2.9.2 της παρούσας,  

(η) εάν επιχείρησε να επηρεάσει με αθέμιτο τρόπο τη διαδικασία λήψης αποφάσεων της αναθέτουσας 
αρχής, να αποκτήσει εμπιστευτικές πληροφορίες που ενδέχεται να του αποφέρουν αθέμιτο πλεονέκτημα 
στη διαδικασία σύναψης σύμβασης ή να παράσχει με απατηλό τρόπο παραπλανητικές πληροφορίες που 
ενδέχεται να επηρεάσουν ουσιωδώς τις αποφάσεις που αφορούν τον αποκλεισμό, την επιλογή ή την 
ανάθεση,  

(θ) εάν η αναθέτουσα αρχή μπορεί να αποδείξει, με κατάλληλα μέσα ότι έχει διαπράξει σοβαρό 
επαγγελματικό παράπτωμα, το οποίο θέτει εν αμφιβόλω την ακεραιότητά του.  

Εάν στις ως άνω περιπτώσεις (α) έως (θ)  η περίοδος αποκλεισμού δεν έχει καθοριστεί με αμετάκλητη 
απόφαση, αυτή ανέρχεται σε τρία (3) έτη από την ημερομηνία έκδοσης πράξης που βεβαιώνειτο 
σχετικό γεγονός. 

2.2.3.5. Δεν έχει εφαρμογή. Διατηρείται για λόγους αρίθμησης 

Εξαιρούνται της υποχρέωσης αυτής: α) οι εισηγμένες στα χρηματιστήρια κρατών-μελών της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης ή του Οργανισμού Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης (Ο.Ο.Σ.Α.) εταιρείες, β) οι εταιρείες, τα 

δικαιώματα ψήφου των οποίων ελέγχονται από μία ή περισσότερες επιχειρήσεις επενδύσεων 

(investmentfirms), εταιρείες διαχείρισης κεφαλαίων/ενεργητικού (asset/fundmanagers) ή εταιρείες 

διαχείρισης κεφαλαίων επιχειρηματικών συμμετοχών (privateequityfirms), υπό την προϋπόθεση ότι οι 

τελευταίες αυτές εταιρείες ελέγχουν συνολικά ποσοστό που υπερβαίνει το εβδομήντα πέντε τοις εκατό 

(75%) των δικαιωμάτων ψήφων και είναι εποπτευόμενες από Επιτροπές Κεφαλαιαγοράς ή άλλες αρμόδιες 

χρηματοοικονομικές αρχές κρατών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ο.Ο.Σ.Α.. 

2.2.3.5.α Δεν έχει εφαρμογή. Διατηρείται για λόγους αρίθμησης 

2.2.3.6. Ο οικονομικός φορέας αποκλείεται σε οποιοδήποτε χρονικό σημείο κατά τη διάρκεια της 
διαδικασίας σύναψης της παρούσας σύμβασης, όταν αποδεικνύεται ότι βρίσκεται, λόγω πράξεων ή 
παραλείψεών του, είτε πριν είτε κατά τη διαδικασία, σε μία από τις ως άνω περιπτώσεις. 

2.2.3.7. Οικονομικός φορέας που εμπίπτει σε μια από τις καταστάσεις που αναφέρονται στις 
παραγράφους 2.2.3.1 και 2.2.3.4, εκτός από την περ. β αυτής, μπορεί να προσκομίζει στοιχεία, 
προκειμένου να αποδείξει ότι τα μέτρα που έλαβε επαρκούν για να αποδείξουν την αξιοπιστία του, παρότι 
συντρέχει ο σχετικός λόγος αποκλεισμού (αυτoκάθαρση). Για τον σκοπό αυτόν, ο οικονομικός φορέας 
αποδεικνύει ότι έχει καταβάλει ή έχει δεσμευθεί να καταβάλειαποζημίωση για ζημίες που προκλήθηκαν 
από το ποινικό αδίκημα ή το παράπτωμα, ότι έχει διευκρινίσει ταγεγονότα και τις περιστάσεις με 
ολοκληρωμένο τρόπο,μέσω ενεργού συνεργασίας με τις ερευνητικές αρχές, καιέχει λάβει συγκεκριμένα 
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τεχνικά και οργανωτικά μέτρα,καθώς και μέτρα σε επίπεδο προσωπικού κατάλληλαγια την αποφυγή 
περαιτέρω ποινικών αδικημάτων ήπαραπτωμάτων. Τα μέτρα που λαμβάνονται από τους οικονομικούς 
φορείς αξιολογούνται σε συνάρτηση με τη σοβαρότητα και τις ιδιαίτερες περιστάσεις του ποινικού 
αδικήματος ή του παραπτώματος. Εάν τα στοιχεία κριθούν επαρκή, ο εν λόγω οικονομικός φορέας δεν 
αποκλείεται από τη διαδικασία σύναψης σύμβασης. Αν τα μέτρα κριθούν ανεπαρκή, γνωστοποιείται στον 
οικονομικό φορέα το σκεπτικό της απόφασης αυτής. Οικονομικός φορέας που έχει αποκλειστεί, σύμφωνα 
με τις κείμενες διατάξεις, με τελεσίδικη απόφαση, σε εθνικό επίπεδο, από τη συμμετοχή σε διαδικασίες 
σύναψης σύμβασης ή ανάθεσης παραχώρησης δεν μπορεί να κάνει χρήση της ανωτέρω δυνατότητας κατά 
την περίοδο του αποκλεισμού που ορίζεται στην εν λόγω απόφαση. 

Η εξέταση των, κατά τα ανωτέρω, προσκομισθέντων από τον οικονομικό φορέα στοιχείων, για τη 
διαπίστωση της επάρκειας η μη των επανορθωτικών μέτρων που έλαβε και επικαλείται, θα 
πραγματοποιηθεί κατά το στάδιο της εξέτασης των δικαιολογητικών κατακύρωσης. 

2.2.3.8. Η απόφαση για τη διαπίστωση της επάρκειας ή μη των επανορθωτικών μέτρων κατά την 
προηγούμενη παράγραφο, εκδίδεται σύμφωνα με τα οριζόμενα στις παρ. 8 και 9 του άρθρου 73 του ν. 
4412/2016, καθώς και στην υπ’ αριθμ. 102080/24-10-2022 (Β΄5623/02.11.2022) απόφαση του Υπουργού 
Ανάπτυξης και Επενδύσεων με θέμα:«Ρύθμιση θεμάτων σχετικά με την εξέταση επανορθωτικών μέτρων 
από την Επιτροπή της παρ.  9 του άρθρου 73 του ν. 4412/2016». 
 
Η αναθέτουσα αρχή αποστέλλει στην Επιτροπή εξέτασης επανορθωτικών μέτρων της παρ. 9 του άρθρου 
73 του ν. 4412/2016 το σχέδιο της απόφασής της περί της διαπίστωσης της επάρκειας ή μη των 
ληφθέντων από τον οικονομικό φορέα επανορθωτικών μέτρων, συνοδευόμενο από πλήρη φάκελο που 
περιλαμβάνει όλα τα σχετικά με την υπόθεση στοιχεία. Το σχέδιο της απόφασης της αναθέτουσας αρχής, 
μαζί με όλα τα σχετικά με την υπόθεση στοιχεία αποστέλλονται, ηλεκτρονικά στη διεύθυνση ηλεκτρονικού 
ταχυδρομείου epanorthotika@eaadhsy.gr 
 
Στην περίπτωση που ο οικονομικός φορέας δεν έχει προσκομίσει, με δική του πρωτοβουλία, τα στοιχεία, 
με τα οποία αποδεικνύονται τα επικαλούμενα μέτρα αυτοκάθαρσης (εκδοθείσες αποφάσεις διοίκησης, 
αποδεικτικά εξόφλησης προστίμων, αλληλογραφία με αρμόδιες ελεγκτικές αρχές κ.λπ.),η αναθέτουσα 
αρχή, πριν από τη σύνταξη και αποστολή του σχεδίου απόφασης στην Επιτροπή, υποχρεούται να 
ζητήσειαπό τον οικονομικό φορέατην προσκόμισή τους, εντός προθεσμίας που δεν υπερβαίνει τις δέκα 
(10) ημέρες. Με την παρέλευση της ανωτέρω προθεσμίας, θεωρείται ότι τα αιτούμενα στοιχεία δεν 
προσκομίστηκαν. Στην περίπτωση που ο οικονομικός φορέας υποβάλει αίτημα για παράταση της ως άνω 
προθεσμίας, συνοδευόμενο από έγγραφα, με τα οποία αποδεικνύεται ότι έχει αιτηθεί τη χορήγηση των 
στοιχείων, η αναθέτουσα αρχή παρατείνει την προθεσμία υποβολής, για όσο χρόνο απαιτηθεί για τη 
χορήγησή τους από τις αρμόδιες δημόσιες αρχές. 
 
Αν η αναθέτουσα αρχή κρίνει ότι τα στοιχεία που προσκόμισε ο οικονομικός φορέας δεν είναι πλήρη ή 
απαιτούνται διευκρινίσεις, πριν από την αποστολή του σχεδίου της απόφασής της στην Επιτροπή, καλεί 
τον οικονομικό φορέα για τη συμπλήρωση των σχετικών στοιχείων ή/και την παροχή διευκρινίσεων,εντός 
προθεσμίας, που δεν υπερβαίνει τις δέκα (10) ημέρες.  
 
Αν ο οικονομικός φορέας δεν ανταποκριθεί στην πρόσκληση της αναθέτουσας αρχής, το γεγονός αυτό 
μνημονεύεται στο σχέδιο της απόφασης.  
 
Με την επιφύλαξη της επόμενης παραγράφου, δεν εξετάζονται από την Επιτροπή επανορθωτικά μέτρα 
που επικαλείται ένας οικονομικός φορέας, προκειμένου να αποδείξει την αξιοπιστία του, εφόσον αυτά 
έχουν ληφθεί μετά την ημερομηνία λήξης υποβολής των προσφορών. Στην περίπτωση αυτή, η 
αναθέτουσα αρχή δεν τα λαμβάνει υπόψη και δεν τα μνημονεύει στο σχέδιο της απόφασής της που 
αποστέλλει στην Επιτροπή.  
 

Στην περίπτωση που, κατά την υποβολήτου ΕΕΕΣ, από τον οικονομικό φορέα, δεν συνέτρεχε στο πρόσωπο 
του κάποιος από τους λόγους αποκλεισμού της παρ. 1 και της παρ. 4, εκτός από την περ. β’ αυτής, του 

mailto:epanorthotika@eaadhsy.gr
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άρθρου 73 του ν. 4412/2016, αλλά η συνδρομή του προέκυψε, κατά τη διάρκεια της παρούσας 
διαδικασίας (οψιγενής μεταβολή), τα μέτρα αυτοκάθαρσης που επικαλείται, λαμβάνονται υπόψη από την 
αναθέτουσα αρχή, κατά τη σύνταξη του σχεδίου απόφασής της και εξετάζονται από την Επιτροπή. 
Οι διαδικαστικές λεπτομέρειες εξέτασης και επανεξέτασης των επανορθωτικών μέτρων ρυθμίζονται 
αναλυτικά στην ως άνω υπουργική απόφαση. 

 
2.2.3.9. Οικονομικός φορέας, σε βάρος του οποίου έχει επιβληθεί η κύρωση του οριζόντιου αποκλεισμού 
σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις και για το χρονικό διάστημα που αυτή ορίζει, αποκλείεται από την 
παρούσα διαδικασία σύναψης της σύμβασης.   

 

Κριτήρια Επιλογής 

2.2.4 Καταλληλότητα άσκησης επαγγελματικής δραστηριότητας 

Οι οικονομικοί φορείς που συμμετέχουν στη διαδικασία σύναψης της παρούσας σύμβασης απαιτείται να 
ασκούν εμπορική ή βιομηχανική ή βιοτεχνική δραστηριότητα συναφή με το αντικείμενο της προμήθειας.  

Οι οικονομικοί φορείς που είναι εγκατεστημένοι σε κράτος μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης απαιτείται να 
είναι εγγεγραμμένοι σε ένα από τα επαγγελματικά ή εμπορικά μητρώα που τηρούνται στο κράτος 
εγκατάστασής τους ή να ικανοποιούν οποιαδήποτε άλλη απαίτηση ορίζεται στο Παράρτημα XI του 
Προσαρτήματος Α΄ του ν. 4412/2016.  

Στην περίπτωση οικονομικών φορέων εγκατεστημένων σε κράτος μέλους του Ευρωπαϊκού Οικονομικού 
Χώρου (Ε.Ο.Χ) ή σε τρίτες χώρες που έχουν προσχωρήσει στη ΣΔΣ, ή σε τρίτες χώρες που δεν εμπίπτουν 
στην προηγούμενη περίπτωση και έχουν συνάψει διμερείς ή πολυμερείς συμφωνίες με την Ένωση σε 
θέματα διαδικασιών ανάθεσης δημοσίων συμβάσεων, απαιτείται να είναι εγγεγραμμένοι σε αντίστοιχα 
επαγγελματικά ή εμπορικά μητρώα.  

Οι εγκατεστημένοι στην Ελλάδα οικονομικοί φορείς απαιτείται να είναι εγγεγραμμένοι στο Βιοτεχνικό ή 
Εμπορικό ή Βιομηχανικό Επιμελητήριο ή στο Μητρώο Κατασκευαστών Αμυντικού Υλικού. 

Σε περίπτωση ένωσης οικονομικών φορέων, οι παραπάνω ελάχιστες απαιτήσεις καλύπτονται αθροιστικά 
από τα μέλη της ένωσης. 

2.2.5 Οικονομική και χρηματοοικονομική επάρκεια 

Όσον αφορά την οικονομική και χρηματοοικονομική επάρκεια για την παρ 

ούσα διαδικασία σύναψης σύμβασης, οι οικονομικοί φορείς δεν απαιτείται να έχουν κάποια στην 
παρούσα σύμβαση. 

Δεν έχει εφαρμογή. Διατηρείται για λόγους αρίθμησης. 

 

2.2.6 Τεχνική και επαγγελματική ικανότητα 

Όσον αφορά στην τεχνική και επαγγελματική ικανότητα για την παρούσα διαδικασία σύναψης σύμβασης 
(Βλ. Άρθρο 75 παρ. 4 ν. 4412/2016), οι οικονομικοί φορείς απαιτείται να έχουν κάποια στην παρούσα 
σύμβαση, απαιτείται να διαθέτουν τους αναγκαίους ανθρώπινους και τεχνικούς πόρους για να 
εκτελέσουν τη σύμβαση σε κατάλληλο επίπεδο ποιότητας. 

Όσον αφορά στην τεχνική και επαγγελματική ικανότητα για την παρούσα διαδικασία σύναψης σύμβασης, 
οι οικονομικοί φορείς απαιτείται να πληρούν τα παρακάτω κριτήρια τεχνικής και επαγγελματικής 
ικανότητας, άλλως η προσφορά τους απορρίπτεται ως απαράδεκτη.  

Ειδικότερα, τα ελάχιστα επίπεδα τεχνικής και επαγγελματικής ικανότητας είναι από 01.01.2022 έως και 
την ημερομηνία λήξης της προθεσμίας υποβολής προσφορών να έχουν ολοκληρώσει τουλάχιστον ένα (1) 
έργο, παρόμοιο με το υπό ανάθεση έργο, ανεξάρτητα, από τον χρόνο έναρξης της υλοποίησής τους.  
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Ως παρόμοια έργα νοούνται ολοκληρωμένα έργα προμήθειας και εγκατάστασης οπτικοακουστικού 
εξοπλισμού αξίας ίσης ή μεγαλύτερης με το 100% της αξίας του ποσού της παρούσας προκήρυξης.  

Εάν ο προσφέρων οικονομικός φορέας είναι Ένωση φυσικών ή νομικών προσώπων, η τεχνική, 
επαγγελματική ικανότητα η οποία απαιτείται, σύμφωνα με το παρόν άρθρο, μπορεί να προκύπτει και 
αθροιστικά από όλα τα μέλη της Ένωσης. 

 

 

2.2.7 Πρότυπα διασφάλισης ποιότητας και πρότυπα περιβαλλοντικής διαχείρισης 

Οι οικονομικοί φορείς για την παρούσα διαδικασία σύναψης σύμβασης οφείλουν να συμμορφώνονται με: 

α) το πρότυπο ΕΝ ISO 9001:2015 Σύστημα διαχείρισης ποιότητας ή ισοδύναμο σε αντικείμενο αντίστοιχο 
της παρούσης  

β) το πρότυπο ΕΝ ISO 14001:2015 - Σύστημα περιβαλλοντικής διαχείρισης ή ισοδύναμο σε αντικείμενο 
αντίστοιχο της παρούσης 

Η αναθέτουσα αρχή αναγνωρίζει ισοδύναμα πιστοποιητικά που έχουν εκδοθεί από φορείς 
διαπιστευμένους από ισοδύναμους Οργανισμούς διαπίστευσης, εδρεύοντες και σε άλλα κράτη - μέλη 
σύμφωνα με τον Κανονισμό 765/2008.   Επίσης, κάνει δεκτά άλλα αποδεικτικά στοιχεία για ισοδύναμα 
μέτρα διασφάλισης ποιότητας, εφόσον ο ενδιαφερόμενος οικονομικός φορέας δεν είχε τη δυνατότητα να 
αποκτήσει τα εν λόγω πιστοποιητικά εντός των σχετικών προθεσμιών για λόγους για τους οποίους δεν 
ευθύνεται ο ίδιος, υπό την προϋπόθεση ότι ο οικονομικός φορέας αποδεικνύει ότι τα προτεινόμενα μέτρα 
διασφάλισης ποιότητας πληρούν τα απαιτούμενα πρότυπα διασφάλισης ποιότητας. 

2.2.8 Στήριξη στην ικανότητα τρίτων – Υπεργολαβία 

2.2.8.1. Στήριξη στην ικανότητα τρίτων 

Δεν έχει εφαρμογή. Διατηρείται για λόγους αρίθμησης. 

 

2.2.8.2. Υπεργολαβία 

Ο οικονομικός φορέας αναφέρει στην προσφορά του το τμήμα της σύμβασης που προτίθεται να αναθέσει 
υπό μορφή υπεργολαβίας σε τρίτους, καθώς και τους υπεργολάβους που προτείνει. Στην περίπτωση που 
o προσφέρων αναφέρει στην προσφορά του ότι προτίθεται να αναθέσει τμήμα(τα) της σύμβασης υπό 
μορφή υπεργολαβίας σε τρίτους σε ποσοστό που υπερβαίνει το τριάντα τοις εκατό (30%) της συνολικής 
αξίας της σύμβασης, η αναθέτουσα αρχή ελέγχει ότι δεν συντρέχουν οι λόγοι αποκλεισμού της 
παραγράφου 2.2.3 της παρούσας. Ο οικονομικός φορέας υποχρεούται να αντικαταστήσει έναν 
υπεργολάβο, εφόσον συντρέχουν στο πρόσωπό του λόγοι αποκλεισμού της ως άνω παραγράφου 2.2.3.  

 

2.2.9 Κανόνες απόδειξης ποιοτικής επιλογής 

Το δικαίωμα συμμετοχής των οικονομικών φορέων και οι όροι και προϋποθέσεις συμμετοχής τους, όπως 
ορίζονται στις παραγράφους 2.2.1 έως 2.2.8, κρίνονται, κατά την υποβολή της προσφοράς με το ΕΕΕΣ, 
σύμφωνα με τα οριζόμενα στην παράγραφο 2.2.9.1, κατά την υποβολή των δικαιολογητικών της 
παραγράφου 2.2.9.2 και κατά τη σύναψη της σύμβασης, με την υπεύθυνη δήλωση της περ. δ΄ της παρ. 3 
του άρθρου 105 του ν. 4412/2016.  

Στην περίπτωση που ο οικονομικός φορέας στηρίζεται στις ικανότητες άλλων φορέων, σύμφωνα με την 
παράγραφο 2.2.8. της παρούσας, οι φορείς στην ικανότητα των οποίων στηρίζεται υποχρεούνται να  
αποδεικνύουν, κατά τα οριζόμενα στις παραγράφους 2.2.9.1 και 2.2.9.2, ότι δεν συντρέχουν οι λόγοι 
αποκλεισμού της παραγράφου 2.2.3 της παρούσας και ότι πληρούν τα σχετικά κριτήρια επιλογής κατά 
περίπτωση. 
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Στην περίπτωση που oοικονομικός φορέας αναφέρει στην προσφορά του ότι προτίθεται να αναθέσει 
τμήμα(τα) της σύμβασης υπό μορφή υπεργολαβίας σε τρίτους σε ποσοστό που υπερβαίνει το τριάντα τοις 
εκατό (30%) της συνολικής αξίας της σύμβασης, οι υπεργολάβοι υποχρεούνται να αποδεικνύουν, κατά τα 
οριζόμενα στις παραγράφους 2.2.9.1 και 2.2.9.2, ότι δεν συντρέχουν οι λόγοι αποκλεισμού της 
παραγράφου 2.2.3 της παρούσας.  

Αν μετά τη συμπλήρωση του ΕΕΕΣ και μέχρι τη ημέρα της έγγραφης πρόσκλησης για τη σύναψη του 

συμφωνητικού επέλθουν μεταβολές στις προϋποθέσεις, τις οποίες οι προσφέροντες είχαν δηλώσει  ότι 

πληρούν,  οι προσφέροντες οφείλουν να ενημερώσουν αμελλητί την αναθέτουσα αρχή.  

2.2.9.1 Προκαταρκτική απόδειξη κατά την υποβολή προσφορών 

Προς προκαταρκτική απόδειξη ότι οι προσφέροντες οικονομικοί φορείς: α) δεν βρίσκονται σε μία από τις 
καταστάσεις της παραγράφου 2.2.3 και β) πληρούν τα σχετικά κριτήρια επιλογής των παραγράφων 2.2.4, 
2.2.5, 2.2.6 και 2.2.7 της παρούσας, προσκομίζουν κατά την υποβολή της προσφοράς τους, ως 
δικαιολογητικό συμμετοχής, το προβλεπόμενο από το άρθρο 79 παρ. 1 και 3 του ν. 4412/2016 Ευρωπαϊκό 
Ενιαίο Έγγραφο Σύμβασης (ΕΕΕΣ), σύμφωνα με το επισυναπτόμενο στην παρούσα Παράρτημα ΙΙΙ, το οποίο 
ισοδυναμεί με ενημερωμένη υπεύθυνη δήλωση, με τις συνέπειες του ν. 1599/1986. Το ΕΕΕΣ καταρτίζεται 
βάσει του τυποποιημένου εντύπου του Παραρτήματος 2 του Κανονισμού (ΕΕ) 2016/7 και συμπληρώνεται 
από τους προσφέροντες οικονομικούς φορείς σύμφωνα με τις οδηγίες  του Παραρτήματος 1. 

Το ΕΕΕΣ φέρει υπογραφή με ημερομηνία εντός του χρονικού διαστήματος κατά το οποίο μπορούν να 
υποβάλλονται προσφορές. Αν στο διάστημα που μεσολαβεί μεταξύ της ημερομηνίας υπογραφής του ΕΕΕΣ 
και της καταληκτικής ημερομηνίας υποβολής προσφορών έχουν επέλθει μεταβολές στα δηλωθέντα 
στοιχεία, εκ μέρους του, στο ΕΕΕΣ, ο οικονομικός φορέας αποσύρει την προσφορά του, χωρίς να 
απαιτείται απόφαση της αναθέτουσας αρχής. Στη συνέχεια μπορεί να την υποβάλει εκ νέου με επίκαιρο 
ΕΕΕΣ. 

Ο οικονομικός φορέας δύναται να διευκρινίζει τις δηλώσεις και πληροφορίες που παρέχει στο ΕΕΕΣ με 
συνοδευτική υπεύθυνη δήλωση, την οποία υποβάλλει μαζί με αυτό. 

Κατά την υποβολή του ΕΕΕΣ, καθώς και της συνοδευτικής υπεύθυνης δήλωσης, είναι δυνατή, με μόνη την 
υπογραφή του κατά περίπτωση εκπροσώπου του οικονομικού φορέα, η προκαταρκτική απόδειξη των 
λόγων αποκλεισμού που αναφέρονται στην παράγραφο2.2.3 της παρούσας, για το σύνολο των φυσικών 
προσώπων που είναι μέλη του διοικητικού, διευθυντικού ή εποπτικού οργάνου του ή έχουν εξουσία 
εκπροσώπησης, λήψης αποφάσεων ή ελέγχου σε αυτόν.  

Ως εκπρόσωπος του οικονομικού φορέα νοείται ο νόμιμος εκπρόσωπος αυτού, όπως προκύπτει από το 
ισχύον καταστατικό ή το πρακτικό εκπροσώπησής του κατά τον χρόνο υποβολής της προσφοράς ή το 
αρμοδίως εξουσιοδοτημένο φυσικό πρόσωπο να εκπροσωπεί τον οικονομικό φορέα για διαδικασίες 
σύναψης συμβάσεων ή για συγκεκριμένη διαδικασία σύναψης σύμβασης. 

Στην περίπτωση υποβολής προσφοράς από ένωση οικονομικών φορέων το ΕΕΕΣ υποβάλλεται χωριστά 
από κάθε μέλος της ένωσης.  

Ο οικονομικός φορέας φέρει την ειδική υποχρέωση να δηλώσει, μέσω του ΕΕΕΣ, την κατάστασή του σε 

σχέση με τους λόγους που προβλέπονται στο άρθρο 73 του ν. 4412/2016 και την παράγραφο 2.2.3 της 

παρούσας και ταυτόχρονα να επικαλεσθεί και τυχόν ληφθέντα μέτρα προς αποκατάσταση της αξιοπιστίας 

του. 

Ιδίως επισημαίνεται ότι κατά την απάντηση οικονομικού φορέα στο σχετικό πεδίο του ΕΕΕΣ για τυχόν 

σύναψη συμφωνιών με άλλους οικονομικούς φορείς με στόχο τη στρέβλωση του ανταγωνισμού, η 

συνδρομή περιστάσεων, όπως η πάροδος της τριετούς περιόδου της ισχύος του λόγου αποκλεισμού 

(παραγράφου 10 του άρθρου 73) ή η εφαρμογή της διάταξης της παραγράφου 3β του άρθρου 44 του ν. 

3959/2011, σύμφωνα με την περ. γ της παραγράφου 2.2.3.4 της παρούσας, αναλύεται στο σχετικό πεδίο 

που προβάλλει κατόπιν θετικής απάντησης. 
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Όσον αφορά στις υποχρεώσεις του, ως προς την καταβολή φόρων ή εισφορών κοινωνικής ασφάλισης 

(περ. α’ και β’ της παρ. 2 του άρθρου 73 του ν. 4412/2016), αυτές θεωρείται ότι δεν έχουν αθετηθεί, 

εφόσον δεν έχουν καταστεί ληξιπρόθεσμες ή εφόσον έχουν υπαχθεί σε δεσμευτικό διακανονισμό που 

τηρείται. Στην περίπτωση αυτή, ο οικονομικός φορέας δεν υποχρεούται να απαντήσει καταφατικά στο 

σχετικό πεδίο του ΕΕΕΣ με το οποίο ερωτάται εάν ο οικονομικός φορέας έχει ανεκπλήρωτες υποχρεώσεις 

όσον αφορά στην καταβολή φόρων ή εισφορών κοινωνικής ασφάλισης ή, κατά περίπτωση, εάν έχει 

αθετήσει τις παραπάνω υποχρεώσεις του. 

Στην περίπτωση που ένας οικονομικός φορέας, δηλώνει ότι εμπίπτει σε μία από τις καταστάσεις της παρ. 

2.2.3.1 και 2.2.3.4, εκτός από την περ. β’ αυτής, για τις οποίες συντρέχει ο σχετικός λόγος αποκλεισμού, 

υποχρεούται, εφόσον επικαλεστεί μέτρα αυτοκάθαρσης για να αποδείξει την αξιοπιστία του, στο σχετικό 

πεδίο του ΕΕΕΣ, που εμφανίζεται κατόπιν της θετικής απάντησης που έδωσε περί συνδρομής κάποιου από 

τους ανωτέρω λόγους αποκλεισμού, να δηλώσει: 

 

α. εάν τα μέτρα αυτοκάθαρσης, τα οποία έλαβε για τον συγκεκριμένο λόγο αποκλεισμού που έχει δηλώσει 

στο ΕΕΕΣ, έχουν ήδη κριθεί σε προγενέστερη διαδικασία στην οποία συμμετείχε, βάσει απόφασης που 

εκδόθηκε από την ίδια ή άλλη αναθέτουσα αρχή, κατόπιν γνωμοδότησης της Επιτροπής εξέτασης 

επανορθωτικών μέτρων.  

 

β. εάν τα μέτρα κρίθηκαν ως επαρκή ή μη επαρκή, επισυνάπτοντας την απόφαση της περ. α με βάση την 

οποία έχουν κριθεί τα συγκεκριμένα μέτρα αυτοκάθαρσης. Περαιτέρω, δηλώνεται εάν η ως άνω απόφαση 

έχει καταστεί «δεσμευτική», με την έννοια ότι, είτε δεν έχουν ασκηθεί τα προβλεπόμενα μέσα έννομης 

προστασίας είτε ασκήθηκαν και έχει εκδοθεί σχετική απόφαση.  

 

γ. στην περίπτωση που τα μέτρα έχουν κριθεί ως μη επαρκή, εάν έχει λάβει πρόσθετα μέτρα 

αυτοκάθαρσης μετά την ημερομηνία που εκδόθηκε η απόφαση της περ. α και σε περίπτωση που ισχύει το 

ανωτέρω να προβεί σε ανάλυσή τους, αναγράφοντας υποχρεωτικά και την ημερομηνία κατά την οποία 

αυτά ελήφθησαν. 

 

Ειδικά στην περίπτωση που έχουν συμπεριληφθεί στα έγγραφα της σύμβασης δυνητικοί λόγοι 

αποκλεισμού, για τους οποίους δεν έχουν προβλεφθεί πεδία δήλωσης πληροφοριών στο Ευρωπαϊκό 

Ενιαίο Έγγραφο Σύμβασης (ΕΕΕΣ), σχετικά με την λήψη, εκ μέρους των οικονομικών φορέων, 

επανορθωτικών μέτρων, αυτά θα δηλώνονται (αναφέρονται) στην συμπληρωματική υπεύθυνη δήλωση 

της παρ. 9, του άρθρου 79 του ν. 4412/2016. 

 

2.2.9.2 Αποδεικτικά μέσα 

Α. Για την απόδειξη της μη συνδρομής λόγων αποκλεισμού κατ’ άρθρο 2.2.3 και της πλήρωσης των 
κριτηρίων ποιοτικής επιλογής κατά τις παραγράφους 2.2.4, 2.2.5, 2.2.6 και 2.2.7, οι οικονομικοί φορείς 
προσκομίζουν τα δικαιολογητικά του παρόντος. Η προσκόμιση των εν λόγω δικαιολογητικών γίνεται κατά 
τα οριζόμενα στο άρθρο 3.2 από τον προσωρινό ανάδοχο. Η αναθέτουσα αρχή μπορεί να ζητεί από 
προσφέροντες, σε οποιοδήποτε χρονικό σημείο κατά τη διάρκεια της διαδικασίας, να υποβάλουν όλα ή 
ορισμένα δικαιολογητικά, όταν αυτό απαιτείται για την ορθή διεξαγωγή της διαδικασίας. 

Οι οικονομικοί φορείς δεν υποχρεούνται να υποβάλλουν δικαιολογητικά ή άλλα αποδεικτικά στοιχεία, αν 
και στο μέτρο που η αναθέτουσα αρχή έχει τη δυνατότητα να λαμβάνει τα πιστοποιητικά ή τις συναφείς 
πληροφορίες απευθείας μέσω πρόσβασης σε εθνική βάση δεδομένων σε οποιοδήποτε κράτος - μέλος της 
Ένωσης, η οποία διατίθεται δωρεάν, όπως εθνικό μητρώο συμβάσεων, εικονικό φάκελο επιχείρησης, 
ηλεκτρονικό σύστημα αποθήκευσης εγγράφων ή σύστημα προεπιλογής. Η δήλωση για την πρόσβαση σε 
εθνική βάση δεδομένων εμπεριέχεται στο Ευρωπαϊκό Ενιαίο Έγγραφο Σύμβασης (ΕΕΕΣ), στο οποίο 
περιέχονται επίσης οι πληροφορίες που απαιτούνται για τον συγκεκριμένο σκοπό, όπως η ηλεκτρονική 
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διεύθυνση της βάσης δεδομένων, τυχόν δεδομένα αναγνώρισης και, κατά περίπτωση, η απαραίτητη 
δήλωση συναίνεσης. 

Οι οικονομικοί φορείς δεν υποχρεούνται να υποβάλουν δικαιολογητικά, όταν η αναθέτουσα αρχή που 
έχει αναθέσει τη σύμβαση διαθέτει ήδη τα ως άνω δικαιολογητικά και αυτά εξακολουθούν να ισχύουν 
(Άρθρο 79 παρ. 6 ν. 4412/2016). 

Τα δικαιολογητικά του παρόντος υποβάλλονται και γίνονται αποδεκτά σύμφωνα με την παράγραφο 
2.4.2.5. και 3.2 της παρούσας. 

Τα αποδεικτικά έγγραφα συντάσσονται στην ελληνική γλώσσα ή συνοδεύονται από επίσημη μετάφρασή 
τους στην ελληνική γλώσσα σύμφωνα με την παράγραφο 2.1.4.  

Β.1. Για την απόδειξη της μη συνδρομής των λόγων αποκλεισμού της παραγράφου 2.2.3 οι προσφέροντες 
οικονομικοί φορείς προσκομίζουν αντίστοιχα τα  δικαιολογητικά που αναφέρονται  κατωτέρω. 

Οι οικονομικοί φορείς μεριμνούν να διαθέτουν πιστοποιητικά, τα οποία να καλύπτουν και τον χρόνο 
υποβολής της προσφοράς, προκειμένου να τα υποβάλουν, εφόσον αναδειχθούν προσωρινοί ανάδοχοι. Τα 
εν λόγω πιστοποιητικά υποβάλλονται μαζί με τα υπόλοιπα αποδεικτικά μέσα της παραγράφου 3.2 της 
παρούσας, από τον προσωρινό ανάδοχο, μέσω του υποσυστήματος, στον φάκελο «δικαιολογητικά 
προσωρινού αναδόχου. 

Αν το αρμόδιο για την έκδοση των ανωτέρω κράτος-μέλος ή χώρα δεν εκδίδει τέτοιου είδους έγγραφα ή 
πιστοποιητικά ή όπου το έγγραφα ή τα πιστοποιητικά αυτά δεν καλύπτουν όλες τις περιπτώσεις που 
αναφέρονται στις παραγράφους 2.2.3.1 και 2.2.3.2 περ. α’ και β’, καθώς και στην περ. β΄ της παραγράφου 
2.2.3.4, τα έγγραφα ή τα πιστοποιητικά μπορεί να αντικαθίστανται από ένορκη βεβαίωση ή, στα κράτη - 
μέλη ή στις χώρες όπου δεν προβλέπεται ένορκη βεβαίωση, από υπεύθυνη δήλωση του ενδιαφερομένου 
ενώπιον αρμόδιας δικαστικής ή διοικητικής αρχής, συμβολαιογράφου ή αρμόδιου επαγγελματικού ή 
εμπορικού οργανισμού του κράτους - μέλους ή της χώρας καταγωγής ή της χώρας όπου είναι 
εγκατεστημένος ο οικονομικός φορέας. Οι αρμόδιες δημόσιες αρχές παρέχουν, όπου κρίνεται αναγκαίο, 
επίσημη δήλωση στην οποία αναφέρεται ότι δεν εκδίδονται τα έγγραφα ή τα πιστοποιητικά της παρούσας 
παραγράφου ή ότι τα έγγραφα αυτά δεν καλύπτουν όλες τις περιπτώσεις που αναφέρονται στις 
παραγράφους 2.2.3.1 και 2.2.3.2 περ. α’ και β’, καθώς και στην περ. β΄ της παραγράφου 2.2.3.4. Οι 
επίσημες δηλώσεις καθίστανται διαθέσιμες μέσω του επιγραμμικού αποθετηρίου πιστοποιητικών (e-
Certis) του άρθρου 81 του ν. 4412/2016. 

Ειδικότερα οι οικονομικοί φορείς προσκομίζουν: 

α) για την παράγραφο 2.2.3.1 απόσπασμα του σχετικού μητρώου, όπως του ποινικού μητρώου ή, ελλείψει 
αυτού, ισοδύναμο έγγραφο που εκδίδεται από αρμόδια δικαστική ή διοικητική αρχή του κράτους-μέλους 
ή της χώρας καταγωγής ή της χώρας όπου είναι εγκατεστημένος ο οικονομικός φορέας, από το οποίο 
προκύπτει ότι πληρούνται αυτές οι προϋποθέσεις, που έχει εκδοθεί έως τρεις (3) μήνες πριν από την 
υποβολή του. 

Η υποχρέωση προσκόμισης του ως άνω αποσπάσματος αφορά και στα μέλη του διοικητικού, 
διευθυντικού ή εποπτικού οργάνου του εν λόγω οικονομικού φορέα ή στα πρόσωπα που έχουν εξουσία 
εκπροσώπησης, λήψης αποφάσεων ή ελέγχου σε αυτό κατά τα ειδικότερα αναφερόμενα στην ως άνω 
παράγραφο 2.2.3.1, 

β) για την παράγραφο  2.2.3.2 πιστοποιητικό που εκδίδεται από την αρμόδια αρχή του οικείου κράτους - 
μέλους ή χώρας, που  είναι εν ισχύ κατά τον χρόνο υποβολής του, άλλως, στην περίπτωση που δεν 
αναφέρεται σε αυτό χρόνος ισχύος, που  έχει εκδοθεί έως τρεις (3) μήνες πριν από την υποβολή του. 

Ιδίως οι οικονομικοί φορείς που είναι εγκατεστημένοι στην Ελλάδα προσκομίζουν: 

i) Για την απόδειξη της εκπλήρωσης των φορολογικών υποχρεώσεων της παραγράφου 2.2.3.2 περίπτωση 
(α) αποδεικτικό ενημερότητας εκδιδόμενο από την Α.Α.Δ.Ε.. 

[Από την 31η.10.2020 όλοι οι φορείς του δημόσιου και του ευρύτερου δημόσιου τομέα υποχρεούνται να 
λαμβάνουν το αποδεικτικό ενημερότητας των παρ. 1 και 4 του άρθρου 12 του ν. 4174/2013 (Α’ 170) μέσω 
της διαλειτουργικότητας των πληροφοριακών τους συστημάτων με το Κέντρο Διαλειτουργικότητας της 
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Γενικής Γραμματείας Πληροφοριακών Συστημάτων Δημόσιας Διοίκησης, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο 
δεύτερο εδάφιο της παρ. 5 του άρθρου 47 του ν. 4623/2019 (Α’ 134).Σε περίπτωση υλοποίησης της ως 
άνω διαλειτουργικότητας, η Α.Α. αναζητεί αυτεπαγγέλτως το σχετικό αποδεικτικό ενημερότητας.] 

[Εφόσον η Α.Α. επιτρέπει την υποβολή προσφορών, όταν μόνο μικρά ποσά των φόρων δεν έχουν 
καταβληθεί, σύμφωνα με την παράγραφο 2.2.3.3 περ. β της παρούσας, προσκομίζεται από τον οικονομικό 
φορέα βεβαίωση οφειλής από την ΑΑΔΕ]. 

ii) Για την απόδειξη της εκπλήρωσης των υποχρεώσεων προς τους οργανισμούς κοινωνικής ασφάλισης της 
παραγράφου 2.2.3.2 περίπτωση α’ πιστοποιητικό εκδιδόμενο από τον e-ΕΦΚΑ.  

iii) Για την παράγραφο 2.2.3.2 περίπτωση α’, πλέον των ως άνω πιστοποιητικών, υπεύθυνη δήλωση ότι 
δεν έχει εκδοθεί δικαστική ή διοικητική απόφαση με τελεσίδικη και δεσμευτική ισχύ για την αθέτηση των 
υποχρεώσεών τους όσον αφορά στην καταβολή φόρων ή εισφορών κοινωνικής ασφάλισης. 

γ) για την παράγραφο 2.2.3.4 περίπτωση β΄ πιστοποιητικό που εκδίδεται από την αρμόδια αρχή του 
οικείου κράτους - μέλους ή χώρας, το οποίο   έχει εκδοθεί έως τρεις (3) μήνες πριν από την υποβολή του.  

Ιδίως οι οικονομικοί φορείς που είναι εγκατεστημένοι στην Ελλάδα προσκομίζουν: 

i)Ενιαίο Πιστοποιητικό Δικαστικής Φερεγγυότητας από το αρμόδιο Πρωτοδικείο, από το οποίο προκύπτει 
ότι δεν τελούν υπό πτώχευση, πτωχευτικό συμβιβασμό ή υπό αναγκαστική διαχείριση ή δικαστική 
εκκαθάριση ή ότι δεν έχουν υπαχθεί σε διαδικασία εξυγίανσης.  Ειδικά για τη διαδικασία εξυγίανσης 
προσκομίζεται επιπλέον υπεύθυνη δήλωση του νόμιμου εκπροσώπου του οικονομικού φορέα ότι 
τηρούνται οι όροι της συμφωνίας εξυγίανσης.Για τις ΙΚΕ προσκομίζεται επιπλέον και πιστοποιητικό του 
Γ.Ε.Μ.Η. περί μη έκδοσης απόφασης λύσης ή κατάθεσης αίτησης λύσης του νομικού προσώπου, ενώ για 
τις ΕΠΕ προσκομίζεται επιπλέον πιστοποιητικό μεταβολών. 

ii) Πιστοποιητικό του Γ.Ε.Μ.Η. από το οποίο προκύπτει ότι το νομικό πρόσωπο δεν έχει λυθεί και τεθεί υπό 
εκκαθάριση με απόφαση των εταίρων.  

iii) Εκτύπωση της καρτέλας “Στοιχεία Μητρώου/ Επιχείρησης” από την ηλεκτρονική πλατφόρμα της 
Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων, όπως αυτά εμφανίζονται στο taxisnet, από την οποία να προκύπτει 
η μη αναστολή της επιχειρηματικής δραστηριότητάς τους. 

Προκειμένου για τα σωματεία και τους συνεταιρισμούς, το Ενιαίο Πιστοποιητικό Δικαστικής 
Φερεγγυότητας εκδίδεται για τα σωματεία από το αρμόδιο Πρωτοδικείο, και για τους συνεταιρισμούς για 
το χρονικό διάστημα έως τις 31.12.2019 από το Ειρηνοδικείο και μετά την παραπάνω ημερομηνία από το 
Γ.Ε.Μ.Η. 

δ) για τις λοιπές περιπτώσεις της παραγράφου 2.2.3.4, υπεύθυνη δήλωση του προσφέροντος οικονομικού 
φορέα ότι δεν συντρέχουν στο πρόσωπό του οι οριζόμενοι στην παράγραφο λόγοι αποκλεισμού. 

ε) για την παράγραφο 2.2.3.9. υπεύθυνη δήλωση του προσφέροντος οικονομικού φορέα περί μη επιβολής 
σε βάρος του της κύρωσης του οριζόντιου αποκλεισμού, σύμφωνα τις διατάξεις της κείμενης νομοθεσίας. 

στ) Δεν έχει ισχύ και εφαρμογή. 

 

B.2. Για την απόδειξη της απαίτησης του άρθρου 2.2.4. (απόδειξη καταλληλότητας για την άσκηση 
επαγγελματικής δραστηριότητας) προσκομίζουν πιστοποιητικό/βεβαίωση του οικείου επαγγελματικού ή 
εμπορικού μητρώου του κράτους εγκατάστασης. Οι οικονομικοί φορείς που είναι εγκατεστημένοι σε 
κράτος μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης προσκομίζουν πιστοποιητικό/βεβαίωση του αντίστοιχου 
επαγγελματικού ή εμπορικού μητρώου του Παραρτήματος XI του Προσαρτήματος Α΄ του ν. 4412/2016, με 
το οποίο πιστοποιείται αφενός η εγγραφή τους σε αυτό και αφετέρου το ειδικό επάγγελμά τους. Στην 
περίπτωση που χώρα δεν τηρεί τέτοιο μητρώο, το έγγραφο ή το πιστοποιητικό μπορεί να αντικαθίσταται 
από ένορκη βεβαίωση ή, στα κράτη - μέλη ή στις χώρες όπου δεν προβλέπεται ένορκη βεβαίωση, από 
υπεύθυνη δήλωση του ενδιαφερομένου ενώπιον αρμόδιας δικαστικής ή διοικητικής αρχής, 
συμβολαιογράφου ή αρμόδιου επαγγελματικού ή εμπορικού οργανισμού της χώρας καταγωγής ή της 
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χώρας όπου είναι εγκατεστημένος ο οικονομικός φορέας ότι δεν τηρείται τέτοιο μητρώο και ότι ασκεί τη 
δραστηριότητα που απαιτείται για την εκτέλεση του αντικειμένου της υπό ανάθεση σύμβασης. 

Οι  εγκατεστημένοι στην Ελλάδα οικονομικοί φορείς προσκομίζουν βεβαίωση εγγραφής στο Βιοτεχνικό ή 
Εμπορικό ή Βιομηχανικό Επιμελητήριο ή στο Μητρώο Κατασκευαστών Αμυντικού Υλικού ή πιστοποιητικό 
που εκδίδεται από την οικεία υπηρεσία του Γ.Ε.Μ.Η. των ως άνω Επιμελητηρίων. Για την απόδειξη 
άσκησης γεωργικού ή κτηνοτροφικού επαγγέλματος, οι αναθέτουσες αρχές απαιτούν σχετική βεβαίωση 
άσκησης επαγγέλματος, από αρμόδια διοικητική αρχή ή αρχή Οργανισμού Τοπικής Αυτοδιοίκησης. 

Επισημαίνεται ότι, τα δικαιολογητικά που αφορούν στην απόδειξη της απαίτησης του άρθρου 2.2.4 
(απόδειξη καταλληλότητας για την άσκηση επαγγελματικής δραστηριότητας) γίνονται αποδεκτά, εφόσον 
έχουν εκδοθεί έως τριάντα (30) εργάσιμες ημέρες πριν από την υποβολή τους, εκτός εάν, σύμφωνα με τις 
ειδικότερες διατάξεις αυτών, φέρουν συγκεκριμένο χρόνο ισχύος. 

Β.3. Δεν έχει εφαρμογή και ισχύ. Δεν απαιτείται. Διατηρείται για λόγους αρίθμησης. 

 

Β.4. Για την απόδειξη της τεχνικής ικανότητας της παραγράφου 2.2.6 οι οικονομικοί φορείς προσκομίζουν: 

Υπεύθυνη δήλωση με κατάλογο σχετικών προμήθειας και εγκατάστασης ενός σύγχρονου συστήματος 
συνεδρίασης με λειτουργίες Πολυμέσων καθώς και με δυνατότητες Ψηφοφορίας που εκτελέστηκαν από 
01/01/2022 έως την καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών στον διαγωνισμό από τον υποψήφιο 
(όπως περιγράφονται στο άρθρο 2.2.6α της παρούσας), με αναφορά στο αντικείμενο της σύμβασης, τη 
χρονική διάρκεια εκτέλεσης, τον εργοδότη, τον ανάδοχο της σύμβασης, συνοδευόμενη από πιστοποιητικά 
– βεβαιώσεις καλής εκτέλεσης που να αποδεικνύουν την ζητούμενη εμπειρία. Συγκεκριμένα, εάν ο 
εκδότης είναι αναθέτουσα αρχή, η εμπειρία αποδεικνύεται με πιστοποιητικά – βεβαιώσεις που έχουν 
εκδοθεί ή θεωρηθεί από την αρμόδια αρχή, εάν δε ο εκδότης είναι ιδιωτικός φορέας, η εμπειρία 
αποδεικνύεται με βεβαίωση του φορέα αυτού. Ο κατάλογος θα πρέπει να συνοδεύεται από πιστοποιητικά 
– βεβαιώσεις καλής εκτέλεσης που έχουν εκδοθεί από την Αναθέτουσα Αρχή. Από τα ανωτέρω θα πρέπει 
να προκύπτει η κάλυψη των απαιτήσεων που περιγράφονται στο άρθρο 2.2.6α της παρούσας. 

Απαιτείται με την υποβολή προσφοράς η προσκόμιση Υπεύθυνης δήλωσης του Ν.1599/86 στην οποία θα 
δηλώνεται ότι τα προσφερόμενα είδη είναι σύμφωνα με την με Αρ. Πρωτ. 32804/05.07.2025 Τεχνική 
Μελέτη που συνέταξε η Δ/ΝΣΗ Προγραμματισμού Οργάνωσης και Πληροφορικής Τμήμα Τεχνολογιών 
Πληροφορικής και Επικοινωνιών του Δήμου Χίου και ότι έλαβε γνώση των όρων της παρούσας Διακήρυξης 
και των Παραρτημάτων που συνοδεύουν αυτήν και τα αποδέχεται ανεπιφύλακτα. 

Β.5. Για την απόδειξη της συμμόρφωσής τους με πρότυπα διασφάλισης ποιότητας και πρότυπα 
περιβαλλοντικής διαχείρισης της παραγράφου 2.2.7 οι οικονομικοί φορείς προσκομίζουν τα κάτωθι 
αντίγραφα πιστοποιητικών, όπως αυτά αναφέρονται στο άρθρο 2.2.7 της διακήρυξης, πιστοποιητικά, 
δικαιολογητικά/βεβαιώσεις προς απόδειξη των ανωτέρω κριτηρίων. Αναλυτικότερα:  

α) το πρότυπο ΕΝ ISO 9001:2015 - Σύστημα διαχείρισης ποιότητας ή ισοδύναμο σε αντικείμενο αντίστοιχο 
της παρούσης (Σύστημα Διαχείρισης Ποιότητας). 

β) το πρότυπο ΕΝ ISO 14001:2015 - Σύστημα περιβαλλοντικής διαχείρισης ή ισοδύναμο σε αντικείμενο 
αντίστοιχο της παρούσης (Σύστημα Περιβαλλοντικής Διαχείρισης). 

Τα πιστοποιητικά αυτά θα πρέπει να έχουν εκδοθεί από διαπιστευμένους φορείς πιστοποίησης, 
διαπιστευμένους προς τούτο από το Εθνικό Σύστημα Διαπίστευσης Α.Ε. (Ε.Σ.Υ.Δ.) ή από φορέα 
διαπίστευσης μέλος της Ευρωπαϊκής συνεργασίας για τη διαπίστευση (European Cooperation for 
Accreditation) και μέλος της αντίστοιχης συμφωνίας αμοιβαίας αναγνώρισης (Μ.L.A.) 

Τα εν λόγω πιστοποιητικά θα πρέπει να είναι σε ισχύ τόσο κατά το χρόνο υποβολής της προσφοράς των 
υποψηφίων, όσο και κατά τη διάρκεια εκτέλεσης της σύμβασης.  

 

Β.6. Για την απόδειξη της νόμιμης εκπροσώπησης, στις περιπτώσεις που ο οικονομικός φορέας είναι 
νομικό πρόσωπο και εγγράφεται υποχρεωτικά ή προαιρετικά, κατά την κείμενη νομοθεσία, και δηλώνει 
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την εκπροσώπηση και τις μεταβολές της σε αρμόδια αρχή (πχ ΓΕΜΗ), προσκομίζει σχετικό πιστοποιητικό 
ισχύουσας εκπροσώπησης, το οποίο πρέπει να έχει εκδοθεί έως τριάντα (30) εργάσιμες ημέρες πριν από 
την υποβολή του, εκτός αν αυτό φέρει συγκεκριμένο χρόνο ισχύος. 

Ειδικότερα για τους ημεδαπούς οικονομικούς φορείς προσκομίζονται: 

i) για την απόδειξη της νόμιμης εκπροσώπησης, στις περιπτώσεις που ο οικονομικός φορέας είναι νομικό 
πρόσωπο και υποχρεούται, κατά την κείμενη νομοθεσία, να δηλώνει την εκπροσώπηση και τις μεταβολές 
της στο ΓΕΜΗ1,προσκομίζει σχετικό πιστοποιητικό ισχύουσας εκπροσώπησης2, το οποίο πρέπει να έχει 
εκδοθεί έως τριάντα (30) εργάσιμες ημέρες πριν από την υποβολή του.   

ii) Για την απόδειξη της νόμιμης σύστασης και των μεταβολών του νομικού προσώπου γενικό 
πιστοποιητικό μεταβολών του ΓΕΜΗ, εφόσον έχει εκδοθεί έως τρεις (3) μήνες πριν από την υποβολή του. 

Στις λοιπές περιπτώσεις τα κατά περίπτωση νομιμοποιητικά έγγραφα σύστασης και νόμιμης 
εκπροσώπησης (όπως καταστατικά, πιστοποιητικά μεταβολών, αντίστοιχα ΦΕΚ, αποφάσεις συγκρότησης 
οργάνων διοίκησης σε σώμα, κλπ., ανάλογα με τη νομική μορφή του οικονομικού φορέα), συνοδευόμενα 
από υπεύθυνη δήλωση του νόμιμου εκπροσώπου ότι εξακολουθούν να ισχύουν κατά την υποβολή τους. 

 
1 Σύμφωνα με το άρθρο 16 του ν. 4919/2022, στο ΓΕΜΗ εγγράφονται υποχρεωτικά: 

 
 α) Η Ανώνυμη Εταιρεία (Α.Ε.) του ν. 4548/2018 (Α΄ 104), 
 β) η Εταιρεία Περιορισμένης Ευθύνης (Ε.Π.Ε.) του ν. 3190/1955 (Α΄ 91), 
 γ) η Ιδιωτική Κεφαλαιουχική Εταιρεία (Ι.Κ.Ε.) του ν. 4072/2012 (Α΄ 86), 
 δ) η Ομόρρυθμη και Ετερόρρυθμη (απλή ή κατά μετοχές) Εταιρεία του ν. 4072/2012, 
 ε) ο Αστικός Συνεταιρισμός του ν. 1667/1986 (Α΄ 196), στον οποίο περιλαμβάνονται ο αλληλασφαλιστικός, ο πιστωτικός, ο 

οικοδομικός συνεταιρισμός και η ενεργειακή κοινότητα, 
στ) η Κοινωνική Συνεταιριστική Επιχείρηση (Κοιν.Σ.ΕΠ.) και ο Συνεταιρισμός Εργαζομένων του ν. 4430/2016 (Α΄ 205), 
 ζ) ο Κοινωνικός Συνεταιρισμός Περιορισμένης Ευθύνης (Κοιν.Σ.Π.Ε.) του άρθρου 12 του ν. 2716/1999 (Α΄ 96), 
 η) η Αστική Εταιρεία με οικονομικό σκοπό του άρθρου 784 ΑΚ και του άρθρου 270 του ν. 4072/2012, 
 θ) ο Ευρωπαϊκός Όμιλος Οικονομικού Σκοπού του Κανονισμού (ΕΟΚ) 2137/1985/ΕΟΚ (L 199, διορθωτικό L 247) που έχει την 

έδρα του στην ημεδαπή, 
 ι) η Ευρωπαϊκή Εταιρεία του Κανονισμού (ΕΚ) 2157/2001 (L 294) που έχει την έδρα της στην ημεδαπή, 
ια) η Ευρωπαϊκή Συνεταιριστική Εταιρεία του Κανονισμού (ΕΚ) 1435/2003 (L 207), που έχει την έδρα της στην ημεδαπή, 
ιβ) τα υποκαταστήματα ή πρακτορεία που διατηρούν στην ημεδαπή οι αλλοδαπές εταιρείες με τη μορφή της ανώνυμης 

εταιρείας, της εταιρείας περιορισμένης ευθύνης και της ετερόρρυθμης κατά μετοχές εταιρείας που έχουν την έδρα τους σε 
κράτος μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ), 

ιγ) τα υποκαταστήματα ή τα πρακτορεία που διατηρούν στην ημεδαπή οι αλλοδαπές εταιρείες που έχουν έδρα σε τρίτη χώρα 
και έχουν νομική μορφή ανάλογη με εκείνη των αλλοδαπών εταιρειών που αναφέρεται στην περ. ιβ), 

ιδ) τα υποκαταστήματα ή τα πρακτορεία, μέσω των οποίων ενεργούν εμπορικές πράξεις στην ημεδαπή τα φυσικά ή νομικά 
πρόσωπα ή ενώσεις προσώπων που έχουν την κύρια εγκατάσταση ή την έδρα τους στην αλλοδαπή και δεν εμπίπτουν στις 
περ. ιβ) και ιγ), 

ιε) η κοινοπραξία του άρθρου 293 του ν. 4072/2012, 
ιστ) οι ατομικές επιχειρήσεις με εγκατάσταση στην ημεδαπή και σκοπό το κέρδος που: 
ιστα) διενεργούν εμπορικές πράξεις στο όνομά τους, κατά σύνηθες επάγγελμα, ή 
ιστβ) διαθέτουν αγαθά ή υπηρεσίες ή διαμεσολαβούν στη διάθεση αυτών με επιχειρηματικό κίνδυνο, μέσω οργανωμένης 

υποδομής ή μέσω εκμετάλλευσης της εργασίας τρίτων προσώπων. 
 
 Στο Γ.Ε.ΜΗ. μπορούν να εγγράφονται προαιρετικά οι αγροτικοί συνεταιρισμοί του ν. 4673/2020 
(Α΄ 52). 
 
Δεν εγγράφονται στο Γ.Ε.ΜΗ.: 
 α) οι αστικές εταιρείες για την άσκηση επαγγελματικής δραστηριότητας δικηγόρων, συμβολαιογράφων και δικαστικών 

επιμελητών, 
 β) τα γραφεία ή υποκαταστήματα αλλοδαπών εταιρειών ή επιχειρήσεων που έχουν εγκατασταθεί στην Ελλάδα, σύμφωνα με το 

άρθρο 25 του ν. 27/1975 (Α΄ 77) και τον α.ν. 378/1968 (Α΄ 82), 
γ) η Ναυτική Εταιρεία που συστήνεται κατά τον ν. 959/1979 (Α΄ 192) και η Ναυτιλιακή Εταιρεία Πλοίων Αναψυχής (Ν.Ε.Π.Α.) 

που συστήνεται κατά τον ν. 3182/2003 (Α΄ 220), 
 δ) τα γραφεία αλλοδαπών εταιρειών που εγκαθίστανται στην Ελλάδα, σύμφωνα με τον α.ν. 89/1967 (Α΄ 132). 
 

2Το πιστοποιητικό Ισχύουσας Εκπροσώπησης (καταχωρίσεις μεταβολών εκπροσώπησης) παρουσιάζει τις σχετικές με τη διοίκηση 
και εκπροσώπηση της εταιρείας καταχωρίσεις/μεταβολές στο Γενικό Εμπορικό Μητρώο. 

Το Αναλυτικό Πιστοποιητικό Εκπροσώπησης παρουσιάζει τα στοιχεία των προσώπων που διοικούν και εκπροσωπούν την εταιρεία 
αυτή τη στιγμή, καθώς και το εύρος των αρμοδιοτήτων τους 
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Σε περίπτωση που για τη διενέργεια της παρούσας διαδικασίας ανάθεσης έχουν χορηγηθεί εξουσίες σε 
πρόσωπο πλέον αυτών που αναφέρονται στα παραπάνω έγγραφα, προσκομίζεται επιπλέον απόφαση- 
πρακτικό του αρμόδιου καταστατικού οργάνου διοίκησης του νομικού προσώπου με την οποία 
χορηγήθηκαν οι σχετικές εξουσίες. Όσον αφορά τα φυσικά πρόσωπα, εφόσον έχουν χορηγηθεί εξουσίες 
σε τρίτα πρόσωπα, προσκομίζεται εξουσιοδότηση του οικονομικού φορέα. 

Οι αλλοδαποί οικονομικοί φορείς προσκομίζουν τα προβλεπόμενα, κατά τη νομοθεσία της χώρας 
εγκατάστασης, αποδεικτικά έγγραφα και εφόσον δεν προβλέπονται, υπεύθυνη δήλωση του νόμιμου 
εκπροσώπου, από την οποία αποδεικνύονται τα ανωτέρω ως προς τη νόμιμη σύσταση, μεταβολές και 
εκπροσώπηση του οικονομικού φορέα. 

Οι ως άνω υπεύθυνες δηλώσεις γίνονται αποδεκτές, εφόσον έχουν συνταχθεί μετά την κοινοποίηση της 
πρόσκλησης για την υποβολή των δικαιολογητικών. 

Από τα ανωτέρω έγγραφα πρέπει να προκύπτουν η νόμιμη σύσταση  του οικονομικού φορέα, όλες οι 
σχετικές τροποποιήσεις των καταστατικών, το/τα πρόσωπο/α που δεσμεύει/ουν νόμιμα την εταιρεία κατά 
την ημερομηνία διενέργειας του διαγωνισμού (νόμιμος εκπρόσωπος, δικαίωμα υπογραφής κλπ.), τυχόν 
τρίτοι, στους οποίους έχει χορηγηθεί εξουσία εκπροσώπησης, καθώς και η θητεία του/των ή/και των 
μελών του οργάνου διοίκησης/ νόμιμου εκπροσώπου. 

Β.7. Οι οικονομικοί φορείς που είναι εγγεγραμμένοι σε επίσημους καταλόγους που προβλέπονται από τις 
εκάστοτε ισχύουσες εθνικές διατάξεις ή διαθέτουν πιστοποίηση από οργανισμούς πιστοποίησης που 
συμμορφώνονται με τα ευρωπαϊκά πρότυπα πιστοποίησης, κατά την έννοια του Παραρτήματος VII του 
Προσαρτήματος Α΄ του ν. 4412/2016, μπορούν να προσκομίζουν στις αναθέτουσες αρχές πιστοποιητικό 
εγγραφής εκδιδόμενο από την αρμόδια αρχή ή το πιστοποιητικό που εκδίδεται από τον αρμόδιο 
οργανισμό πιστοποίησης.  

Στα πιστοποιητικά αυτά αναφέρονται τα δικαιολογητικά βάσει των οποίων έγινε η εγγραφή των εν λόγω 
οικονομικών φορέων στον επίσημο κατάλογο ή η πιστοποίηση και η κατάταξη στον εν λόγω κατάλογο.  

Η πιστοποιούμενη εγγραφή στους επίσημους καταλόγους από τους αρμόδιους οργανισμούς ή το 
πιστοποιητικό, που εκδίδεται από τον οργανισμό πιστοποίησης, συνιστά τεκμήριο καταλληλότητας όσον 
αφορά τις απαιτήσεις ποιοτικής επιλογής, τις οποίες καλύπτει ο επίσημος κατάλογος ή το πιστοποιητικό.  

Οι οικονομικοί φορείς που είναι εγγεγραμμένοι σε επίσημους καταλόγους απαλλάσσονται από την 
υποχρέωση υποβολής των δικαιολογητικών που αναφέρονται στο πιστοποιητικό εγγραφής τους. Ειδικώς, 
όσον αφορά την καταβολή των εισφορών κοινωνικής ασφάλισης και των φόρων και τελών, 
προσκομίζονται πέραν της βεβαίωσης εγγραφής στον επίσημο κατάλογο και πιστοποιητικά, κατά τα 
οριζόμενα ανωτέρω στην περίπτωση Β.1,υποπερ.i, iiκαι iiiτης περ. β. 

Β.8. Οι ενώσεις οικονομικών φορέων που υποβάλλουν κοινή προσφορά, υποβάλλουν τα παραπάνω, κατά 
περίπτωση δικαιολογητικά, για κάθε οικονομικό φορέα που συμμετέχει στην ένωση, σύμφωνα με τα 
ειδικότερα προβλεπόμενα στο άρθρο 19 παρ. 2 του ν. 4412/2016. 

Β.9. Δεν έχει εφαρμογή και ισχύ. Δεν απαιτείται. Διατηρείται για λόγους αρίθμησης. 

Β.10. Στην περίπτωση που ο οικονομικός φορέας δηλώνει στην προσφορά του ότι θα κάνει χρήση 
υπεργολάβων, στις ικανότητες των οποίων δεν στηρίζεται, προσκομίζεται υπεύθυνη δήλωση του 
προσφέροντος με αναφορά του τμήματος της σύμβασης το οποίο προτίθεται να αναθέσει σε τρίτους υπό 
μορφή υπεργολαβίας και υπεύθυνη δήλωση των υπεργολάβων ότι αποδέχονται την εκτέλεση των 
εργασιών. 

Β.11.Επισημαίνεται ότι γίνονται αποδεκτές: 

• οι ένορκες βεβαιώσεις που αναφέρονται στην παρούσα Διακήρυξη, εφόσον έχουν συνταχθεί έως 
τρεις (3) μήνες πριν από την υποβολή τους,  

• οι υπεύθυνες δηλώσεις, εφόσον έχουν συνταχθεί μετά την κοινοποίηση της πρόσκλησης για την 
υποβολή των δικαιολογητικών. Σημειώνεται ότι δεν απαιτείται θεώρηση του γνησίου της 
υπογραφής τους. 
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2.3 Κριτήρια Ανάθεσης 

2.3.1 Κριτήριο ανάθεσης 

Κριτήριο ανάθεσης της Σύμβασης είναι η πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά βάσει   
Τιμής, ήτοι κριτήριο μειοδοσίας (χαμηλότερη τιμή, υψηλότερο ποσοστό έκπτωσης επί τις εκατό (%). 

Κριτήριο ανάθεσης της Σύμβασης είναι η πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά, μόνο 
βάσει τιμής , και συγκεκριμένα για τα υπό προμήθεια είδη με βάση το μεγαλύτερο επί τοις εκατό ποσοστό 
έκπτωσης, επί του συνόλου της προμήθειας εφόσον πληροί τις Τεχνικές Προδιαγραφές - Τεχνικές 
Απαιτήσεις και τους όρους του παρόντος διαγωνισμού με το σύνολο των Παραρτημάτων του. 
 

2.3.2 Βαθμολόγηση και κατάταξη προσφορών 

Δεν εφαρμόζεται για τους σκοπούς της παρούσα. 

Δεν έχει εφαρμογή. Διατηρείται για λόγους αρίθμησης. 

 

2.3.3 Ηλεκτρονικοί πλειστηριασμοί 

Δεν εφαρμόζεται για τους σκοπούς της παρούσα. 

Δεν έχει εφαρμογή. Διατηρείται για λόγους αρίθμησης. 

 

2.4 Κατάρτιση - Περιεχόμενο Προσφορών 

2.4.1 Γενικοί όροι υποβολής προσφορών 

Οι προσφορές υποβάλλονται με βάση τις απαιτήσεις που ορίζονται στο Παράρτημα Ι και ΙΙ της 
Διακήρυξης, για το σύνολο της προκριθείσας ποσότητας της προμήθειας.  

Δεν επιτρέπονται εναλλακτικές προσφορές. 

Η ένωση Οικονομικών Φορέων υποβάλλει κοινή προσφορά, η οποία υπογράφεται υποχρεωτικά 
ηλεκτρονικά είτε από όλους τους Οικονομικούς Φορείς που αποτελούν την ένωση, είτε από εκπρόσωπό 
τους νομίμως εξουσιοδοτημένο.  Στην προσφορά δηλώνεται η έκταση και το είδος της συμμετοχής του 
κάθε μέλους της ένωσης, συμπεριλαμβανομένης της κατανομής αμοιβής μεταξύ τους,  καθώς και ο 
εκπρόσωπος/συντονιστής αυτής. Η εν λόγω δήλωση περιλαμβάνεται είτε στο ΕΕΕΣ (Μέρος ΙΙ. Ενότητα Α) 
είτε στη συνοδευτική αυτού υπεύθυνη δήλωση που δύναται να υποβάλλουν τα μέλη της ένωσης. Για την 
υπογραφή της προδικαστικής προσφυγής από τον εκπρόσωπο / συντονιστή της ένωσης απαιτείται ρητή 
εξουσιοδότηση. Η εν λόγω εξουσιοδότηση μπορεί να περιλαμβάνεται είτε στο ΕΕΕΣ (Μέρος ΙΙ. Ενότητα Α), 
είτε στη συνοδευτική αυτού υπεύθυνη δήλωση, είτε στα έγγραφα συμφωνίας των οικονομικών φορέων 
για συμμετοχή στο διαγωνισμό ως ένωση, είτε στα πρακτικά των αρμοδίων οργάνων διοίκησης των μελών 
της ένωσης. 

Οι οικονομικοί φορείς μπορούν να αποσύρουν την προσφορά τους, πριν την καταληκτική ημερομηνία 
υποβολής προσφοράς, χωρίς να απαιτείται έγκριση εκ μέρους του αποφαινόμενου οργάνου της 
αναθέτουσας αρχής, υποβάλλοντας έγγραφη ειδοποίηση προς την αναθέτουσα αρχή μέσω της 
λειτουργικότητας «Επικοινωνία» του ΕΣΗΔΗΣ. 

 

2.4.2 Χρόνος και Τρόπος υποβολής προσφορών 

 

2.4.2.1. Οι προσφορές υποβάλλονται από τους  ενδιαφερόμενους ηλεκτρονικά, μέσω του ΕΣΗΔΗΣ, μέχρι 
την καταληκτική ημερομηνία και ώρα που ορίζει η παρούσα διακήρυξη, στην Ελληνική Γλώσσα, σε 
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ηλεκτρονικό φάκελο, σύμφωνα με τα αναφερόμενα στον ν.4412/2016, ιδίως στα άρθρα 36 και 37 και στην 
κατ’ εξουσιοδότηση της παρ. 5 του άρθρου 36 του ν.4412/2016 εκδοθείσα υπ΄αριθμ. 64233/08.06.2021 
(Β΄2453/ 09.06.2021) Κοινή Απόφαση των Υπουργών Ανάπτυξης και Επενδύσεων και Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης, με θέμα «Ρυθμίσεις τεχνικών ζητημάτων που αφορούν την ανάθεση των Δημοσίων 
Συμβάσεων Προμηθειών και Υπηρεσιών με χρήση των επιμέρους εργαλείων και διαδικασιών του Εθνικού 
Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ)»(εφεξής Κ.Υ.Α. ΕΣΗΔΗΣ Προμήθειες και 
Υπηρεσίες).  

Για τη συμμετοχή στον διαγωνισμό οι ενδιαφερόμενοι οικονομικοί φορείς απαιτείται να διαθέτουν 
προηγμένη ηλεκτρονική υπογραφή που υποστηρίζεται τουλάχιστον από αναγνωρισμένο (εγκεκριμένο) 
πιστοποιητικό, το οποίο χορηγήθηκε από πάροχο υπηρεσιών πιστοποίησης, ο οποίος περιλαμβάνεται 
στον κατάλογο εμπίστευσης που προβλέπεται στην απόφαση 2009/767/ΕΚ και σύμφωνα με τα οριζόμενα 
στον Κανονισμό (ΕΕ) 910/2014 και να εγγραφούν στο ΕΣΗΔΗΣ, σύμφωνα με την περ. β της παρ. 2 του 
άρθρου 37 του ν. 4412/2016 και τις διατάξεις του άρθρου 6της Κ.Υ.Α. ΕΣΗΔΗΣ Προμήθειες και Υπηρεσίες. 
 
2.4.2.2. Ο χρόνος υποβολής της προσφοράς μέσω του ΕΣΗΔΗΣ βεβαιώνεται αυτόματα από το ΕΣΗΔΗΣ με 
υπηρεσίες χρονοσήμανσης, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 37 του ν. 4412/2016 και τις διατάξεις 
του άρθρου 10 της ως άνω κοινής υπουργικής απόφασης. 
Μετά την παρέλευση της καταληκτικής ημερομηνίας και ώρας, δεν υπάρχει η δυνατότητα υποβολής 
προσφοράς στο ΕΣΗΔΗΣ. Σε περιπτώσεις τεχνικής αδυναμίας λειτουργίας του ΕΣΗΔΗΣ, η αναθέτουσα αρχή 
ρυθμίζει τα της συνέχειας του διαγωνισμού με αιτιολογημένη απόφασή της. 
 
2.4.2.3. Οι οικονομικοί φορείς υποβάλλουν με την προσφορά τους τα ακόλουθα σύμφωνα με τις διατάξεις 
του άρθρου 13 της Κ.Υ.Α. ΕΣΗΔΗΣ Προμήθειες και Υπηρεσίες:  
(α) έναν ηλεκτρονικό (υπο)φάκελο με την ένδειξη «Δικαιολογητικά Συμμετοχής – Τεχνική Προσφορά», 
στον οποίο περιλαμβάνεται το σύνολο των κατά περίπτωση απαιτούμενων δικαιολογητικών και η τεχνική 
προσφορά,  σύμφωνα με τις διατάξεις της κείμενης νομοθεσίας και την παρούσα. 

(β) έναν ηλεκτρονικό (υπο)φάκελο με την ένδειξη «Οικονομική Προσφορά», στον οποίο περιλαμβάνεται η 
οικονομική προσφορά του οικονομικού φορέα και το σύνολο των κατά περίπτωση απαιτούμενων 
δικαιολογητικών.  

Από τον Οικονομικό Φορέα σημαίνονται, με χρήση της σχετικής λειτουργικότητας του ΕΣΗΔΗΣ, τα στοιχεία 
εκείνα της προσφοράς του που έχουν εμπιστευτικό χαρακτήρα, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 21 
του ν. 4412/2016. Εφόσον ένας οικονομικός φορέας χαρακτηρίζει πληροφορίες ως εμπιστευτικές, λόγω 
ύπαρξης τεχνικού ή εμπορικού απορρήτου, στη σχετική δήλωσή του αναφέρει ρητά όλες τις σχετικές 
διατάξεις νόμου ή διοικητικές πράξεις που επιβάλλουν την εμπιστευτικότητα της συγκεκριμένης 
πληροφορίας. 

Δεν χαρακτηρίζονται ως εμπιστευτικές, πληροφορίες σχετικά με τις τιμές μονάδας, τις προσφερόμενες 
ποσότητες, την οικονομική προσφορά και τα στοιχεία της τεχνικής προσφοράς που χρησιμοποιούνται για 
την αξιολόγησή της. 

2.4.2.4. Εφόσον οι Οικονομικοί Φορείς καταχωρίσουν τα στοιχεία, με τα δεδομένα και συνημμένα 
ηλεκτρονικά αρχεία, που αφορούν δικαιολογητικά συμμετοχής-τεχνικής προσφοράς και οικονομικής 
προσφοράς τους στις αντίστοιχες ειδικές ηλεκτρονικές φόρμες του ΕΣΗΔΗΣ, στη συνέχεια, μέσω σχετικής 
λειτουργικότητας,  εξάγουν αναφορές (εκτυπώσεις) σε μορφή ηλεκτρονικών αρχείων με μορφότυπο PDF, 
τα οποία  αποτελούν συνοπτική αποτύπωση των καταχωρισμένων στοιχείων. Τα ηλεκτρονικά αρχεία των 
εν λόγω αναφορών (εκτυπώσεων) υπογράφονται ψηφιακά, σύμφωνα με τις προβλεπόμενες διατάξεις 
(περ. β της παρ. 2 του άρθρου 37) και επισυνάπτονται από τον Οικονομικό Φορέα στους αντίστοιχους 
υποφακέλους. Επισημαίνεται ότι η εξαγωγή και η επισύναψη των προαναφερθεισών αναφορών 
(εκτυπώσεων) δύναται να πραγματοποιείται για κάθε υποφακέλο  ξεχωριστά, από τη στιγμή που έχει 
ολοκληρωθεί η καταχώριση των στοιχείων σε αυτόν.   
 
2.4.2.5. Ειδικότερα, όσον αφορά τα συνημμένα ηλεκτρονικά αρχεία της προσφοράς, οι Οικονομικοί 
Φορείς τα καταχωρίζουν στους ανωτέρω (υπο)φακέλους μέσω του Υποσυστήματος, ως εξής : 
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Τα έγγραφα που καταχωρίζονται στην ηλεκτρονική προσφορά και δεν απαιτείται να προσκομισθούν και 
σε έντυπη μορφή, γίνονται αποδεκτά κατά περίπτωση, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στις διατάξεις: 

α) είτε των άρθρων 13, 14 και 28 του ν. 4727/2020 (Α΄ 184) περί ηλεκτρονικών δημοσίων εγγράφων που 
φέρουν ηλεκτρονική υπογραφή ή σφραγίδα και, εφόσον πρόκειται για αλλοδαπά δημόσια ηλεκτρονικά 
έγγραφα, εάν φέρουν επισημείωση e-Apostille 

β) είτε των άρθρων 15 και 27 του ν. 4727/2020 (Α΄ 184) περί ηλεκτρονικών ιδιωτικών εγγράφων που 
φέρουν ηλεκτρονική υπογραφή ή σφραγίδα 

γ) είτε του άρθρου 11 του ν. 2690/1999 (Α΄ 45), 

δ) είτε της παρ. 2 του άρθρου 37 του ν.4412/2016, περί χρήσης ηλεκτρονικών υπογραφών σε ηλεκτρονικές 
διαδικασίες δημοσίων συμβάσεων,   

ε) είτε της παρ. 8 του άρθρου 92 του ν.4412/2016, περί συνυποβολής υπεύθυνης δήλωσης στην 
περίπτωση απλής φωτοτυπίας ιδιωτικών εγγράφων.  

Επιπλέον, δεν προσκομίζονται σε έντυπη μορφή τα ΦΕΚ και ενημερωτικά και τεχνικά φυλλάδια και άλλα 
έντυπα, εταιρικά ή μη, με ειδικό τεχνικό περιεχόμενο, δηλαδή έντυπα με αμιγώς τεχνικά χαρακτηριστικά, 
όπως αριθμούς, αποδόσεις σε διεθνείς μονάδες, μαθηματικούς τύπους και σχέδια. 

Ειδικότερα, τα στοιχεία και δικαιολογητικά για τη συμμετοχή του Οικονομικού Φορέα στη διαδικασία 
καταχωρίζονται από αυτόν σε μορφή ηλεκτρονικών αρχείων με μορφότυπο PDF. 

Έως την ημέρα και ώρα αποσφράγισης των προσφορών προσκομίζονται με ευθύνη του οικονομικού 
φορέα στην αναθέτουσα αρχή, σε έντυπη μορφή και σε κλειστό-ούς φάκελο-ους, στον οποίο αναγράφεται 
ο αποστολέας και ως παραλήπτης η Επιτροπή Διαγωνισμού του παρόντος διαγωνισμού, τα στοιχεία της 
ηλεκτρονικής προσφοράς του, τα οποία απαιτείται να προσκομισθούν σε πρωτότυπη μορφή. Τέτοια 
στοιχεία και δικαιολογητικά ενδεικτικά είναι : 

α)η πρωτότυπη εγγυητική επιστολή συμμετοχής, πλην των περιπτώσεων που αυτή εκδίδεται ηλεκτρονικά, 
άλλως η προσφορά απορρίπτεται ως απαράδεκτη, 

β) αυτά που δεν υπάγονται στις διατάξεις του άρθρου 11 παρ. 2 του ν. 2690/1999, 

γ) ιδιωτικά έγγραφα τα οποία δεν  έχουν επικυρωθεί από δικηγόρο ή δεν φέρουν θεώρηση από υπηρεσίες 
και φορείς της περίπτωσης α΄ της παρ. 2 του άρθρου 11 του ν. 2690/1999 ή δεν συνοδεύονται από 
υπεύθυνη δήλωση για την ακρίβειά τους, καθώς και 

δ) τα αλλοδαπά δημόσια έντυπα έγγραφα που φέρουν την επισημείωση της Χάγης (Apostille),ή προξενική 
θεώρηση και δεν έχουν επικυρωθεί  από δικηγόρο.  

Σε περίπτωση μη υποβολής ενός ή περισσότερων από τα ως άνω στοιχεία και δικαιολογητικά που 
υποβάλλονται σε έντυπη μορφή, πλην της πρωτότυπης εγγύησης συμμετοχής, η αναθέτουσα αρχή 
δύναται να ζητήσει τη συμπλήρωση και υποβολή τους, σύμφωνα με το άρθρο 102 του ν. 4412/2016. 

Στα αλλοδαπά δημόσια έγγραφα και δικαιολογητικά εφαρμόζεται η Συνθήκη της Χάγης της 5ης.10.1961, 
που κυρώθηκε με τον  ν. 1497/1984 (Α΄188), εφόσον συντάσσονται σε κράτη που έχουν προσχωρήσει στην 
ως άνω Συνθήκη, άλλως φέρουν προξενική θεώρηση. Απαλλάσσονται από την απαίτηση επικύρωσης (με 
Apostille ή Προξενική Θεώρηση) αλλοδαπά δημόσια έγγραφα όταν καλύπτονται από διμερείς ή 
πολυμερείς συμφωνίες που έχει συνάψει η Ελλάδα (ενδεικτικά «Σύμβαση νομικής συνεργασίας μεταξύ 
Ελλάδας και Κύπρου – 05.03.1984» (κυρωτικός ν.1548/1985, «Σύμβαση περί απαλλαγής από την 
επικύρωση ορισμένων πράξεων και εγγράφων – 15.09.1977» (κυρωτικός ν.4231/2014)). Επίσης, 
απαλλάσσονται από την απαίτηση επικύρωσης ή παρόμοιας διατύπωσης δημόσια έγγραφα που 
εκδίδονται από τις αρχές κράτους μέλους που υπάγονται στον Καν ΕΕ 2016/1191 για την απλούστευση 
των απαιτήσεων για την υποβολή ορισμένων δημοσίων εγγράφων στην ΕΕ, όπως, ενδεικτικά,  το λευκό 
ποινικό μητρώο, υπό τον όρο ότι τα σχετικά με το γεγονός αυτό δημόσια έγγραφα εκδίδονται για πολίτη 
της Ένωσης από τις αρχές του κράτους μέλους της ιθαγένειάς του. 

Επίσης, γίνονται υποχρεωτικά αποδεκτά ευκρινή φωτοαντίγραφα εγγράφων που έχουν εκδοθεί από 
αλλοδαπές αρχές και έχουν επικυρωθεί από δικηγόρο, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στην παρ. 2 περ. β΄ 
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του άρθρου 11 του ν. 2690/1999 “Κώδικας Διοικητικής Διαδικασίας”, όπως αντικαταστάθηκε ως άνω με το 
άρθρο 1 παρ.2 του ν.4250/2014. 

Οι πρωτότυπες εγγυήσεις συμμετοχής, πλην των εγγυήσεων που εκδίδονται ηλεκτρονικά, προσκομίζονται, 
με ευθύνη του οικονομικού φορέα, σε κλειστό φάκελο, στον οποίο αναγράφεται ο αποστολέας, τα 
στοιχεία του παρόντος διαγωνισμού και ως παραλήπτης η Επιτροπή Διαγωνισμού, το αργότερο πριν την 
ημερομηνία και ώρα αποσφράγισης των προσφορών που ορίζεται στην παρ. 3.1 της παρούσας, άλλως η 
προσφορά απορρίπτεται ως απαράδεκτη, μετά από γνώμη της Επιτροπής Διαγωνισμού. 

Η προσκόμιση των εγγυήσεων συμμετοχής πραγματοποιείται είτε με κατάθεση του ως άνω φακέλου στην 
υπηρεσία πρωτοκόλλου της αναθέτουσας αρχής, είτε με την αποστολή του ταχυδρομικώς, επί αποδείξει. 
Το βάρος απόδειξης της έγκαιρης προσκόμισης το φέρει ο οικονομικός φορέας. Το εμπρόθεσμο 
αποδεικνύεται με την επίκληση του αριθμού πρωτοκόλλου ή την προσκόμιση του σχετικού αποδεικτικού 
αποστολής κατά περίπτωση.  

Στην περίπτωση που επιλεγεί η αποστολή του φακέλου της εγγύησης συμμετοχής ταχυδρομικώς,  ο 
οικονομικός φορέας αναρτά, εφόσον δεν διαθέτει αριθμό έγκαιρης εισαγωγής του φακέλου του στο 
πρωτόκολλο της αναθέτουσας αρχής, το αργότερο έως την ημερομηνία και ώρα αποσφράγισης των 
προσφορών, μέσω της λειτουργικότητας «Επικοινωνία», το σχετικό αποδεικτικό στοιχείο προσκόμισης 
(αποδεικτικό κατάθεσης σε υπηρεσίες ταχυδρομείου- ταχυμεταφορών),  προκειμένου να ενημερώσει την 
αναθέτουσα αρχή περί της τήρησης της υποχρέωσής του σχετικά με την (εμπρόθεσμη) προσκόμιση της 
εγγύησης συμμετοχής του στον παρόντα διαγωνισμό. 

 

2.4.3 Περιεχόμενα Φακέλου «Δικαιολογητικά Συμμετοχής- Τεχνική Προσφορά» 

2.4.3.1 Δικαιολογητικά Συμμετοχής 

Τα στοιχεία και δικαιολογητικά για τη συμμετοχή των προσφερόντων στη διαγωνιστική διαδικασία 
περιλαμβάνουν με ποινή αποκλεισμού τα ακόλουθα υπό α και β στοιχεία:  

α) το Ευρωπαϊκό Ενιαίο Έγγραφο Σύμβασης (ΕΕΕΣ), όπως προβλέπεται στις παρ. 1 και 3 του άρθρου 79 του 
ν. 4412/2016 και τη συνοδευτική υπεύθυνη δήλωση, με την οποία ο οικονομικός φορέας δύναται να 
διευκρινίζει τις πληροφορίες που παρέχει με το ΕΕΕΣ σύμφωνα με την παρ. 9 του ίδιου άρθρου, 

β) την εγγύηση συμμετοχής, όπως προβλέπεται στο άρθρο 72 του ν.4412/2016 και τις παραγράφους 2.1.5 
και 2.2.2 αντίστοιχα της παρούσας διακήρυξης. 

Οι προσφέροντες συμπληρώνουν το σχετικό υπόδειγμα ΕΕΕΣ,  το οποίο αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της 
παρούσας διακήρυξης ως Παράρτημα  αυτής.  

Η συμπλήρωσή του δύναται να πραγματοποιηθεί με χρήση του υποσυστήματος PromitheusESPDint, 
προσβάσιμου μέσω της Διαδικτυακής Πύλης (https://espd.eprocurement.gov.gr/) του ΟΠΣ ΕΣΗΔΗΣ, ή 
άλλης σχετικής συμβατής πλατφόρμας υπηρεσιών διαχείρισης ηλεκτρονικών ΕΕΕΣ. Οι Οικονομικοί Φορείς 
δύνανται για  τον σκοπό αυτό να αξιοποιήσουν το αντίστοιχο ηλεκτρονικό αρχείο με μορφότυπο XML που 
αποτελεί επικουρικό στοιχείο των εγγράφων της σύμβασης. 

Το συμπληρωμένο από τον Οικονομικό Φορέα ΕΕΕΣ, καθώς και η τυχόν συνοδευτική αυτού υπεύθυνη 
δήλωση, υποβάλλονται σύμφωνα με την περίπτωση δ΄της παραγράφου 2.4.2.5 της παρούσας, σε 
ψηφιακά υπογεγραμμένο ηλεκτρονικό αρχείο με μορφότυπο PDF. 

 

2.4.3.2 Τεχνική προσφορά 

H τεχνική προσφορά καλύπτει όλες τις απαιτήσεις και τις προδιαγραφές που έχουν τεθεί από την 
αναθέτουσα αρχή με το κεφάλαιο “Απαιτήσεις-Τεχνικές Προδιαγραφές” του Παραρτήματος IV της 
Διακήρυξης περιγράφοντας ακριβώς πώς οι συγκεκριμένες απαιτήσεις και προδιαγραφές πληρούνται.  

Επιπρόσθετα, με την Τεχνική Προσφορά, θα πρέπει να κατατεθεί:  
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Συμπληρωμένο το ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ  - ΠΙΝΑΚΕΣ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΩΝ του ως 
άνω αναφερόμενου Παραρτήματος IV της παρούσας.  

Οι προσφέροντες υποχρεούνται, με ποινή αποκλεισμού, να υποβάλλουν και ξεχωριστό έντυπο Τεχνικής 
προσφοράς σε μορφή pdf (ψηφιακά υπογεγραμμένο) βάσει του υποδείγματος του ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΟΣ IV 
της διακήρυξης. 

Περιλαμβάνει ιδίως τα έγγραφα και δικαιολογητικά, βάσει των οποίων θα αξιολογηθεί η καταλληλότητα 
των προσφερόμενων ειδών, με βάση το κριτήριο ανάθεσης, σύμφωνα με τα αναλυτικώς αναφερόμενα στο 
ως άνω Παράρτημα. 

Στην τεχνική προσφορά των συμμετεχόντων θα αναφέρονται αναλυτικά οι προδιαγραφές των 
προσφερόμενων υπηρεσιών ώστε να ελεγχθεί η συμμόρφωσή τους με τις απαιτήσεις της ειδικής 
συγγραφής υποχρεώσεων και των Απαιτήσεων-Τεχνικών Προδιαγραφών.  

Ο υποψήφιος θα συμπληρώσει και θα υποβάλει , το έντυπο της Τεχνικής Περιγραφής συμπληρωμένο 
σύμφωνα με τις κάτωθι οδηγίες:  

Στη στήλη «ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΗ», περιγράφονται αναλυτικά οι αντίστοιχοι τεχνικοί όροι, υποχρεώσεις 
ή επεξηγήσεις για τα οποία θα πρέπει να δοθούν αντίστοιχες απαντήσεις. Αν στη στήλη «ΑΠΑΙΤΗΣΗ» έχει 
συμπληρωθεί η λέξη «ΝΑΙ» ή ένας αριθμός (που σημαίνει υποχρεωτικό αριθμητικό μέγεθος της 
προδιαγραφής και απαιτεί συμμόρφωση) τότε η αντίστοιχη προδιαγραφή είναι υποχρεωτική για τον 
υποψήφιο, θεωρούμενη ως απαράβατος όρος σύμφωνα με την παρούσα Διακήρυξη. Προσφορές που δεν 
καλύπτουν πλήρως απαράβατους όρους απορρίπτονται ως απαράδεκτες.  

Στη στήλη «ΑΠΑΝΤΗΣΗ» σημειώνεται η απάντηση του Αναδόχου που έχει τη μορφή ΝΑΙ/ΟΧΙ εάν η 
αντίστοιχη προδιαγραφή πληρούται ή όχι από την Προσφορά ή ένα αριθμητικό μέγεθος που δηλώνει την 
ποσότητα του αντίστοιχου χαρακτηριστικού στην Προσφορά. Απλή κατάφαση ή επεξήγηση δεν αποτελεί 
απόδειξη πλήρωσης της προδιαγραφής και η αρμόδια Επιτροπή έχει την υποχρέωση ελέγχου και 
επιβεβαίωσης της πλήρωσης της απαίτησης (ιδιαίτερα αν αυτή αποτελεί ελάχιστη).  

Τονίζεται ότι είναι υποχρεωτική η απάντηση σε όλα τα σημεία των Πινάκων Συμμόρφωσης και η παροχή 
όλων των πληροφοριών που ζητούνται. Η αρμόδια Επιτροπή θα αξιολογήσει τα παρεχόμενα από τους 
υποψήφιους στοιχεία κατά την αξιολόγηση των Τεχνικών Προσφορών. Σε περίπτωση που δεν έχει 
συμπληρωθεί η στήλη «ΑΠΑΝΤΗΣΗ», για έστω και ένα από τους όρους στον πίνακα συμμόρφωσης, τότε 
θεωρείται ότι δεν υπάρχει απάντηση στο σχετικό όρο. 

 

Οι οικονομικοί φορείς αναφέρουν: το τμήμα της σύμβασης που προτίθενται να αναθέσουν υπό μορφή 
υπεργολαβίας σε τρίτους, καθώς και τους υπεργολάβους που προτείνουν. 

 

2.4.4 Περιεχόμενα Φακέλου «Οικονομική Προσφορά» / Τρόπος σύνταξης και υποβολής 
οικονομικών προσφορών 

Η Οικονομική Προσφορά συντάσσεται με βάση το αναγραφόμενο στην παρούσα κριτήριο ανάθεσης,  
όπως ορίζεται κατωτέρω σύμφωνα με τα οριζόμενα στο Παράρτημα V της παρούσας διακήρυξης:  

Επειδή στο ηλεκτρονικό σύστημα δεν μπορεί να αποτυπωθεί αναλυτικά η οικονομική προσφορά, ο 
προσφέρων θα επισυνάψει επιπρόσθετα στον (υπο)φάκελλο “οικονομική προσφορά” και το έντυπο 
Οικονομικής Προσφοράς του Παραρτήματος V της παρούσας Διακήρυξης σε μορφή pdf, υπογράφοντας 
το ψηφιακά.  

Σε περίπτωση διάστασης στοιχείων, υπερισχύει το έντυπο του Παραρτήματος V. 

 

Τιμές 

Η τιμή του προς προμήθεια αγαθού δίνεται  σε ευρώ ανά μονάδα. 
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Στην οικονομική προσφορά δίνεται το προσφερόμενο ποσοστό έκπτωσης στην τιμή των προσφερόμενων 
ειδών, βάσει της/των κατωτέρω τιμής/ών αναφοράς. 

Εφόσον στην ειδική ηλεκτρονική φόρμα οικονομικής προσφοράς του ΕΣΗΔΗΣ δεν μπορεί να αποτυπωθεί 
ποσοστό έκπτωσης, για λόγους σύγκρισης των προσφορών από το σύστημα, στην ως άνω ηλεκτρονική 
φόρμα, οι συμμετέχοντες θα συμπληρώσουν ως τιμή προσφοράς την τιμή, με τρία δεκαδικά ψηφία που 
προκύπτει μετά την αφαίρεση του ποσοστού της έκπτωσης που προσφέρουν από την ως άνω τιμή 
αναφοράς για τα αντίστοιχα προς παράδοση αγαθά.  

Καθώς η οικονομική προσφορά, δηλαδή το προσφερόμενο ποσοστό έκπτωσης, έχει αποτυπωθεί έμμεσα 
στις ειδικές ηλεκτρονικές φόρμες του συστήματος, ο προσφέρων θα επισυνάψει στην ηλεκτρονική 
οικονομική προσφορά του, σε μορφή pdf, ηλεκτρονικά υπογεγραμμένο και συμπληρωμένο με το  
αναγραφόμενο ποσοστό έκπτωσης το υπόδειγμα της οικονομικής προσφοράς του Παραρτήματος .....,.που 
επισυνάπτεται στην παρούσα διακήρυξη. 

Στην τιμή περιλαμβάνονται οι υπέρ τρίτων κρατήσεις, καθώς και κάθε άλλη επιβάρυνση, σύμφωνα με την 
κείμενη νομοθεσία, μη συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α., για την παράδοση του αγαθού στον τόπο και με 
τον τρόπο που προβλέπεται στα έγγραφα της σύμβασης. 

Οι υπέρ τρίτων κρατήσεις υπόκεινται στο εκάστοτε ισχύον αναλογικό τέλος χαρτοσήμου 3% και στην επ’ 
αυτού εισφορά υπέρ ΟΓΑ 20%. 

Οι προσφερόμενες τιμές είναι σταθερές καθ’ όλη τη διάρκεια της σύμβασης και δεν αναπροσαρμόζονται  

2.4.5 Χρόνος ισχύος των προσφορών 

Οι υποβαλλόμενες προσφορές ισχύουν και δεσμεύουν τους οικονομικούς φορείς για διάστημα δώδεκα 
(12) μηνών από την επόμενη της καταληκτικής ημερομηνίας υποβολής προσφορών. 

Προσφορά η οποία ορίζει χρόνο ισχύος μικρότερο από τον ανωτέρω προβλεπόμενο απορρίπτεται ως μη 
κανονική. 

Η ισχύς της προσφοράς μπορεί να παρατείνεται εγγράφως, εφόσον τούτο ζητηθεί από την αναθέτουσα 
αρχή, πριν από τη λήξη της, με αντίστοιχη παράταση της εγγυητικής επιστολής συμμετοχής σύμφωνα με 
τα οριζόμενα στο άρθρο 72 παρ. 1 του ν. 4412/2016 και την παράγραφο 2.2.2. της παρούσας, κατ' 
ανώτατο όριο για χρονικό διάστημα ίσο με την προβλεπόμενη ως άνω αρχική διάρκεια.Σε περίπτωση 
αιτήματος της αναθέτουσας αρχής για παράταση της ισχύος της προσφοράς, οι προσφορές των 
οικονομικών φορέων  που αποδέχτηκαν την παράταση, πριν τη λήξη ισχύος των προσφορών τους,  
ισχύουν και τους δεσμεύουν  για το επιπλέον αυτό χρονικό διάστημα. 

Μετά τη λήξη και του παραπάνω ανώτατου ορίου χρόνου παράτασης ισχύος της προσφοράς, τα 
αποτελέσματα της διαδικασίας ανάθεσης ματαιώνονται, εκτός αν η αναθέτουσα αρχή κρίνει, κατά 
περίπτωση, αιτιολογημένα, ότι η συνέχιση της διαδικασίας εξυπηρετεί το δημόσιο συμφέρον, οπότε οι 
οικονομικοί φορείς που συμμετέχουν στη διαδικασία μπορούν να επιλέξουν είτε να παρατείνουν την 
προσφορά και την εγγύηση συμμετοχής τους, εφόσον τους ζητηθεί πριν την πάροδο του ανωτέρω 
ανώτατου ορίου παράτασης της προσφοράς τους είτε όχι. Στην τελευταία περίπτωση, η διαδικασία 
συνεχίζεται με όσους παρατείνουν τις προσφορές τους και αποκλείονται οι λοιποί οικονομικοί φορείς. 

Σε περίπτωση που λήξει ο χρόνος ισχύος των προσφορών και δεν ζητηθεί παράταση της προσφοράς, η 
αναθέτουσα αρχή δύναται με αιτιολογημένη απόφασή της, εφόσον η εκτέλεση της σύμβασης εξυπηρετεί 
το δημόσιο συμφέρον, να ζητήσει εκ των υστέρων από τους οικονομικούς φορείς που συμμετέχουν στη 
διαδικασία να παρατείνουν την προσφορά τους. 

 

2.4.6 Λόγοι απόρριψης προσφορών 

H αναθέτουσα αρχή με βάση τα αποτελέσματα του ελέγχου και της αξιολόγησης των προσφορών, 
απορρίπτει  προσφορά: 

α) η οποία, με την επιφύλαξη του άρθρου 102 του ν. 4412/2016 περί συμπλήρωσης,αποκλίνειαπό 
απαράβατους όρους περί σύνταξης και υποβολής της προσφοράς, ή δεν υποβάλλεται εμπρόθεσμα με τον 
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τρόπο και με το περιεχόμενο που ορίζεται στην παρούσα και συγκεκριμένα στις παραγράφους 2.4.1 
(Γενικοί όροι υποβολής προσφορών), 2.4.2. (Χρόνος και τρόπος υποβολής προσφορών), 2.4.3. 
(Περιεχόμενο φακέλων δικαιολογητικών συμμετοχής, τεχνικής προσφοράς, ειδικά ως προς τους όρους, οι 
οποίοι ρητώς έχουν καθοριστεί, επί ποινή αποκλεισμού, στην παρούσα Διακήρυξη), 2.4.4. (Περιεχόμενο 
φακέλου οικονομικής προσφοράς, τρόπος σύνταξης και υποβολής οικονομικών προσφορών, ειδικά ως 
προς τους όρους, οι οποίοι ρητώς έχουν καθοριστεί, επί ποινή αποκλεισμού, στην παρούσα Διακήρυξη), 
2.4.5. (Χρόνος ισχύος προσφορών), 3.1. (Αποσφράγιση και αξιολόγηση προσφορών), 3.2 (Πρόσκληση 
υποβολής δικαιολογητικών προσωρινού αναδόχου) της παρούσας, 

β) η οποία περιέχει ατελείς, ελλιπείς, ασαφείς ή λανθασμένες πληροφορίες ή τεκμηρίωση, 
συμπεριλαμβανομένων των πληροφοριών που περιέχονται στο ΕΕΕΣ, εφόσον αυτές δεν επιδέχονται 
συμπλήρωσης, διόρθωσης, αποσαφήνισης ή διευκρίνισης ή, εφόσον επιδέχονται, δεν έχουν 
αποκατασταθεί από τον προσφέροντα, εντός της προκαθορισμένης προθεσμίας, σύμφωνα το άρθρο 102 
του ν. 4412/2016 και την παρ. 3.1.2.1της παρούσας διακήρυξης, 

γ) για την οποία ο προσφέρων δεν παράσχει τις απαιτούμενες εξηγήσεις, εντός της προκαθορισμένης 
προθεσμίας ή η εξήγηση δεν είναι αποδεκτή από την αναθέτουσα αρχή, σύμφωνα με την παρ. 3.1.2.1 της 
παρούσας και τα άρθρα 102 και 103 του ν. 4412/2016, 

δ) η οποία είναι εναλλακτική προσφορά,  

ε) η οποία υποβάλλεται από έναν προσφέροντα που έχει υποβάλει δύο ή περισσότερες προσφορές. Ο 
περιορισμός αυτός ισχύει, υπό τους όρους της παραγράφου 2.2.3.4 περ.γ΄της παρούσας ( περ. γ΄ της παρ. 
4 του άρθρου73 του ν. 4412/2016) και στην περίπτωση ενώσεων οικονομικών φορέων με κοινά μέλη, 
καθώς και στην περίπτωση οικονομικών φορέων που συμμετέχουν είτε αυτοτελώς είτε ως μέλη ενώσεων.  

στ) η οποία είναι υπό αίρεση, 

ζ) η οποία θέτει όρο αναπροσαρμογής, 

η) για την οποία ο προσφέρων δεν παράσχει,εντός αποκλειστικής προθεσμίας είκοσι (20) ημερών από την 
κοινοποίηση σε αυτόν σχετικής πρόσκλησης της αναθέτουσας αρχής, εξηγήσεις αναφορικά με την τιμή ή 
το κόστος που προτείνει  σε αυτήν, στην περίπτωση που η προσφορά του φαίνεται ασυνήθιστα χαμηλή σε 
σχέση με τα αγαθά, σύμφωνα με την παρ. 1 του άρθρου 88 του ν.4412/2016, 

θ) εφόσονδιαπιστωθεί ότι είναι ασυνήθιστα χαμηλή διότι δε συμμορφώνεται με τις ισχύουσες  
υποχρεώσεις της παρ. 2 του άρθρου 18 του ν.4412/2016, 

ι) η οποία παρουσιάζει αποκλίσεις ως προς τους όρους και τις τεχνικές προδιαγραφές της σύμβασης που 
έχουν ρητώς καθοριστεί, επί ποινή αποκλεισμού, στην παρούσα Διακήρυξη, 

ια) η οποία παρουσιάζει ελλείψεις ως προς τα δικαιολογητικά που ζητούνται από τα έγγραφα της 
παρούσας Διακήρυξης, εφόσον αυτές δεν θεραπευτούν από τον προσφέροντα με την υποβολή ή τη 
συμπλήρωσή τους, εντός της προκαθορισμένης προθεσμίας, σύμφωνα με τα άρθρα 102 και 103 του 
ν.4412/2016, 

ιβ)εάν από τα δικαιολογητικά του άρθρου 103 του ν. 4412/2016, που προσκομίζονται από τον προσωρινό 
ανάδοχο, δεν αποδεικνύεται η μη συνδρομή των λόγων αποκλεισμού της παραγράφου 2.2.3 της 
παρούσας ή η πλήρωση μιας ή περισσότερων από τις απαιτήσεις των κριτηρίων ποιοτικής επιλογής, 
σύμφωνα με τις παραγράφους 2.2.4. επ., περί κριτηρίων επιλογής, 

ιγ) εάν κατά τον έλεγχο των ως άνω δικαιολογητικών του άρθρου 103 του ν.4412/2016, διαπιστωθεί ότι τα 
στοιχεία που δηλώθηκαν, σύμφωνα με το άρθρο 79 του ν. 4412/2016, είναι εκ προθέσεως απατηλά, ή ότι 
έχουν υποβληθεί πλαστά αποδεικτικά στοιχεία. 
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3. ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ - ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 

3.1  Αποσφράγιση και αξιολόγηση προσφορών 

3.1.1 Ηλεκτρονική αποσφράγιση προσφορών 

Το πιστοποιημένο στο ΕΣΗΔΗΣ, για την αποσφράγιση των  προσφορών αρμόδιο όργανο της αναθέτουσας 
αρχής, ήτοι η επιτροπή διενέργειας/επιτροπή αξιολόγησης, εφεξής Επιτροπή Διαγωνισμού, προβαίνει 
στην έναρξη της διαδικασίας ηλεκτρονικής αποσφράγισης των φακέλων των προσφορών, κατά το άρθρο 
100 του ν. 4412/2016, ακολουθώντας τα εξής στάδια: 

• Ηλεκτρονική Αποσφράγιση του (υπό)φακέλου «Δικαιολογητικά Συμμετοχής-Τεχνική 
Προσφορά» και του (υπό)φακέλου «Οικονομική Προσφορά», την 29/08/2025 και ώρα 
10:00 π.μ. 

Στο στάδιο αυτό τα στοιχεία των προσφορών που αποσφραγίζονται είναι προσβάσιμα μόνο στα μέλη της 
Επιτροπής Διαγωνισμού και την αναθέτουσα αρχή. 

 

3.1.2 Αξιολόγηση προσφορών 

3.1.2.1 Μετά την κατά περίπτωση ηλεκτρονική αποσφράγιση των προσφορών η αναθέτουσα αρχή 
προβαίνει στην αξιολόγηση αυτών, μέσω των αρμόδιων πιστοποιημένων στο ΕΣΗΔΗΣ οργάνων της, 
εφαρμοζόμενων κατά τα λοιπά των κειμένων διατάξεων. 

Η αναθέτουσα αρχή, τηρώντας τις αρχές της ίσης μεταχείρισης και της διαφάνειας, ζητεί από τους 
προσφέροντες οικονομικούς φορείς, όταν οι πληροφορίες ή η τεκμηρίωση που πρέπει να υποβάλλονται 
είναι ή εμφανίζονται ελλιπείς ή λανθασμένες, συμπεριλαμβανομένων εκείνων στο ΕΕΕΣ, ή όταν λείπουν 
συγκεκριμένα έγγραφα, να υποβάλλουν, να συμπληρώνουν, να αποσαφηνίζουν ή να ολοκληρώνουν τις 
σχετικές πληροφορίες ή τεκμηρίωση, εντός προθεσμίας όχι μικρότερης των δέκα (10) ημερών και όχι 
μεγαλύτερης των είκοσι (20) ημερών από την ημερομηνία κοινοποίησης σε αυτούς της σχετικής 
πρόσκλησης.Η συμπλήρωση ή η αποσαφήνιση ζητείται και γίνεται αποδεκτή υπό την προϋπόθεση ότι δεν 
τροποποιείται η προσφορά του οικονομικού φορέα και ότι αφορά σε στοιχεία ή δεδομένα, των οποίων 
είναι αντικειμενικά εξακριβώσιμος ο προγενέστερος χαρακτήρας σε σχέση με το πέρας της καταληκτικής 
προθεσμίας παραλαβής προσφορών. Τα ανωτέρω ισχύουν κατ΄ αναλογίαν και για τυχόν ελλείπουσες 
δηλώσεις, υπό την προϋπόθεση ότι βεβαιώνουν γεγονότα αντικειμενικώς εξακριβώσιμα. 

[Επισημαίνεται ότι οι διευκρινίσεις/ συμπληρώσεις, κατ΄εφαρμογή της παρούσας παραγράφου, σύμφωνα 
με τα οριζόμενα στις διατάξεις του άρθρου 102 του ν.4412/2016, ζητούνται από την αρμόδια Επιτροπή 
Αξιολόγησης των Προσφορών (Επιτροπή Διενεργείας Διαγωνισμού), μέσω της λειτουργικότητας 
«Επικοινωνία»: 

➢ είτε από την Επιτροπή, μέσω του πιστοποποιμένου χρήστη της παρούσας ηλεκτρονικής 
διαδικασίας (χειριστή του διαγωνισμού), χωρίς τη σύνταξη διακριτού εγγράφου 

 

➢ είτε,με αποστολή διακριτού εγγράφου της Επιτροπής, μέσω του πιστοποποιμένου χρήστη της 
παρούσας ηλεκτρονικής διαδικασίας (χειριστή του διαγωνισμού), χωρίς, στην περίπτωση αυτή, να 
απαιτείται περαιτέρω έγκρισή του από το αποφαινόμενοόργανο. 

 

Σημειώνεται ότι, όσο διαρκεί η διαδικασία αξιολόγησης των προσφορών και μέχρι την αποστολή των 
σχετικών πρακτικών της Επιτροπής στον χειριστή του διαγωνισμού,προςέκδοσητων σχετικών 
αποφάσεων,οι διευκρινίσεις ζητούνται από την Επιτροπήκαι δεν υπόκεινται σε προηγούμενη έγκριση του 
αποφαινομένου οργάνου. 

Σε κάθε περίπτωση, μετά την ολοκήρωση της διαδικασίας αξιολόγησης, εκ μέρους της Επιτροπής και τη 
διαβίβαση των σχετικών πρακτικών προς το αποφαινόμενο όργανο, το τελευταίο, δύναται, κατά την κρίση 





 

Σελίδα 39 

του, να ζητεί διευκρινίσεις, από τους προσφέροντες,για στοιχεία των προσφορών, για τα οποία δεν 
ζητήθηκαν, είτε ακόμη και για στοιχεία, για τα οποια έχει ήδη γνωμοδοτήσει σχετικώς η Επιτροπή.  

Το αποφαινόμενο όργανο διατηρεί το δικαίωμα να αναπέμψει στην Επιτροπή προς εξέταση και περαιτέρω 
διευκρινίσεις οποιοδήποτε ζήτημα, κατά την κρίση της, χρήζει διευκρινίσεων/ συμπληρώσεων. 

Τα ανωτέρω ισχύουν και ως προς τα αιτήματα παροχής διευκρινίσεων-συμπληρώσεων, σε περιπτώσεις  
ασυνήθιστα χαμηλών προσφορών, καθώς και στο στάδιο της υποβολής των δικαιολογητικών κατακύρωσης 
του προσωρινού αναδόχου]. 

 

Ειδικότερα : 

α) Η Επιτροπή Διαγωνισμού εξετάζει αρχικά την προσκόμιση της εγγύησης συμμετοχής, σύμφωνα με την 
παράγραφο 1 του άρθρου 72. Σε περίπτωση παράλειψης προσκόμισης, είτε της  εγγύησης συμμετοχής 
ηλεκτρονικής έκδοσης, μέχρι την καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών, είτε του πρωτοτύπου 
της έντυπης εγγύησης συμμετοχής, μέχρι την ημερομηνία και ώρα αποσφράγισης, η Επιτροπή 
Διαγωνισμού συντάσσει πρακτικό στο οποίο εισηγείται την απόρριψη της προσφοράς ως απαράδεκτης.   
Στη συνέχεια εκδίδεται από την αναθέτουσα αρχή απόφαση, με την οποία επικυρώνεται το ανωτέρω 
πρακτικό. Η απόφαση απόρριψης της προσφοράς του παρόντος εδαφίου εκδίδεται πριν από την έκδοση 
οποιασδήποτε άλλης απόφασης σχετικά με την αξιολόγηση των προσφορών της οικείας διαδικασίας 
ανάθεσης σύμβασης και κοινοποιείται σε όλους τους προσφέροντες, μέσω της λειτουργικότητας της 
«Επικοινωνίας»τουηλεκτρονικού διαγωνισμού στο ΕΣΗΔΗΣ. 

Κατά της εν λόγω απόφασης χωρεί προδικαστική προσφυγή, σύμφωνα με τα οριζόμενα στην παράγραφο 
3.4 της παρούσας. 
Η αναθέτουσα αρχή επικοινωνεί παράλληλα με τους φορείς που φέρονται να έχουν εκδώσει τις εγγυητικές 
επιστολές, προκειμένου να διαπιστώσει την εγκυρότητά τους (Άρθρο 72 παρ. 13  του ν. 4412/2016). 
  
β) Μετά την έκδοση της ανωτέρω απόφασης η Επιτροπή Διαγωνισμού προβαίνει αρχικά στον έλεγχο των 
δικαιολογητικών συμμετοχής και εν συνεχεία στην αξιολόγηση των τεχνικών προσφορών των 
προσφερόντων  των οποίων τα δικαιολογητικά συμμετοχής έκρινε πλήρη. Η αξιολόγηση γίνεται σύμφωνα 
με τους όρους της παρούσας και η διαδικασία αξιολόγησης ολοκληρώνεται με την καταχώριση σε πρακτικό 
των προσφερόντων, των αποτελεσμάτων του ελέγχου και της αξιολόγησης των δικαιολογητικών 
συμμετοχής και των τεχνικών προσφορών. 
 
γ) Στη συνέχεια η Επιτροπή Διαγωνισμούπροβαίνει στην αξιολόγηση των οικονομικών προσφορών των 
προσφερόντων, των οποίων τα δικαιολογητικά συμμετοχής και η τεχνική προσφορά κρίθηκαν αποδεκτά, 
συντάσσει πρακτικό στο οποίο καταχωρίζονται οι οικονομικές προσφορές κατά σειρά μειοδοσίας και 
εισηγείται αιτιολογημένα την αποδοχή ή απόρριψή τους, την κατάταξη των προσφορών και την ανάδειξη 
του προσωρινού αναδόχου.  

Εάν οι προσφορές φαίνονται ασυνήθιστα χαμηλές σε σχέση με το αντικείμενο της σύμβασης, η 
αναθέτουσα αρχή απαιτεί από τους οικονομικούς φορείς,μέσω της λειτουργικότητας της «Επικοινωνίας» 
του ηλεκτρονικού διαγωνισμού στο ΕΣΗΔΗΣ, να εξηγήσουν την τιμή ή το κόστος που προτείνουν στην 
προσφορά τους, εντός αποκλειστικής προθεσμίας, κατά ανώτατο όριο είκοσι (20) ημερών από την 
κοινοποίηση της σχετικής πρόσκλησης. Στην περίπτωση αυτή εφαρμόζονται τα άρθρα 88 και 89 ν. 
4412/2016. Εάν τα παρεχόμενα στοιχεία δεν εξηγούν κατά τρόπο ικανοποιητικό το χαμηλό επίπεδο της 
τιμής ή του κόστους που προτείνεται, η προσφορά απορρίπτεται ως μη κανονική.  

Στην περίπτωση ισότιμων προσφορών η αναθέτουσα αρχή επιλέγει τον ανάδοχο με κλήρωση μεταξύ των 
οικονομικών φορέων που υπέβαλαν ισότιμες προσφορές. Η κλήρωση γίνεται ενώπιον της Επιτροπής του 
Διαγωνισμού και παρουσία των οικονομικών φορέων που υπέβαλαν τις ισότιμες προσφορές. 

Στη συνέχεια,εφόσον το αποφαινόμενο όργανο της αναθέτουσας αρχής εγκρίνει τα ανωτέρω 
πρακτικά,εκδίδεταιαπόφαση για τα  αποτελέσματα  όλων των ως άνω  σταδίων («Δικαιολογητικά 
Συμμετοχής», «Τεχνική Προσφορά» και «Οικονομική Προσφορά») και η αναθέτουσα αρχή προσκαλεί 
εγγράφως, μέσω της λειτουργικότητας της «Επικοινωνίας» του ηλεκτρονικού διαγωνισμού στο ΕΣΗΔΗΣ, 
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τον πρώτο σε κατάταξη μειοδότη στον οποίον πρόκειται να γίνει η κατακύρωση («προσωρινός ανάδοχος») 
να υποβάλει τα δικαιολογητικά κατακύρωσης, σύμφωνα  με όσα ορίζονται στο άρθρο 103 και την 
παράγραφο 3.2 της παρούσας, περί πρόσκλησης για υποβολή δικαιολογητικών. Η απόφαση έγκρισης των 
πρακτικών δεν κοινοποιείται στους προσφέροντες, δεν αναρτάται στο ΚΗΜΔΗΣ και στη «ΔΙΑΥΓΕΙΑ» και 
ενσωματώνεται στην απόφαση κατακύρωσης. 

Σε κάθε περίπτωση, όταν εξ αρχής έχει υποβληθεί μία προσφορά, τα αποτελέσματα όλων τωνσταδίων της 
διαδικασίας ανάθεσης, ήτοι Δικαιολογητικών Συμμετοχής, Τεχνικής Προσφοράς και Οικονομικής 
Προσφοράς, επικυρώνονται με την απόφαση κατακύρωσης του άρθρου 105του ν. 4412/2016, σύμφωνα 
με την παράγραφο 3.3 της παρούσας,που εκδίδεται μετά το πέρας καιτου τελευταίου σταδίου της 
διαδικασίας. Κατά της ανωτέρω απόφασης χωρεί προδικαστική προσφυγή ενώπιοντης 
Ε.Α.ΔΗ.ΣΥ.,σύμφωνα με όσα προβλέπονται στην παράγραφο 3.4 της παρούσας. 

 

3.2 Πρόσκληση υποβολής δικαιολογητικών προσωρινού αναδόχου - 
Δικαιολογητικά προσωρινού αναδόχου 

Μετά την αξιολόγηση των προσφορών, η αναθέτουσα αρχή αποστέλλει σχετική ηλεκτρονική  πρόσκληση 
στον προσφέροντα, στον οποίο πρόκειται να γίνει η κατακύρωση («προσωρινό ανάδοχο»), μέσω της 
λειτουργικότητας της «Επικοινωνίας» του ηλεκτρονικού διαγωνισμού στο ΕΣΗΔΗΣ, και τον καλεί να 
υποβάλει εντός προθεσμίας δέκα (10) ημερών από την κοινοποίηση της σχετικής  έγγραφης ειδοποίησης 
σε αυτόν, τα αποδεικτικά έγγραφα νομιμοποίησης και τα πρωτότυπα ή αντίγραφα όλων των 
δικαιολογητικών που περιγράφονται στην παράγραφο 2.2.9.2. της παρούσας Διακήρυξης, ως αποδεικτικά 
στοιχεία για τη μη συνδρομή των λόγων αποκλεισμού της παραγράφου 2.2.3 της Διακήρυξης, καθώς και 
για την πλήρωση των κριτηρίων ποιοτικής επιλογής των παραγράφων 2.2.4 - 2.2.8  αυτής. 

Ειδικότερα, το σύνολο των στοιχείων και δικαιολογητικών της ως άνω παραγράφου αποστέλλονται από 
αυτόν σε μορφή ηλεκτρονικών αρχείων με μορφότυπο PDF, σύμφωνα με τα ειδικώς οριζόμενα στην 
παράγραφο 2.4.2.5 της παρούσας. 

Εντός της προθεσμίας υποβολής των δικαιολογητικών κατακύρωσης και το αργότερο έως την τρίτη 
εργάσιμη ημέρα από την καταληκτική ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής των δικαιολογητικών 
κατακύρωσης, προσκομίζονται με ευθύνη του οικονομικού φορέα, στην αναθέτουσα αρχή, σε έντυπη 
μορφή και σε κλειστό φάκελο, στον οποίο αναγράφεται ο αποστολέας, τα στοιχεία του Διαγωνισμού και 
ως παραλήπτης η Επιτροπή Διαγωνισμού, τα στοιχεία και δικαιολογητικά, τα οποία απαιτείται να 
προσκομισθούν σε έντυπη μορφή (ως πρωτότυπα ή ακριβή αντίγραφα), σύμφωνα με τα προβλεπόμενα 
στις διατάξεις της ως άνω παραγράφου 2.4.2.5. 

Αν δεν προσκομισθούν τα παραπάνω δικαιολογητικά ή υπάρχουν ελλείψεις σε αυτά που υπoβλήθηκαν, η 
αναθέτουσα αρχή καλεί τον προσωρινό ανάδοχο να προσκομίσει τα ελλείποντα δικαιολογητικά ή να 
συμπληρώσει τα ήδη υποβληθέντα ή να παράσχει διευκρινίσειςκατά το  άρθρο  102 του ν. 4412/2016, 
εντός δέκα (10) ημερών από την κοινοποίηση της σχετικής πρόσκλησης σε αυτόν. 

Ο προσωρινός ανάδοχος δύναται να υποβάλει  προς την αναθέτουσα αρχή,  μέσω της λειτουργικότητας 
της «Επικοινωνίας» του ηλεκτρονικού διαγωνισμού στο ΕΣΗΔΗΣ, αίτημα  για παράταση της ως άνω 
προθεσμίας, συνοδευόμενο από αποδεικτικά έγγραφα περί αίτησης χορήγησης δικαιολογητικών 
προσωρινού αναδόχου. Στην περίπτωση αυτή η αναθέτουσα αρχή παρατείνει την προθεσμία υποβολής 
αυτών, για όσο χρόνο απαιτηθεί για τη χορήγησή τους από τις αρμόδιες δημόσιες αρχές. Ο προσωρινός 
ανάδοχος μπορεί να αξιοποιεί τη δυνατότητα αυτή τόσο εντός της  αρχικής προθεσμίας για την υποβολή 
δικαιολογητικών, όσο και εντός της προθεσμίας για την προσκόμιση ελλειπόντων ή τη συμπλήρωση ήδη 
υποβληθέντων δικαιολογητικών,κατά την έννοια του άρθρου 102 του ν. 4412/2016, όπως  προβλέπεται 
ανωτέρω. Η παρούσα ρύθμιση εφαρμόζεται αναλόγως και όταν η αναθέτουσα αρχή ζητήσει την 
προσκόμιση των δικαιολογητικών κατά τη διαδικασία αξιολόγησης των προσφορών ή αιτήσεων 
συμμετοχής και πριν από το στάδιο κατακύρωσης, κατ΄ εφαρμογή της διάταξης του πρώτου εδαφίου της 
παρ. 5 του άρθρου 79  του ν. 4412/2016, τηρουμένων των αρχών της ίσης μεταχείρισης και της 
διαφάνειας. 
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Απορρίπτεται η προσφορά του προσωρινού αναδόχου, καταπίπτει υπέρ της αναθέτουσας αρχής η 
εγγύηση συμμετοχής του και η κατακύρωση γίνεται στον προσφέροντα που υπέβαλε την αμέσως επόμενη 
πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά, τηρουμένης της ανωτέρω διαδικασίας, εάν: 

i) κατά τον έλεγχο των παραπάνω δικαιολογητικών διαπιστωθεί ότι τα στοιχεία που δηλώθηκαν με  το 
Ευρωπαϊκό Ενιαίο Έγγραφο Σύμβασης (ΕΕΕΣ)  είναι εκ προθέσεως απατηλά, ή έχουν υποβληθεί πλαστά 
αποδεικτικά στοιχεία , ή  

ii)  δεν υποβληθούν στο προκαθορισμένο χρονικό διάστημα τα απαιτούμενα πρωτότυπα ή αντίγραφα των 
παραπάνω δικαιολογητικών, ή  

iii) από τα δικαιολογητικά που προσκομίσθηκαν νομίμως και εμπροθέσμως, δεν αποδεικνύεται η μη 
συνδρομή των λόγων αποκλεισμού,σύμφωνα με την παράγραφο 2.2.3 (λόγοι αποκλεισμού) ή η πλήρωση 
μιας ή περισσότερων από τις απαιτήσεις των κριτηρίων ποιοτικής επιλογής σύμφωνα με τις 
παραγράφους2.2.4 έως 2.2.8 (κριτήρια ποιοτικής επιλογής) της παρούσας. 

Σε περίπτωση έγκαιρης και προσήκουσας ενημέρωσης της αναθέτουσας αρχής για μεταβολές στις 
προϋποθέσεις, τις οποίες ο προσωρινός ανάδοχος είχε δηλώσει μετο Ευρωπαϊκό Ενιαίο Έγγραφο 
Σύμβασης (ΕΕΕΣ) ότι πληροί,  οι οποίες (μεταβολές) είτε  επήλθαν, είτε  έλαβε γνώση  αυτών μετά τη 
δήλωση και μέχρι την ημέρα της σύναψης της σύμβασης (οψιγενείς μεταβολές), δεν καταπίπτει υπέρ της 
αναθέτουσας αρχής η εγγύηση συμμετοχής του. 

Αν κανένας από τους προσφέροντες δεν υποβάλει αληθή ή ακριβή δήλωση ή δεν προσκομίσει ένα ή 
περισσότερα από τα απαιτούμενα έγγραφα και δικαιολογητικά ή δεν αποδείξει ότι: α) δεν βρίσκεται σε 
μία από τις καταστάσεις της παραγράφου 2.2.3 της παρούσαςΔιακήρυξης και β) πληροί τα σχετικά 
κριτήρια ποιοτικής επιλογής τα οποία έχουν καθοριστεί σύμφωνα με τις παραγράφους 2.2.4 -2.2.8 της 
παρούσας Διακήρυξης, η διαδικασία ματαιώνεται.  

Η διαδικασία ελέγχου των παραπάνω δικαιολογητικών ολοκληρώνεται με τη σύνταξη πρακτικού από την 
Επιτροπή του Διαγωνισμού, στο οποίο αναγράφεται η τυχόν συμπλήρωση δικαιολογητικών σύμφωνα με 
όσα ορίζονται ανωτέρω (παράγραφος 3.1.2.1.) και τη διαβίβασή του στο αποφαινόμενο όργανο της 
αναθέτουσας αρχής για τη λήψη απόφασης είτε για την κατακύρωση της σύμβασης είτε για τη ματαίωση 
της διαδικασίας.  

 

3.3 Κατακύρωση - σύναψη σύμβασης 

[Περίπτωση που το κριτήριο ανάθεσης της σύμβασης είναι η πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη 
προσφορά μόνο βάσει τιμής:]  

3.3.1. Τα αποτελέσματα του ελέγχου των παραπάνω δικαιολογητικών και της εισήγησης της Επιτροπής 
επικυρώνονται με την απόφαση κατακύρωσης, στην οποία ενσωματώνεται η απόφαση έγκρισης των 
πρακτικών των περ. α΄& β΄ της παρ. 2 του άρθρου 100 του ν. 4412/2016 (περί αξιολόγησης των 
δικαιολογητικών συμμετοχής, της τεχνικής και της οικονομικής προσφοράς).  

Η αναθέτουσα αρχή κοινοποιεί, μέσω της λειτουργικότητας της «Επικοινωνίας»  του διαγωνισμού  στο  
ΕΣΗΔΗΣ σε όλους τους οικονομικούς φορείς που έλαβαν μέρος στη διαδικασία ανάθεσης, εκτός από 
όσους αποκλείστηκαν οριστικά δυνάμει της παρ. 1 του άρθρου 72 του ν. 4412/2016, την απόφαση 
κατακύρωσης, στην οποία αναφέρονται υποχρεωτικά οι προθεσμίες για την αναστολή της σύναψης 
σύμβασης, σύμφωνα με τα άρθρα 360 έως 372 του ν. 4412/2016, μαζί με αντίγραφο όλων των πρακτικών 
της διαδικασίας ελέγχου και αξιολόγησης των προσφορών, και, επιπλέον, αναρτά τα δικαιολογητικά του 
προσωρινού αναδόχου στα «Συνημμένα Ηλεκτρονικού Διαγωνισμού». Μετά την έκδοση και κοινοποίηση 
της απόφασης κατακύρωσης οι προσφέροντες λαμβάνουν γνώση των λοιπών συμμετεχόντων στη 
διαδικασία και των στοιχείων που υποβλήθηκαν από αυτούς, με ενέργειες της αναθέτουσας αρχής. Κατά 
της απόφασης κατακύρωσης χωρεί προδικαστική προσφυγή ενώπιον τηςΕ.Α.ΔΗ.ΣΥ., σύμφωνα με την 
παράγραφο 3.4 της παρούσας. Δεν επιτρέπεται η άσκηση άλλης διοικητικής προσφυγής κατά της 
ανωτέρω απόφασης. 
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3.3.2. Η απόφαση κατακύρωσης καθίσταται οριστική, εφόσον συντρέξουν οι ακόλουθες προϋποθέσεις 
σωρευτικά: 

α) κοινοποιηθεί η απόφαση κατακύρωσης σε όλους τους οικονομικούς φορείς που δεν έχουν αποκλειστεί 
οριστικά, 
β) παρέλθει άπρακτη η προθεσμία άσκησης προδικαστικής προσφυγής ή σε περίπτωση άσκησης, 
παρέλθει άπρακτη η προθεσμία άσκησης αίτησης αναστολής και ακύρωσης  κατά της απόφασης της 
Ε.Α.ΔΗ.ΣΥκαι σε περίπτωση άσκησης αίτησης αναστολής και ακύρωσης  κατά της απόφασης τηςΕ.Α.ΔΗ.ΣΥ., 
εκδοθεί απόφαση επί της αίτησης, με την επιφύλαξη της χορήγησης προσωρινής διαταγής, σύμφωνα με 
όσα ορίζονται  στο τελευταίο εδάφιο της παρ. 4 του άρθρου 372 του ν. 4412/2016, 
γ) ολοκληρωθεί επιτυχώς ο προσυμβατικός έλεγχος από το Ελεγκτικό Συνέδριο, σύμφωνα με τα άρθρα 
324 έως 327 του ν. 4700/2020, εφόσον απαιτείται. 
 
Μετά  την οριστικοποίηση της απόφασης κατακύρωσης η αναθέτουσα αρχή προσκαλεί τον ανάδοχο, 
μέσω της λειτουργικότητας της «Επικοινωνίας» του ηλεκτρονικού διαγωνισμού στο ΕΣΗΔΗΣ, να προσέλθει 
για υπογραφή του συμφωνητικού,θέτοντάς του προθεσμία  δεκαπέντε (15) ημερών από την κοινοποίηση 
της σχετικής ειδικής πρόσκλησης. Η σύμβαση θεωρείται συναφθείσα με την κοινοποίηση της πρόσκλησης 
του προηγούμενου εδαφίου στον ανάδοχο.  

Στην περίπτωση που ο ανάδοχος δεν προσέλθει να υπογράψει το ως άνω συμφωνητικό μέσα στην 
ταχθείσα προθεσμία, με την επιφύλαξη αντικειμενικών λόγων ανωτέρας βίας, κηρύσσεται έκπτωτος, 
καταπίπτει υπέρ της αναθέτουσας αρχής η εγγυητική επιστολή συμμετοχής του και ακολουθείται η ίδια 
ως άνω διαδικασία για τον προσφέροντα που υπέβαλε την  αμέσως επόμενη πλέον συμφέρουσα από 
οικονομική άποψη προσφορά. Αν κανένας από τους προσφέροντες δεν προσέλθει για την υπογραφή του 
συμφωνητικού, η διαδικασία ανάθεσης ματαιώνεται σύμφωνα με την παράγραφο 3.5 της 
παρούσαςΔιακήρυξης. Στην περίπτωση αυτή,  η αναθέτουσα αρχή μπορεί να αναζητήσει αποζημίωση, 
πέρα από την καταπίπτουσα εγγυητική επιστολή, ιδίως δυνάμει των άρθρων 197 και 198  του ΑΚ. 

Εάν η αναθέτουσα αρχή δεν απευθύνει την ειδική πρόσκληση για την υπογραφή του συμφωνητικού εντός 
χρονικού διαστήματος εξήντα (60) ημερών από την οριστικοποίηση της απόφασης κατακύρωσης, με την 
επιφύλαξη της ύπαρξης επιτακτικού λόγου δημόσιου συμφέροντος ή αντικειμενικών λόγων ανωτέρας 
βίας, ο ανάδοχος δικαιούται να απέχει από την υπογραφή του συμφωνητικού, χωρίς να εκπέσει η 
εγγύηση συμμετοχής του, καθώς και να αναζητήσει αποζημίωση ιδίως δυνάμει των άρθρων 197 και 198  
του ΑΚ. 

3.4 Προδικαστικές Προσφυγές - Προσωρινή και οριστική Δικαστική Προστασία 

Α. Κάθε ενδιαφερόμενος, ο οποίος έχει ή είχε συμφέρον να του ανατεθεί η συγκεκριμένη δημόσια 
σύμβαση και έχει υποστεί ή ενδέχεται να υποστεί ζημία από εκτελεστή πράξη ή παράλειψη της 
αναθέτουσας αρχής κατά παράβαση της ενωσιακής ή εσωτερικής νομοθεσίας στον τομέα των δημοσίων 
συμβάσεων, έχει δικαίωμα να προσφύγει στην Ενιαία Αρχή Δημοσίων Συμβάσεων (Ε.Α.ΔΗ.ΣΥ.), σύμφωνα 
με τα ειδικότερα οριζόμενα στα άρθρα 346 επ. ν. 4412/2016 και 1επ.  του π.δ. 39/2017, στρεφόμενος με 
προδικαστική προσφυγή, κατά πράξης ή παράλειψης της αναθέτουσας αρχής, προσδιορίζοντας ειδικώς τις 
νομικές και πραγματικές αιτιάσεις που δικαιολογούν το αίτημά του. 

Σε περίπτωση προσφυγής κατά πράξης της αναθέτουσας αρχής, η προθεσμία για την άσκηση της 
προδικαστικής προσφυγής είναι: 

(α) δέκα (10) ημέρες από την κοινοποίηση της προσβαλλόμενης πράξης στον ενδιαφερόμενο οικονομικό 
φορέα αν η πράξη κοινοποιήθηκε με ηλεκτρονικά μέσα ή  

(β) δεκαπέντε (15) ημέρες από την κοινοποίηση της προσβαλλόμενης πράξης σε αυτόν αν 
χρησιμοποιήθηκαν άλλα μέσα επικοινωνίας, άλλως   

(γ) δέκα (10) ημέρες από την πλήρη, πραγματική ή τεκμαιρόμενη, γνώση της πράξης που βλάπτει τα 
συμφέροντα του ενδιαφερόμενου οικονομικού φορέα. Ειδικά για την άσκηση προσφυγής κατά 
προκήρυξης, η πλήρης γνώση αυτής τεκμαίρεται μετά την πάροδο δεκαπέντε (15) ημερών από τη 
δημοσίευση στο ΚΗΜΔΗΣ. 

http://www.eaadhsy.gr/n4412/n4412fulltextlinks.html#art372_4
http://www.eaadhsy.gr/n4412/n4412fulltextlinks.html#art372_4
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Σε περίπτωση παράλειψης που αποδίδεται στην αναθέτουσα αρχή, η προθεσμία για την άσκηση της 
προδικαστικής προσφυγής είναι δεκαπέντε (15) ημέρες από την επομένη της συντέλεσης της 
προσβαλλόμενης παράλειψης. 

Οι προθεσμίες ως προς την υποβολή των προδικαστικών προσφυγών και των παρεμβάσεων αρχίζουν την 
επομένη της ημέρας της προαναφερθείσας κατά περίπτωση κοινοποίησης ή γνώσηςκαιλήγουν όταν 
περάσει ολόκληρη η τελευταία ημέρα και ώρα 23:59:59 και, αν αυτή είναι εξαιρετέα ή Σάββατο, όταν 
περάσει ολόκληρη η επόμενη εργάσιμη ημέρα και ώρα 23:59:59. 

Η προδικαστική προσφυγή συντάσσεται υποχρεωτικά με τη χρήση του τυποποιημένου εντύπου του 
Παραρτήματος Ι του π.δ/τος 39/2017 και κατατίθεται ηλεκτρονικά μέσω της λειτουργικότητας 
«Επικοινωνία» στην ηλεκτρονική περιοχή του συγκεκριμένου διαγωνισμού, επιλέγοντας την ένδειξη 
«Προδικαστική Προσφυγή»σύμφωνα με το άρθρο 18 της Κ.Υ.Α. Προμήθειες και Υπηρεσίες. 

Για το παραδεκτό της άσκησης της προδικαστικής προσφυγής κατατίθεται παράβολο από τον 
προσφεύγοντα υπέρ του Ελληνικού Δημοσίου, σύμφωνα με όσα ορίζονται στο άρθρο 363 του  ν. 
4412/2016. Η επιστροφή του παραβόλου στον προσφεύγοντα γίνεται: α) σε περίπτωση ολικής ή μερικής 
αποδοχής της προσφυγής του, β) όταν η αναθέτουσα αρχή ανακαλεί την προσβαλλόμενη πράξη ή 
προβαίνει στην οφειλόμενη ενέργεια πριν από την έκδοση της απόφασης της Ε.Α.ΔΗ.ΣΥεπί της 
προσφυγής, γ) σε περίπτωση παραίτησης του προσφεύγοντος από την προσφυγή του έως και δέκα (10) 
ημέρες από την κατάθεση της προσφυγής.  

Η προθεσμία για την άσκηση της προδικαστικής προσφυγής και η άσκησή της κωλύουν τη σύναψη της 
σύμβασης επί ποινή ακυρότητας, η οποία διαπιστώνεται με απόφαση της Ε.Α.ΔΗ.ΣΥ. μετά από άσκηση 
προδικαστικής προσφυγής, σύμφωνα με τα άρθρα 368 του ν. 4412/2016 και 20 του π.δ. 39/2017. Όμως, 
μόνη η άσκηση της προδικαστικής προσφυγής δεν κωλύει την πρόοδο της διαγωνιστικής διαδικασίας, υπό 
την επιφύλαξη χορήγησης από το Κλιμάκιο  μέτρων προσωρινής προστασίας, σύμφωνα με τα άρθρα 366 
παρ. 1-2 ν. 4412/2016 και 15 παρ. 1-4 του π.δ. 39/2017.  

Η προηγούμενη παράγραφος δεν εφαρμόζεται στην περίπτωση που, κατά τη διαδικασία σύναψης της 
παρούσας σύμβασης, υποβληθεί μόνο μία (1) προσφορά. 

Μετά την, κατά τα ως άνω, ηλεκτρονική κατάθεση της προδικαστικής προσφυγής η αναθέτουσα αρχή, 
μέσω της λειτουργίας «Επικοινωνία»: 

α) Κοινοποιεί την προσφυγή το αργότερο έως την επόμενη εργάσιμη ημέρα από την κατάθεσή της σε κάθε 
ενδιαφερόμενο τρίτο, ο οποίος μπορεί να θίγεται από την αποδοχή της προσφυγής, προκειμένου να 
ασκήσει το, προβλεπόμενο από τα άρθρα 362 παρ. 3 και 7 του π.δ. 39/2017, δικαίωμα παρέμβασής του 
στη διαδικασία εξέτασης της προσφυγής, για τη διατήρηση της ισχύος της προσβαλλόμενης πράξης, 
προσκομίζοντας όλα τα κρίσιμα έγγραφα που έχει στη διάθεσή του. 

β) Διαβιβάζει στηνΕ.Α.ΔΗ.ΣΥ., το αργότερο εντός δεκαπέντε (15) ημερών από την ημέρα κατάθεσης, τον 
πλήρη φάκελο της υπόθεσης, τα αποδεικτικά κοινοποίησης στους ενδιαφερόμενους τρίτους αλλά και την 
Έκθεση Απόψεών της επί της προσφυγής. Στην Έκθεση Απόψεων η αναθέτουσα αρχή μπορεί να 
παραθέσει αρχική ή συμπληρωματική αιτιολογία για την υποστήριξη της προσβαλλόμενης με την 
προδικαστική προσφυγή πράξης. 

γ) Κοινοποιεί σε όλα τα μέρη την Έκθεση Απόψεων, τις Παρεμβάσεις και τα σχετικά έγγραφα που τυχόν τη 
συνοδεύουν, μέσω του ηλεκτρονικού τόπου του διαγωνισμού το αργότερο έως την επόμενη εργάσιμη 
ημέρα από την κατάθεσή τους. 

δ)Συμπληρωματικά υπομνήματα κατατίθενται από οποιοδήποτε από τα μέρη μέσω της πλατφόρμας του 
ΕΣΗΔΗΣ, το αργότερο εντός πέντε (5) ημερών από την κοινοποίηση των απόψεων της αναθέτουσας αρχής. 

Η άσκηση της προδικαστικής προσφυγής αποτελεί προϋπόθεση για την άσκηση των ένδικων βοηθημάτων 
της αίτησης αναστολής και  ακύρωσης του άρθρου 372  του ν. 4412/2016 κατά των εκτελεστών πράξεων ή 
παραλείψεων της αναθέτουσας αρχής . 
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Β. Όποιος έχει έννομο συμφέρον μπορεί να ζητήσει, με το ίδιο δικόγραφο εφαρμοζόμενων αναλογικά των 
διατάξεων του π.δ. 18/1989, την αναστολή εκτέλεσης της απόφασης της Ε.Α.ΔΗ.ΣΥ.και την ακύρωσή της 
ενώπιον του αρμόδιου Διοικητικού Δικαστηρίου. Το αυτό ισχύει και σε περίπτωση σιωπηρής απόρριψης 
της προδικαστικής προσφυγής από την Ε.Α.ΔΗ.ΣΥ. Δικαίωμα άσκησης του ως άνω ένδικου βοηθήματος 
έχει και η αναθέτουσα αρχή, αν η Ε.Α.ΔΗ.ΣΥ. κάνει δεκτή την προδικαστική προσφυγή, αλλά και αυτός του 
οποίου έχει γίνει εν μέρει δεκτή η προδικαστική προσφυγή. 

Με την απόφαση της Ε.Α.ΔΗ.ΣΥ. λογίζονται ως συμπροσβαλλόμενες και όλες οι συναφείς προς την 
ανωτέρω απόφαση πράξεις ή παραλείψεις της αναθέτουσας αρχής, εφόσον έχουν εκδοθεί ή συντελεστεί 
αντιστοίχως έως τη συζήτηση της ως άνω αίτησης στο Δικαστήριο. 

Η αίτηση αναστολής και ακύρωσης περιλαμβάνει μόνο αιτιάσεις που είχαν προταθεί με την προδικαστική 
προσφυγή ή αφορούν στη διαδικασία ενώπιον της Ε.Α.ΔΗ.ΣΥ. ή το περιεχόμενο των αποφάσεών της. Η 
αναθέτουσα αρχή, εφόσον ασκήσει την αίτηση της παρ. 1 του άρθρου 372 του ν. 4412/2016, μπορεί να 
προβάλει και οψιγενείς ισχυρισμούς αναφορικά με τους επιτακτικούς λόγους δημοσίου συμφέροντος, οι 
οποίοι καθιστούν αναγκαία την άμεση ανάθεση της σύμβασης. 

Η ως άνω αίτηση κατατίθεται στο  αρμόδιο δικαστήριο μέσα σε προθεσμία δέκα (10) ημερών από την  
κοινοποίηση ή την πλήρη γνώση της απόφασης ή από την παρέλευση της προθεσμίας για την έκδοση της 
απόφασης επί της προδικαστικής προσφυγής, ενώ η δικάσιμος για την εκδίκαση της αίτησης  δεν πρέπει 
να απέχει πέραν των εξήντα (60) ημερών από την κατάθεση του δικογράφου. 

Αντίγραφο της αίτησης με κλήση κοινοποιείται με τη φροντίδα του αιτούντος προς την Ε.Α.ΔΗ.ΣΥ., την 
αναθέτουσα αρχή, αν δεν έχει ασκήσει αυτή την αίτηση, και προς κάθε τρίτο ενδιαφερόμενο, την 
κλήτευση του οποίου διατάσσει με πράξη του ο Πρόεδρος ή ο προεδρεύων του αρμόδιου Δικαστηρίου ή 
Τμήματος έως την επόμενη ημέρα από την κατάθεση της αίτησης. Ο αιτών υποχρεούται, επί ποινή 
απαραδέκτου του ενδίκου βοηθήματος, να προβεί στις παραπάνω κοινοποιήσεις εντός αποκλειστικής 
προθεσμίας δύο (2) ημερών από την έκδοση και την παραλαβή της ως άνω πράξης του Δικαστηρίου. Εντός 
αποκλειστικής προθεσμίας δέκα (10) ημερών από την ως άνω κοινοποίηση της αίτησης κατατίθεται η 
παρέμβαση και διαβιβάζονται ο φάκελος και οι απόψεις των παθητικώς νομιμοποιούμενων. Εντός της 
ίδιας προθεσμίας κατατίθενται στο Δικαστήριο και τα στοιχεία που υποστηρίζουν τους ισχυρισμούς των 
διαδίκων. 

Επιπρόσθετα, η παρέμβαση κοινοποιείται με επιμέλεια του παρεμβαίνοντος στα λοιπά μέρη της δίκης 
εντός δύο (2) ημερών από την κατάθεσή της, αλλιώς λογίζεται ως απαράδεκτη. Το διατακτικό της 
δικαστικής απόφασης εκδίδεται εντός δεκαπέντε (15) ημερών από τη συζήτηση της αίτησης ή από την 
προθεσμία για την υποβολή υπομνημάτων. 

Η προθεσμία για την άσκηση και η άσκηση της αίτησης ενώπιον του αρμόδιου δικαστηρίου κωλύουν τη 
σύναψη της σύμβασης μέχρι την έκδοση της οριστικής δικαστικής απόφασης, εκτός εάν με προσωρινή 
διαταγή ο αρμόδιος δικαστής αποφανθεί διαφορετικά. Επίσης, η προθεσμία για την άσκηση και η 
άσκησητης αίτησης κωλύουν την πρόοδο της διαδικασίας ανάθεσης για χρονικό διάστημα δεκαπέντε (15) 
ημερών από την άσκηση της αίτησης, εκτός εάν με την προσωρινή διαταγή ο αρμόδιος δικαστής 
αποφανθεί διαφορετικά. Για την άσκηση της αίτησης  κατατίθεται παράβολο, σύμφωνα με τα ειδικότερα 
οριζόμενα στο άρθρο 372 παρ. 5 του ν. 4412/2016.   

Αν ο ενδιαφερόμενος δεν αιτήθηκε ή αιτήθηκε ανεπιτυχώς την αναστολή και η σύμβαση υπογράφηκε και 
η εκτέλεσή της ολοκληρώθηκε πριν από τη συζήτηση της αίτησης, εφαρμόζεται αναλόγως η παρ. 2 του 
άρθρου 32 του π.δ. 18/1989.  

Αν το Δικαστήριο ακυρώσει πράξη ή παράλειψη της αναθέτουσας αρχής μετά τη σύναψη της σύμβασης, 
το κύρος της τελευταίας δεν θίγεται, εκτός αν πριν από τη σύναψη αυτής είχε ανασταλεί η διαδικασία 
σύναψης της σύμβασης. Στην περίπτωση που η σύμβαση δεν είναι άκυρη, ο ενδιαφερόμενος δικαιούται 
να αξιώσει αποζημίωση, σύμφωνα με τα αναφερόμενα στο άρθρο 373 του ν. 4412/2016. 

Με την επιφύλαξη των διατάξεων του ν. 4412/2016, για την εκδίκαση των διαφορών του παρόντος 
άρθρου εφαρμόζονται οι διατάξεις του π.δ. 18/1989. 
 
Γ. Οι προθεσμίεςτων άρθρων 365, 366 και 367 του ν. 4412/2016 για την εξέταση των προδικαστικών 
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προσφυγών και την έκδοση της απόφασης της ΕΑΔΗΣΥ, αναστέλλονται κατά το διάστημα από 1η μέχρι 
και 31 Αυγούστου 2023. Κατά το χρονικό διάστημα της αναστολής οι προδικαστικές προσφυγές, τα 
αιτήματα αναστολής της διαγωνιστικής διαδικασίας και τα αιτήματα λήψης προσωρινών μέτρων που 
αφορούν κατεπείγουσες περιπτώσεις για λόγους δημοσίου συμφέροντος ή διαγωνιστικές διαδικασίες που 
αφορούν σεσυμβάσεις προμηθειών, που χρηματοδοτούνται, εν όλω ή εν μέρει, από το Ταμείο Ανάκαμψης 
και Ανθεκτικότητας, εξετάζονται από Κλιμάκια Διακοπών της ΕΑΔΗΣΥ, τα οποία ορίζονται με απόφαση του 
Εκτελεστικού Συμβουλίου της. 
 

3.5 Ματαίωση Διαδικασίας 

Η αναθέτουσα αρχή ματαιώνει ή δύναται να ματαιώσει εν όλω ή εν μέρει, αιτιολογημένα, τη διαδικασία 
ανάθεσης, για τους λόγους και υπό τους όρους του άρθρου 106 του ν. 4412/2016, μετά από γνώμη της 
αρμόδιας Επιτροπής του Διαγωνισμού. Επίσης, αν διαπιστωθούν σφάλματα ή παραλείψεις σε 
οποιοδήποτε στάδιο της διαδικασίας ανάθεσης, μπορεί, μετά από γνώμη της ως άνω Επιτροπής, να 
ακυρώσει μερικώς τη διαδικασία ή να αναμορφώσει ανάλογα το αποτέλεσμά της ή να αποφασίσει την 
επανάληψή της από το σημείο που εμφιλοχώρησε το σφάλμα ή η παράλειψη.  

Ειδικότερα, η αναθέτουσα αρχή ματαιώνει τη διαδικασία σύναψης όταν αυτή αποβεί άγονη είτε λόγω 
μηυποβολής προσφοράς είτε λόγω απόρριψης όλων τωνπροσφορών, καθώς και στην περίπτωση του 
δεύτερου εδαφίου της παρ. 7 τουάρθρου 105, περί κατακύρωσης και σύναψης σύμβασης. 

Επίσης, μπορεί να ματαιώσει τη διαδικασία:  α) λόγω παράτυπης διεξαγωγής της διαδικασίας ανάθεσης, 
εκτός εάν μπορεί να θεραπεύσει το σφάλμα ή την παράλειψη σύμφωνα με την παρ. 3 του άρθρου 106, β) 
αν οι οικονομικές και τεχνικές παράμετροι που σχετίζονται με τη διαδικασία ανάθεσης άλλαξαν 
ουσιωδώςκαι η εκτέλεση του συμβατικού αντικειμένου δεν ενδιαφέρει πλέον την αναθέτουσα αρχή ή τον 
φορέα για τονοποίο προορίζεται το υπό ανάθεση αντικείμενο, γ) αν λόγω ανωτέρας βίας, δεν είναι δυνατή 
η κανονικήεκτέλεση της σύμβασης,δ) αν η επιλεγείσα προσφορά κριθεί ως μη συμφέρουσα από 
οικονομική άποψη,ε) στην περίπτωση των παρ. 3 και 4 του άρθρου 97,περί χρόνου ισχύος προσφορών,στ) 
για άλλους επιτακτικούς λόγους δημοσίου συμφέροντος, όπως ιδίως, δημόσιας υγείας ή προστασίαςτου 
περιβάλλοντος. 
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4. ΟΡΟΙ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

4.1 Εγγυήσεις  (καλής εκτέλεσης, προκαταβολής, καλής λειτουργίας) 

4.1.1 Εγγύηση καλής εκτέλεσης και εγγύηση προκαταβολής:  

Για την υπογραφή της σύμβασης απαιτείται η παροχή εγγύησης καλής εκτέλεσης, σύμφωνα με το άρθρο 
72 παρ. 4 του ν. 4412/2016, το ύψος της οποίας ανέρχεται σε ποσοστό 4% επί της εκτιμώμενης αξίας της 
σύμβασης ή του τμήματος της σύμβασης, χωρίς να συμπεριλαμβάνονται τα δικαιώματα προαίρεσης  και 
κατατίθεται μέχρι και την υπογραφή του συμφωνητικού.  

Η εγγύηση καλής εκτέλεσης, προκειμένου να γίνει αποδεκτή, πρέπει να περιλαμβάνει κατ' ελάχιστον τα 
αναφερόμενα στην παράγραφο 2.1.5. στοιχεία της παρούσας και επιπλέον τον αριθμό και τον τίτλο της 
σχετικής σύμβασης. Το περιεχόμενό της είναι σύμφωνο με τα οριζόμενα στο άρθρο 72 του ν. 4412/2016. 

Η εγγύηση καλής εκτέλεσης της σύμβασης καλύπτει συνολικά και χωρίς διακρίσεις την εφαρμογή όλων 
των όρων της σύμβασης και κάθε απαίτηση της αναθέτουσας αρχής έναντι του αναδόχου. 

Σε περίπτωση τροποποίησης της σύμβασης κατά την παράγραφο 4.5, η οποία συνεπάγεται αύξηση της 
συμβατικής αξίας, οανάδοχοςοφείλεινα καταθέσει μέχρι την υπογραφή της τροποποιημένης σύμβασης, 
συμπληρωματική εγγύηση καλής εκτέλεσης, το ύψος της οποίας ανέρχεται σε ποσοστό 4% επί του ποσού 
της αύξησης της αξίας της σύμβασης.  

Η εγγύηση καλής εκτέλεσης καταπίπτει υπέρ της αναθέτουσας αρχής στην περίπτωση παραβίασης, από 
τον ανάδοχο, των όρων της σύμβασης, όπως αυτή ειδικότερα ορίζει.  

Η/Οι εγγύηση/εις καλής εκτέλεσης επιστρέφεται/ονται στο σύνολό του/ς μετά από την ποσοτική και 
ποιοτική παραλαβή του συνόλου του αντικειμένου της σύμβασης. 

Σε περίπτωση που στο πρωτόκολλο  ποιοτικής  και ποσοτικής παραλαβής αναφέρονται παρατηρήσεις ή 
υπάρχει εκπρόθεσμη παράδοση, η επιστροφή των εγγυήσεων καλής εκτέλεσης και προκαταβολής γίνεται 
μετά από την αντιμετώπιση, σύμφωνα με όσα προβλέπονται, των παρατηρήσεων και του εκπροθέσμου. 

Αν τα αγαθά είναι διαιρετά και η παράδοση γίνεται, σύμφωνα με τη σύμβαση, τμηματικά, οι εγγυήσεις 
καλής εκτέλεσης και προκαταβολής αποδεσμεύονται σταδιακά, κατά το ποσό που αναλογεί στην αξία του 
μέρους της ποσότητας των αγαθών που παραλήφθηκε οριστικά. Για τη σταδιακή αποδέσμευσή τους 
απαιτείται προηγούμενη γνωμοδότηση του αρμόδιου συλλογικού οργάνου. Εάν στο πρωτόκολλο 
παραλαβής αναφέρονται παρατηρήσεις ή υπάρχει εκπρόθεσμη παράδοση, η παραπάνω σταδιακή 
αποδέσμευση γίνεται μετά  την αντιμετώπιση, σύμφωνα με όσα προβλέπονται, των παρατηρήσεων και 
του εκπροθέσμου.  

4.1.2.  Εγγύηση καλής λειτουργίας 

Δεν έχει ισχύ. Εγγύηση καλής λειτουργίας Δεν απαιτείται.  

4.2  Συμβατικό Πλαίσιο - Εφαρμοστέα Νομοθεσία 

Κατά την εκτέλεση της σύμβασης εφαρμόζονται οι διατάξεις του ν. 4412/2016, οι όροι της 
παρούσαςΔιακήρυξης και συμπληρωματικά ο Αστικός Κώδικας.  

4.3 Όροι εκτέλεσης της σύμβασης 

4.3.1Κατά την εκτέλεση της σύμβασης ο ανάδοχος τηρεί τις υποχρεώσεις στους τομείς του 
περιβαλλοντικού, κοινωνικοασφαλιστικού και εργατικού δικαίου, που έχουν θεσπιστεί με το δίκαιο της 
Ένωσης, το εθνικό δίκαιο, συλλογικές συμβάσεις ή διεθνείς διατάξεις περιβαλλοντικού, 
κοινωνικοασφαλιστικού και εργατικού δικαίου, οι οποίες απαριθμούνται στο Παράρτημα X του 
Προσαρτήματος Α΄. 
Η τήρηση των εν λόγω υποχρεώσεων από τον ανάδοχο και τους υπεργολάβους του ελέγχεται και 
βεβαιώνεται από τα όργανα που επιβλέπουν την εκτέλεση της σύμβασης και τις αρμόδιες δημόσιες αρχές 
και υπηρεσίες που ενεργούν εντός των ορίων της ευθύνης και της αρμοδιότητάς τους. 

http://www.eaadhsy.gr/n4412/prosarthmaA_index.html#pararthma_A_X
http://www.eaadhsy.gr/n4412/prosarthmaA_index.html#pararthma_A_X
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4.3.2 Στις συμβάσεις προμηθειών προϊόντων που εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής του ν. 4819/2021, 
επιπλέον του όρου της παρ. 4.3.1 περιλαμβάνεται ο όρος ότι ο ανάδοχος υποχρεούται κατά την υπογραφή 
της σύμβασης και καθ’ όλη τη διάρκεια εκτέλεσης να τηρεί τις υποχρεώσεις των παραγράφων 1, 4 και 5 
του άρθρου 11του ν.4819/2021. Η τήρηση των υποχρεώσεων ελέγχεται από την αναθέτουσα αρχή μέσω 
του αρχείου δημοσιοποίησης εγγεγραμμένων παραγωγών στο Εθνικό Μητρώο Παραγωγών (ΕΜΠΑ) που 
τηρείται στην ηλεκτρονική σελίδα του Ε.Ο.ΑΝ. εντός της προθεσμίας της παραγράφου 4 του άρθρου 105 
του ν. 4412/2016και αποτελεί προϋπόθεση για την υπογραφή του συμφωνητικού, στο οποίο γίνεται 
υποχρεωτικά μνεία του αριθμού ΕΜΠΑ του υπόχρεου παραγωγού. Η μη τήρηση των υποχρεώσεων της 
παρούσας παραγράφου έχει τις συνέπειες της παραγράφου 7 του άρθρου 105 του ν. 4412/2016.. 

 
4.3.3.Ο ανάδοχος δεσμεύεται ότι :  

α) σε όλα τα στάδια που προηγήθηκαν της σύμβασης δεν ενήργησε αθέμιτα, παράνομα ή καταχρηστικά 
και ότι θα εξακολουθήσει να μην ενεργεί κατ` αυτόν τον τρόπο κατά το στάδιο εκτέλεσης της σύμβασης,  

β) ότι θα δηλώσει αμελλητί στην αναθέτουσα αρχή, από τη στιγμή που λάβει γνώση,οποιαδήποτε 
κατάσταση (ακόμη και ενδεχόμενη) σύγκρουσης συμφερόντων (προσωπικών, οικογενειακών, 
οικονομικών, πολιτικών ή άλλων κοινών συμφερόντων, συμπεριλαμβανομένων και αντικρουόμενων 
επαγγελματικών συμφερόντων) μεταξύ των νόμιμων ή εξουσιοδοτημένων εκπροσώπων του καθώς και 
υπαλλήλων ή συνεργατών τους οποίους απασχολεί στην εκτέλεση της σύμβασης(π.χ. με σύμβαση 
υπεργολαβίας) και μελών του προσωπικού της αναθέτουσας αρχής που εμπλέκονται καθ’ οιονδήποτε 
τρόπο στη διαδικασία εκτέλεσης της σύμβασης ή/και μπορούν να επηρεάσουν την έκβαση και τις 
αποφάσεις της αναθέτουσας αρχής περί την εκτέλεσή της, οποτεδήποτε και εάν η κατάσταση αυτή 
προκύψει κατά τη διάρκεια εκτέλεσης της σύμβασης.  

Οι υποχρεώσεις και οι απαγορεύσεις της ρήτρας αυτής, στην περίπτωση που ο ανάδοχος είναι ένωση, 
ισχύουν για όλα τα μέλη της ένωσης, καθώς και για τους υπεργολάβους που χρησιμοποιεί. Στο 
συμφωνητικό περιλαμβάνεται σχετική δεσμευτική δήλωση τόσο του αναδόχου όσο και των υπεργολάβων 
του.  

 

4.4 Υπεργολαβία 

4.4.1. Ο ανάδοχος δεν απαλλάσσεται από τις συμβατικές του υποχρεώσεις και ευθύνες λόγω ανάθεσης 
της εκτέλεσης τμήματος/τμημάτων της σύμβασης σε υπεργολάβους. Η τήρηση των υποχρεώσεων της παρ. 
2 του άρθρου 18 του ν. 4412/2016 από υπεργολάβους δεν αίρει την ευθύνη του κυρίου αναδόχου.  

4.4.2. Κατά την υπογραφή της σύμβασης ο κύριος ανάδοχος υποχρεούται να αναφέρει στην αναθέτουσα 
αρχή το όνομα, τα στοιχεία επικοινωνίας και τους νόμιμους εκπροσώπους των υπεργολάβων του, οι 
οποίοι συμμετέχουν στην εκτέλεση αυτής, εφόσον είναι γνωστά τη συγκεκριμένη χρονική στιγμή.  
Επιπλέον, υποχρεούται να γνωστοποιεί στην αναθέτουσα αρχή κάθε αλλαγή των πληροφοριών αυτών, 
κατά τη διάρκεια της σύμβασης, καθώς και τις απαιτούμενες πληροφορίες σχετικά με κάθε νέο 
υπεργολάβο, τον οποίο ο κύριος ανάδοχος χρησιμοποιεί εν συνεχεία στην εν λόγω σύμβαση, 
προσκομίζοντας τα σχετικά συμφωνητικά/δηλώσεις συνεργασίας. Σε περίπτωση διακοπής της 
συνεργασίας του αναδόχου με υπεργολάβο/ υπεργολάβους της σύμβασης, αυτός υποχρεούται σε άμεση 
γνωστοποίηση της διακοπής αυτής στην αναθέτουσα αρχή, οφείλει δε να διασφαλίσει την ομαλή 
εκτέλεση του τμήματος/ των τμημάτων της σύμβασης είτε από τον ίδιο, είτε από νέο υπεργολάβο, τον 
οποίο θα γνωστοποιήσει στην αναθέτουσα αρχή κατά την ως άνω διαδικασία.  

4.4.3. Η αναθέτουσα αρχή επαληθεύει τη συνδρομή των λόγων αποκλεισμού για τους υπεργολάβους, 
όπως αυτοί περιγράφονται στην παράγραφο 2.2.3.και με τα αποδεικτικά μέσα της παραγράφου 2.2.9.2 
της παρούσας, εφόσον το(α) τμήμα(τα) της σύμβασης, το(α) οποίο(α) ο ανάδοχος προτίθεται να αναθέσει 
υπό μορφή υπεργολαβίας σε τρίτους, υπερβαίνουν σωρευτικά  το ποσοστό του τριάντα τοις εκατό (30%) 
της συνολικής αξίας της σύμβασης. Επιπλέον, προκειμένου να μην αθετούνται οι υποχρεώσεις της παρ. 2 
του άρθρου 18 του ν. 4412/2016, δύναται να επαληθεύσει τους ως άνω λόγους και για τμήμα ή τμήματα 
της σύμβασης που υπολείπονται του ως άνω ποσοστού. 

http://www.eaadhsy.gr/n4412/n4412fulltextlinks.html#art105_4
http://www.eaadhsy.gr/n4412/n4412fulltextlinks.html#art105_5
http://www.eaadhsy.gr/n4412/n4412fulltextlinks.html#art105_5
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Όταν από την ως άνω επαλήθευση προκύπτει ότι συντρέχουν λόγοι αποκλεισμού απαιτεί ή δύναται να 
απαιτήσει την αντικατάστασή του, κατά τα ειδικότερα αναφερόμενα στις παρ. 5 και 6 του άρθρου 131 του 
ν. 4412/2016.  

4.4.4. Δεν έχει ισχύ. Διατηρείται για λόγους αρίθμισης. 

4.5 Τροποποίηση σύμβασης κατά τη διάρκειά της 

Η σύμβαση μπορεί να τροποποιείται κατά τη διάρκειά της, χωρίς να απαιτείται νέα διαδικασία σύναψης 
σύμβασης, μόνο σύμφωνα με τους όρους και τις προϋποθέσεις του άρθρου 132 του ν. 4412/2016 και 
κατόπιν γνωμοδότησης της Επιτροπής της περ. β΄  της παρ. 11 του άρθρου 221 του ν. 4412/2016. 

Μετά τη λύση της σύμβασης λόγω της έκπτωσης του αναδόχου, σύμφωνα με το άρθρο 203 του ν. 
4412/2016 και την παράγραφο 5.2. της παρούσας, όπως και σε περίπτωση καταγγελίας για όλους λόγους 
της παραγράφου 4.6, πλην αυτού της περ. (α),  η αναθέτουσα αρχή δύναται να προσκαλέσει τον επόμενο, 
κατά σειρά κατάταξης οικονομικό φορέα που συμμετέχει στην παρούσα διαδικασία ανάθεσης της 
συγκεκριμένης σύμβασης και να του προτείνει να αναλάβειτο ανεκτέλεστο αντικείμενο της σύμβασης, με 
τους ίδιους όρους και προϋποθέσεις και σε τίμημα που δεν θα υπερβαίνει την προσφορά που αυτός είχε 
υποβάλει (ρήτρα υποκατάστασης). Η σύμβαση συνάπτεται εφόσον εντός της ταχθείσας προθεσμίας 
περιέλθει στην αναθέτουσα αρχή έγγραφη και ανεπιφύλακτη αποδοχή της. Η άπρακτη πάροδος της 
προθεσμίας θεωρείται ως απόρριψη της πρότασης.  

 

4.6 Δικαίωμα μονομερούς λύσης της σύμβασης 

4.6.1. Η αναθέτουσα αρχή μπορεί, με τις προϋποθέσεις που ορίζουν οι κείμενες διατάξεις, να καταγγείλει 
τη σύμβαση κατά τη διάρκεια της εκτέλεσής της, εφόσον: 

α) η σύμβαση υποστεί ουσιώδη τροποποίηση, κατά την έννοια της παρ. 4 του άρθρου 132 του ν. 
4412/2016, που θα απαιτούσε νέα διαδικασία σύναψης σύμβασης  

β) ο ανάδοχος, κατά τον χρόνο της ανάθεσης της σύμβασης, τελούσε σε μια από τις καταστάσεις που 
αναφέρονται στην παράγραφο 2.2.3.1 και, ως εκ τούτου, θα έπρεπε να έχει αποκλειστεί από τη 
διαδικασία σύναψης της σύμβασης, 

γ) η σύμβαση δεν έπρεπε να ανατεθεί στον ανάδοχο λόγω σοβαρής παραβίασης των υποχρεώσεων που 
υπέχει από τις Συνθήκες και την Οδηγία 2014/24/ΕΕ, η οποία έχει αναγνωριστεί με απόφαση του 
Δικαστηρίου της Ένωσης στο πλαίσιο διαδικασίας δυνάμει του άρθρου 258 της ΣΛΕΕ. 

δ) ο ανάδοχος καταδικαστεί αμετάκλητα,κατά τη διάρκεια εκτέλεσης της σύμβασης, για ένα από τα 
αδικήματα που αναφέρονται στην παρ. 2.2.3.1 της παρούσας, 

ε) ο ανάδοχος πτωχεύσει ή υπαχθεί σε διαδικασία ειδικής εκκαθάρισης ή τεθεί υπό αναγκαστική 
διαχείριση από εκκαθαριστή ή από το δικαστήριο ή υπαχθεί σε διαδικασία πτωχευτικού συμβιβασμού ή 
αναστείλει τις επιχειρηματικές του δραστηριότητες ή υπαχθεί σε διαδικασία εξυγίανσης και δεν τηρεί τους 
όρους αυτής ή εάν βρεθείσε οποιαδήποτε ανάλογη κατάσταση, προκύπτουσα από παρόμοια διαδικασία, 
προβλεπόμενη σε εθνικές διατάξεις νόμου.  

Η αναθέτουσα αρχή μπορεί να μην καταγγείλει τη σύμβαση, υπό την προϋπόθεση ότι ο ανάδοχος ο 
οποίος θα βρεθεί σε μία από τις καταστάσεις που αναφέρονται στην περίπτωση αυτή αποδεικνύει ότι 
είναι σε θέση να εκτελέσει τη σύμβαση, λαμβάνοντας υπόψη τις ισχύουσες διατάξεις και τα μέτρα για τη 
συνέχιση της επιχειρηματικής του λειτουργίας. 

στ) ο ανάδοχος παραβεί αποδεδειγμένα τις υποχρεώσεις του που απορρέουν από τη δέσμευση 
ακεραιότητας της παρ. 4.3.3. της παρούσας, όπως αναλυτικά περιγράφονται στο συνημμένο στην 
παρούσα σχέδιο σύμβασης. 
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5. ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

5.1 Τρόπος πληρωμής 

5.1.1. Η πληρωμή του αναδόχου θα πραγματοποιηθεί με τον πιο κάτω τρόπο :  

α) Το 100% της συμβατικής αξίας μετά την οριστική παραλαβή των αγαθών 

5.1.2.Toνανάδοχο βαρύνουν οι υπέρ τρίτων κρατήσεις, καθώς και κάθε άλλη επιβάρυνση, σύμφωνα με 
την κείμενη νομοθεσία, μη συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α., για την παράδοση του αγαθού στον τόπο και 
με τον τρόπο που προβλέπεται στα έγγραφα της σύμβασης. Ιδίως βαρύνεται με τις ακόλουθες κρατήσεις:  

α) Για τις συμβάσεις αξίας άνω των χιλίων (1.000) ευρώ, μη συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ, ανεξαρτήτως 

της πηγής προέλευσης της χρηματοδότησης, κράτηση ύψους 0,1%, η οποία υπολογίζεται επί της αξίας 
κάθε πληρωμής προ φόρων και κρατήσεων της αρχικής, καθώς και κάθε συμπληρωματικής 
σύμβασηςυπέρ της Ενιαίας Αρχής Δημοσίων Συμβάσεων. 

β) Κράτηση ύψους 0,02% υπέρ της ανάπτυξης και συντήρησης του ΟΠΣ ΕΣΗΔΗΣ, η οποία υπολογίζεται επί 
της αξίας, εκτός ΦΠΑ, της αρχικής, καθώς και κάθε συμπληρωματικής σύμβασης. Το ποσό αυτό 
παρακρατείται σε κάθε πληρωμή από την αναθέτουσα αρχή στο όνομα και για λογαριασμό  του 
Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης, σύμφωνα με την παρ. 6 του άρθρου 36 του ν. 4412/2016. Μέχρι 
την έκδοση της κοινής απόφασης της παρ. 6 του άρθρου 36 του ν. 4412/2016, η ως άνω κράτηση δεν 
επιβάλλεται. 

Οι υπέρ τρίτων κρατήσεις υπόκεινται στο εκάστοτε ισχύον αναλογικό τέλος χαρτοσήμου 3.00% και στην 
επ’ αυτού εισφορά υπέρ ΟΓΑ 20.00%. 

Με κάθε πληρωμή θα γίνεται η προβλεπόμενη από την κείμενη νομοθεσία παρακράτηση φόρου 
εισοδήματος αξίας επί του καθαρού ποσού. 

5.1.3.Σε περίπτωση υποβολής ηλεκτρονικού τιμολογίου,  ο ανάδοχος συμπληρώνει στο πεδίο BT-11: 
Στοιχείο αναφοράς αγαθού του Εθνικού Μορφότυπου Ηλεκτρονικού Τιμολογίου:«ΑΔΑ Ανάληψης» 

 

5.2 Κήρυξη οικονομικού φορέα εκπτώτου - Κυρώσεις 

5.2.1. Ο ανάδοχος κηρύσσεται υποχρεωτικά έκπτωτος από τη σύμβαση και από κάθε δικαίωμα που 
απορρέει από αυτήν, με απόφαση της αναθέτουσας αρχής, ύστερα από γνωμοδότηση του αρμόδιου 
συλλογικού οργάνου (Επιτροπή Παρακολούθησης και Παραλαβής): 

α) στην περίπτωση της παρ. 7 του άρθρου 105 περί κατακύρωσης και σύναψης σύμβασης, 

β) στην περίπτωση που δεν εκπληρώσει τις υποχρεώσεις του που απορρέουν από τη σύμβαση ή/και δεν 
συμμορφωθεί με τις σχετικές γραπτές εντολές της υπηρεσίας, που είναι σύμφωνες με τη σύμβαση ή τις 
κείμενες διατάξεις, εντός του συμφωνημένου χρόνου εκτέλεσης της σύμβασης, 

γ) εφόσον δεν φορτώσει, δεν παραδώσει ή δεν αντικαταστήσει τα συμβατικά αγαθά ή δεν επισκευάσει ή 
δεν συντηρήσει αυτά μέσα στον συμβατικό χρόνο ή στον χρόνο παράτασης που του δόθηκε, σύμφωνα με 
όσα προβλέπονται στο άρθρο 206 του ν. 4412/2016 καιμε την επιφύλαξη της επόμενης παραγράφου. 

Στην περίπτωση συνδρομής λόγου έκπτωσης του αναδόχου από σύμβαση κατά την ως άνω περίπτωση γ΄, 
η αναθέτουσα αρχή κοινοποιεί στον ανάδοχο ειδική όχληση,στην οποία μνημονεύει τις διατάξεις του 
άρθρου 203 του ν. 4412/20163 και περιλαμβάνει συγκεκριμένη περιγραφή των ενεργειών στις οποίες 
οφείλει να προβεί ο ανάδοχος, προκειμένου να συμμορφωθεί, μέσα σε προθεσμία δεκαπέντε (15)ημερών 
από την κοινοποίηση της ανωτέρω όχλησης. 
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Αν η προθεσμία πουτάχθηκεμε την ειδική όχληση, παρέλθει, χωρίς ο ανάδοχος να συμμορφωθεί, 
κηρύσσεται έκπτωτος μέσα σε προθεσμία τριάντα (30) ημερών από την άπρακτη πάροδο της προθεσμίας 
συμμόρφωσης, με απόφαση της αναθέτουσας αρχής. 

Ο ανάδοχος δεν κηρύσσεται έκπτωτος για λόγους που ανάγονται σε υπαιτιότητα του φορέα εκτέλεσης της 
σύμβασης ή αν συντρέχουν λόγοι ανωτέρας βίας. 

Στον οικονομικό φορέα, που κηρύσσεται έκπτωτος από τη σύμβαση, επιβάλλονται, με απόφαση του 
αποφαινόμενου οργάνου, ύστερα από γνωμοδότηση του αρμόδιου οργάνου, το οποίο υποχρεωτικά καλεί 
τον ενδιαφερόμενο προς παροχή εξηγήσεων, αθροιστικά οι παρακάτω κυρώσεις: 

α) ολική κατάπτωση της εγγύησης συμμετοχής ήκαλής εκτέλεσης της σύμβασης κατά περίπτωση, 

β) Καταλογισμός του διαφέροντος, που προκύπτει εις βάρος της αναθέτουσας αρχής, εφόσον αυτή 
προμηθευτεί τα αγαθά, που δεν προσκομίστηκαν προσηκόντως από τον έκπτωτο οικονομικό φορέα, 
αναθέτοντας το ανεκτέλεστο αντικείμενο της σύμβασης στον επόμενο κατά σειρά κατάταξης οικονομικό 
φορέα που είχε λάβει μέρος στη διαδικασία ανάθεσης της σύμβασης. Αν ο οικονομικός φορέας του 
προηγούμενου εδαφίου δεν αποδεχθεί την ανάθεση της σύμβασης, η αναθέτουσα αρχή μπορεί να 
προμηθευτεί τα αγαθά, που δεν προσκομίστηκαν προσηκόντως από τον έκπτωτο οικονομικό φορέα, από 
τρίτο οικονομικό φορέα, είτε με διενέργεια νέας διαδικασίας ανάθεσης σύμβασης, είτε με προσφυγή στη 
διαδικασία διαπραγμάτευσης, χωρίς προηγούμενη δημοσίευση, εφόσον συντρέχουν οι προϋποθέσεις του 
άρθρου 32 του ν. 4412/2016. Το διαφέρον υπολογίζεται με τον ακόλουθο τύπο: 

Δ = (ΤΚΤ ΤΚΕ) x Π Όπου: Δ = Διαφέρον που θα προκύψει εις βάρος της αναθέτουσας αρχής, εφόσον αυτή 
προμηθευτεί τα αγαθά που δεν προσκομίστηκαν προσηκόντως από τον έκπτωτο οικονομικό φορέα, 
σύμφωνα με τα ανωτέρω αναφερόμενα. Το διαφέρον λαμβάνει θετικές τιμές, αλλιώς θεωρείται ίσο με 
μηδέν. 

ΤΚΤ = Τιμή κατακύρωσης της προμήθειας των αγαθών, που δεν προσκομίστηκαν προσηκόντως από τον 
έκπτωτο οικονομικό φορέα στον νέο ανάδοχο. 

ΤΚΕ = Τιμή κατακύρωσης της προμήθειας των αγαθών, που δεν προσκομίστηκαν προσηκόντως από τον 
έκπτωτο οικονομικό φορέα, σύμφωνα με τη σύμβαση από την οποία κηρύχθηκε έκπτωτος ο οικονομικός 
φορέας. 

Π = Συντελεστής προσαύξησης προσδιορισμού της έμμεσης ζημίας που προκαλείται στην αναθέτουσα 
αρχή από την έκπτωση του αναδόχου ο οποίος λαμβάνει την τιμή 1,01.  

Ο καταλογισμός του διαφέροντος επιβάλλεται στον έκπτωτο οικονομικό φορέα με απόφαση της 
αναθέτουσας αρχής, που εκδίδεται σε αποκλειστική προθεσμία δεκαοκτώ (18) μηνών μετά την έκδοση και 
την κοινοποίηση της απόφασης κήρυξης εκπτώτου, και εφόσον κατακυρωθεί η προμήθεια των αγαθών 
που δεν προσκομίστηκαν προσηκόντως από τον έκπτωτο οικονομικό φορέα σε τρίτο οικονομικό φορέα. 
Για την είσπραξη του διαφέροντος από τον έκπτωτο οικονομικό φορέα μπορεί να εφαρμόζεται η 
διαδικασία του Κώδικα Είσπραξης Δημόσιων Εσόδων. Το διαφέρον εισπράττεται υπέρ της αναθέτουσας 
αρχής. 

δ) Επιπλέον, μπορεί να επιβληθεί προσωρινός αποκλεισμός του αναδόχου από το σύνολο των συμβάσεων 
προμηθειών ή υπηρεσιών των φορέων που εμπίπτουν στις διατάξεις του ν. 4412/2016 κατά τα ειδικότερα 
προβλεπόμενα στο άρθρο 74 του ως άνω νόμου, περί αποκλεισμού οικονομικού φορέα από 
δημόσιεςσυμβάσεις. 

 

5.2.2.  Αν το αγαθό φορτωθεί - παραδοθεί ή αντικατασταθεί μετά τη λήξη του συμβατικού χρόνου και 
μέχρι τη λήξη του χρόνου της παράτασης που χορηγήθηκε, σύμφωνα με το άρθρο 206 του ν.4412/16, 
επιβάλλεται πρόστιμο πέντε τοις εκατό (5%) επί της συμβατικής αξίας της ποσότητας που παραδόθηκε 
εκπρόθεσμα. 

Το παραπάνω πρόστιμο υπολογίζεται επί της συμβατικής αξίας των εκπρόθεσμα παραδοθέντωναγαθών, 
χωρίς ΦΠΑ. Εάν τα αγαθά που παραδόθηκαν εκπρόθεσμα επηρεάζουν τη χρησιμοποίηση των αγαθών που 
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παραδόθηκαν εμπρόθεσμα, το πρόστιμο υπολογίζεται επί της συμβατικής αξίας της συνολικής ποσότητας 
αυτών. 

Κατά τον υπολογισμό του χρονικού διαστήματος της καθυστέρησης για φόρτωση- παράδοση ή 
αντικατάσταση των αγαθών, με απόφαση του αποφαινόμενου οργάνου, ύστερα από γνωμοδότηση του 
αρμόδιου οργάνου, δεν λαμβάνεται υπόψη ο χρόνος που παρήλθε πέραν του εύλογου, κατά τα διάφορα 
στάδια των διαδικασιών, για τον οποίο δεν ευθύνεται ο ανάδοχος και παρατείνεται, αντίστοιχα, ο χρόνος 
φόρτωσης - παράδοσης. 

Η είσπραξη του προστίμου και των τόκων επί της προκαταβολής γίνεται με παρακράτηση από το ποσό 
πληρωμής του αναδόχου ή, σε περίπτωση ανεπάρκειας ή έλλειψης αυτού, με ισόποση κατάπτωση της 
εγγύησης καλής εκτέλεσης και προκαταβολής αντίστοιχα, εφόσον ο ανάδοχος δεν καταθέσει το 
απαιτούμενο ποσό. 

Σε περίπτωση ένωσης οικονομικών φορέων, το πρόστιμο και οι τόκοι επιβάλλονται αναλόγως σε όλα τα 
μέλη της ένωσης. 

5.3 Διοικητικές προσφυγές κατά τη διαδικασία εκτέλεσης των συμβάσεων 

Ο ανάδοχος μπορεί κατά των αποφάσεων που επιβάλλουν σε βάρος του κυρώσεις, δυνάμει των όρων των 
άρθρων 5.2 (Κήρυξη οικονομικού φορέα εκπτώτου - Κυρώσεις), 6.1. (Χρόνος παράδοσης αγαθών), 6.4. 
(Απόρριψη συμβατικών αγαθών – αντικατάσταση), καθώς και κατ’ εφαρμογή των συμβατικών όρων, να 
ασκήσει προσφυγή για λόγους νομιμότητας και ουσίας ενώπιον του φορέα που εκτελεί τη σύμβαση μέσα 
σε ανατρεπτική προθεσμία (30) ημερών από την ημερομηνία της κοινοποίησης ή της πλήρους γνώσης της 
σχετικής απόφασης. Η εμπρόθεσμη άσκηση της προσφυγής αναστέλλει τις επιβαλλόμενες κυρώσεις. Επί 
της προσφυγής αποφασίζει το αρμοδίως αποφαινόμενο όργανο, ύστερα από γνωμοδότηση του 
προβλεπόμενου στο τελευταίο εδάφιο της περίπτωσης β΄ της παραγράφου 11 του άρθρου 221 του 
ν.4412/2016 οργάνου, εντός προθεσμίας τριάντα (30) ημερών από την άσκησή της, άλλως θεωρείται ως 
σιωπηρώς απορριφθείσα. Κατά της απόφασης αυτής δεν χωρεί η άσκηση άλλης οποιασδήποτε φύσης 
διοικητικής προσφυγής. Αν κατά της απόφασης που επιβάλλει κυρώσεις δεν ασκηθεί εμπρόθεσμα η 
προσφυγή ή αν απορριφθεί αυτή από το αποφαινόμενο αρμοδίως όργανο, η απόφαση καθίσταται 
οριστική. Αν ασκηθεί εμπρόθεσμα προσφυγή, αναστέλλονται οι συνέπειες της απόφασης μέχρι αυτή να 
οριστικοποιηθεί. 

5.4 Δικαστική επίλυση διαφορών 

Κάθε διαφορά μεταξύ των συμβαλλόμενων μερών πουπροκύπτειαπό τη σύμβαση  που συνάπτεται στο 
πλαίσιο της παρούσας Διακήρυξης,  επιλύεται με την άσκηση προσφυγής ή αγωγής στο Διοικητικό Εφετείο 
της Περιφέρειας στην οποία εκτελείται  η  σύμβαση, κατά τα ειδικότερα οριζόμενα στις παρ. 1 έως και 6 
του άρθρου 205Α του ν. 4412/2016. Πριν από την άσκηση της προσφυγής στο Διοικητικό Εφετείο 
προηγείται υποχρεωτικά η τήρηση της ενδικοφανούς διαδικασίας που προβλέπεται στο άρθρο 205 του ν. 
4412/2016 και την παράγραφο 5.3 της παρούσας, διαφορετικά η προσφυγή απορρίπτεται ως 
απαράδεκτη.Αν ο ανάδοχος της σύμβασης είναι κοινοπραξία, η προσφυγή ασκείται είτε από την ίδια είτε 
από όλα τα μέλη της.Δεν απαιτείται η τήρηση ενδικοφανούς διαδικασίας αν ασκείται από τον 
ενδιαφερόμενο αγωγή, στο δικόγραφο της οποίας δεν σωρεύεται αίτημα ακύρωσης ή τροποποίησης 
διοικητικής πράξης ή παράλειψης. 
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6. ΧΡΟΝΟΣ ΚΑΙ ΤΡΟΠΟΣ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ 

6.1  Χρόνος παράδοσης αγαθών 

6.1.1. Ο ανάδοχος υποχρεούται να παραδώσει τα υπό προμήθεια είδη στα χρονικά όρια ισχύος της 
σύμβασης. 

Τα είδη και οι ποσότητες θα παραδίδονται όπως ορίζεται στην έγγραφη παραγγελία της Αναθέτουσας 
Αρχής, η οποία θα δίδεται στον προμηθευτή τουλάχιστον ενενήντα (90) ημέρες πριν την ημέρα που 
επιθυμεί η Αναθέτουσα Αρχή την προσκόμισή τους. 

Η παράδοση θα γίνεται στα γραφεία της Αναθέτουσας Αρχής στην οδό Δημοκρατίας 2, ΤΚ 82131, Χίος, 
ενώ ο τρόπος παράδοσης βαρύνει τον ανάδοχο. 

Ο συμβατικός χρόνος παράδοσης των αγαθών μπορεί να παρατείνεται, πριν από τη λήξη του αρχικού 
συμβατικού χρόνου παράδοσης, υπό τις ακόλουθες σωρευτικές προϋποθέσεις: α) τηρούνται οι όροι του 
άρθρου 132 περί τροποποίησης συμβάσεων κατά τη διάρκειά τους, β) έχει εκδοθεί αιτιολογημένη 
απόφαση του αρμόδιου αποφαινόμενου οργάνου της αναθέτουσας αρχής μετά από γνωμοδότηση 
αρμόδιου συλλογικού οργάνου, είτε με πρωτοβουλία της αναθέτουσας αρχής και εφόσον συμφωνεί ο 
ανάδοχος, είτε ύστερα από σχετικό αίτημα του αναδόχου, το οποίο υποβάλλεται υποχρεωτικά πριν από τη 
λήξη του συμβατικού χρόνου, γ) το χρονικό διάστημα της παράτασης είναι ίσο ή μικρότερο από τον αρχικό 
συμβατικό χρόνο παράδοσης.  Στην περίπτωση παράτασης του συμβατικού χρόνουπαράδοσης, ο χρόνος 
παράτασης δεν συνυπολογίζεταιστον συμβατικό χρόνο παράδοσης. 
Στην περίπτωση παράτασης του συμβατικού χρόνου παράδοσης έπειτα από αίτημα του αναδόχου, 
επιβάλλονται οι κυρώσεις που προβλέπονται στην παράγραφο 5.2.2 της παρούσας. 
Με αιτιολογημένη απόφαση του αρμόδιου αποφαινόμενου οργάνου, η οποία εκδίδεται ύστερα από 
γνωμοδότηση του οργάνου της περ. β’ της παρ. 11 του άρθρου 221 του ν. 4412/2016, ο συμβατικός χρόνος 
φόρτωσης παράδοσης των αγαθών μπορεί να μετατίθεται. Μετάθεση επιτρέπεται μόνο όταν συντρέχουν 
λόγοι ανωτέρας βίας ή άλλοι ιδιαιτέρως σοβαροί λόγοι, που καθιστούν αντικειμενικώς αδύνατη την 
εμπρόθεσμη παράδοση των συμβατικών ειδών. Στις περιπτώσεις μετάθεσης του συμβατικού χρόνου 
φόρτωσης παράδοσης δεν επιβάλλονται κυρώσεις. 

6.1.2. Εάν λήξει ο συμβατικός χρόνος παράδοσης, χωρίς να υποβληθεί εγκαίρως αίτημα παράτασης ή, εάν 
λήξει ο παραταθείς, κατά τα ανωτέρω, χρόνος, χωρίς να παραδοθεί το αγαθό, ο ανάδοχος κηρύσσεται 
έκπτωτος. 

6.1.3. Ο ανάδοχος υποχρεούται να ειδοποιεί την υπηρεσία που εκτελεί την προμήθεια, την αποθήκη 
υποδοχής των αγαθών και την επιτροπή παραλαβής, για την ημερομηνία που προτίθεται να παραδώσει το 
αγαθό, τουλάχιστον πέντε (5) εργάσιμες ημέρες νωρίτερα. 

Μετά από κάθε προσκόμιση αγαθού στην αποθήκη υποδοχής αυτών, ο ανάδοχος υποχρεούται να 
υποβάλει στην υπηρεσία αποδεικτικό, θεωρημένο από τον υπεύθυνο της αποθήκης, στο οποίο 
αναφέρεται η ημερομηνία προσκόμισης, το αγαθό, η ποσότητα και ο αριθμός της σύμβασης σε εκτέλεση 
της οποίας προσκομίστηκε. 

6.2  Παραλαβή αγαθών - Χρόνος και τρόπος παραλαβής αγαθών 

6.2.1. H παραλαβή των αγαθών γίνεται από επιτροπές, πρωτοβάθμιες ή και δευτεροβάθμιες, που 
συγκροτούνται σύμφωνα με την παρ. 11 περ. β του άρθρου 221 του ν.4412/16κατά τα οριζόμενα στο 
άρθρο 208 του ως άνω νόμου. 

Κατά την διαδικασία παραλαβής των αγαθών διενεργείται ποσοτικός και ποιοτικός έλεγχος και εφόσον το 
επιθυμεί μπορεί να παραστεί και ο προμηθευτής.  

Το κόστος της διενέργειας των ελέγχων βαρύνει τον ανάδοχο. 

Η επιτροπή παραλαβής, μετά τους προβλεπόμενους ελέγχους συντάσσει πρωτόκολλα (μακροσκοπικό – 
οριστικό- παραλαβής του αγαθού με παρατηρήσεις –απόρριψης  των αγαθών) σύμφωνα με την παρ.3 του 
άρθρου 208 του ν. 4412/16. 
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Τα πρωτόκολλα που συντάσσονται από τις επιτροπές (πρωτοβάθμιες – δευτεροβάθμιες) κοινοποιούνται 
υποχρεωτικά και στους αναδόχους. 

Αγαθά που απορρίφθηκαν ή κρίθηκαν παραληπτέα με έκπτωση επί της συμβατικής τιμής, με βάση τους 
ελέγχους που πραγματοποίησε η πρωτοβάθμια επιτροπή παραλαβής, μπορούν να παραπέμπονται για 
επανεξέταση σε δευτεροβάθμια επιτροπή παραλαβής ύστερα από αίτημα του αναδόχου ή αυτεπάγγελτα 
σύμφωνα με την παρ. 5 του άρθρου 208 του ν.4412/16. Τα έξοδα βαρύνουν σε κάθε περίπτωση τον 
ανάδοχο. 

Επίσης, εάν ο τελευταίος διαφωνεί με τα αποτελέσματα των εργαστηριακών εξετάσεων που  
διενεργήθηκαν από πρωτοβάθμιες ή δευτεροβάθμιες επιτροπές παραλαβής μπορεί να ζητήσει εγγράφως 
εξέταση κατ΄έφεση των οικείων αντιδειγμάτων, μέσα σε ανατρεπτική προθεσμία είκοσι (20) ημερών από 
την γνωστοποίηση σε αυτόν των αποτελεσμάτων της αρχικής εξέτασης,  με τον τρόπο  που περιγράφεται 
στην παρ. 8 του άρθρου 208 του ν.4412/2016. 

Το αποτέλεσμα  της κατ’ έφεση εξέτασης είναι υποχρεωτικό και τελεσίδικο και για τα δύο μέρη. 

Ο ανάδοχος δεν μπορεί να ζητήσει παραπομπή σε δευτεροβάθμια επιτροπή παραλαβής μετά τα 
αποτελέσματα της κατ’ έφεση εξέτασης. 

6.2.2. Η παραλαβή των αγαθών και η έκδοση των σχετικών πρωτοκόλλων παραλαβής πραγματοποιείται 
μέσα στους κατωτέρω καθοριζόμενους χρόνους ήτοι εντός σαρανταπέντε (45) ημερών, από τις αρμόδιες 
επιτροπές των φορέων. 

Αν η παραλαβή των αγαθών και η σύνταξη του σχετικού πρωτοκόλλου δεν πραγματοποιηθεί από την 
επιτροπή παρακολούθησης και παραλαβής μέσα στον οριζόμενο από τη σύμβαση χρόνο,θεωρείται ότι η 
παραλαβή συντελέστηκε αυτοδίκαια, με κάθε επιφύλαξη των δικαιωμάτων του Δημοσίου και εκδίδεται 
προς τούτο σχετική απόφαση του αρμόδιου αποφαινόμενου οργάνου, με βάση μόνο το θεωρημένο από 
την υπηρεσία που παραλαμβάνει τα αγαθά αποδεικτικό προσκόμισης τούτων, σύμφωνα δε με την 
απόφαση αυτή η αποθήκη του φορέα εκδίδει δελτίο εισαγωγής του αγαθού και εγγραφής του στα βιβλία 
της, προκειμένου να πραγματοποιηθεί η πληρωμή του αναδόχου. 

Ανεξάρτητα από την, κατά τα ανωτέρω, αυτοδίκαιη παραλαβή και την πληρωμή του αναδόχου, 
πραγματοποιούνται οι προβλεπόμενοι από τη σύμβαση έλεγχοι από επιτροπή που συγκροτείται με 
απόφαση του αρμόδιου αποφαινόμενου οργάνου, στην οποία δεν μπορεί να συμμετέχουν ο πρόεδρος και 
τα μέλη της επιτροπής που δεν πραγματοποίησε την παραλαβή στον προβλεπόμενο από τη σύμβαση 
χρόνο. Η παραπάνω επιτροπή παραλαβής προβαίνει σε όλες τις διαδικασίες παραλαβής που 
προβλέπονται από την ως άνω παράγραφο 1 και το άρθρο 208 του ν. 4412/2016 και συντάσσει τα σχετικά 
πρωτόκολλα. Οι εγγυητικές επιστολές προκαταβολής και καλής εκτέλεσης δεν επιστρέφονται πριν από την 
ολοκλήρωση όλων των προβλεπόμενων από τη σύμβαση ελέγχων και τη σύνταξη των σχετικών 
πρωτοκόλλων. 

6.3 Ειδικοί όροι ναύλωσης – ασφάλισης - ανακοίνωσης φόρτωσης και ποιοτικού 
ελέγχου στο εξωτερικό 

Δεν προβλέπεται στην παρούσα. Δεν έχει εφαρμογή. Διατηρείται για λόγους αρίθμησης 

 

6.4  Απόρριψη συμβατικών αγαθών – Αντικατάσταση 

6.4.1. Σε περίπτωση οριστικής απόρριψης ολόκληρης ή μέρους της συμβατικής ποσότητας των αγαθών, με 
απόφαση του αποφαινόμενου οργάνου ύστερα από γνωμοδότηση του αρμόδιου οργάνου, μπορεί να 
εγκρίνεται αντικατάστασή της με άλλη, που να είναι σύμφωνη με τους όρους της σύμβασης, μέσα σε 
τακτή προθεσμία που ορίζεται από την απόφαση αυτή. 

6.4.2. Αν η αντικατάσταση γίνεται μετά τη λήξη του συμβατικού χρόνου, η προθεσμία που ορίζεται για την 
αντικατάσταση δεν μπορεί να είναι μεγαλύτερη του 1/2 του συνολικού συμβατικού χρόνου, ο δε 
ανάδοχος θεωρείται ως εκπρόθεσμος και υπόκειται σε κυρώσεις λόγω εκπρόθεσμης παράδοσης. 
Αν ο ανάδοχος δεν αντικαταστήσει τα αγαθά που απορρίφθηκαν μέσα στην προθεσμία που του τάχθηκε 
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και εφόσον έχει λήξει ο συμβατικός χρόνος, κηρύσσεται έκπτωτος και υπόκειται στις προβλεπόμενες 
κυρώσεις. 

6.4.3. Η επιστροφή των αγαθών που απορρίφθηκαν γίνεται σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στις παρ. 2 και 
3  του άρθρου 213 του ν. 4412/2016. 

6.5 Δείγματα – Δειγματοληψία – Εργαστηριακές εξετάσεις 

Δεν προβλέπεται στην παρούσα. Δεν έχει εφαρμογή. Διατηρείται για λόγους αρίθμησης. 

 

6.6 Εγγυημένη λειτουργία προμήθειας 

Δεν προβλέπεται στην παρούσα. Δεν έχει εφαρμογή. Διατηρείται για λόγους αρίθμησης. 

 

6.7 Αναπροσαρμογή τιμής 

Δεν προβλέπεται στην παρούσα. Δεν έχει εφαρμογή. Διατηρείται για λόγους αρίθμησης 

 

6.8 Επικαιροποίηση τεχνικών προδιαγραφών κατά την εκτέλεση της σύμβασης  

Εφόσον, μετά τη σύναψη της σύμβασης έχουν αντικατασταθεί,από τον κατασκευαστή,κάποια εκ των 
προσφερόμενων αγαθών  με νεότερα είδη/ μοντέλα /εκδόσεις, ο ανάδοχος υποβάλλει στην αναθέτουσα 
αρχή πρόταση επικαιροποίησης, η οποία υπόκειται στηνέγκριση της αναθέτουσαςαρχής, κατόπιν 
γνωμοδότησης της Επιτροπής Παρακολούθησης- Παραλαβής. Στο πλαίσιο της πρότασης επικαιροποίησης, 
τα αγαθά που θα αντικαταστήσουν εκείνα που προσφέρθηκαν καιαξιολογήθηκανπρέπει είναι τουλάχιστον 
ισοδύναμα με τα προσφερθέντα. Εφόσον εγκριθεί η πρόταση, ο ανάδοχοςυποχρεούται να προμηθεύσει 
τα επικαιροποιημένα αγαθά αντί των αρχικά προσφερθέντων, χωρίς πρόσθετη οικονομική 
επιβάρυνσητηςαναθέτουσας αρχήςκαιχωρίςμεταβολή των όρων πληρωμής.Ο χρόνος παράδοσης των 
επικαιροποιημένων αγαθών, όπως έχει οριστεί στην παρ. 6.1.1. της παρούσας, εκκινεί από την 
κοινοποίηση της εγκριτικής απόφασης της αναθέτουσας αρχής στον ανάδοχο. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ 

 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι – Αναλυτική Περιγραφή Φυσικού και Οικονομικού Αντικειμένου της 
Σύμβασης  

 

ΜΕΡΟΣ Α - ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ  

Συνοπτική Περιγραφή των υπηρεσιών και της λειτουργίας της Α.Α. 

Οργανωτική δομή της Α.Α. 

Υφιστάμενη κατάσταση-υποδομές 

 

ΣΚΟΠΟΣ ΚΑΙ ΣΤΟΧΟΙ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

Περιγραφή των αναγκών της Α.Α.  

 

ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

Απαιτήσεις και Τεχνικές Προδιαγραφές ανά τμήμα αντικειμένου 

Μεθοδολογία υλοποίησης 

 

Αντικείμενο της σύμβασης είναι η προμήθεια εξοπλισμού για την επέκταση και την εγκατάσταση ενιαίου 
συνεδριακού συστήματος ώστε να αναβαθμιστεί η αίθουσα συνεδριάσεων του ΔΣ. Για την κάλυψη των 
σύγχρονων αναγκών λειτουργίας απαιτείται η προμήθεια και εγκατάσταση ενός σύγχρονου συστήματος 
συνεδρίασης με λειτουργίες Πολυμέσων καθώς καιμε δυνατότητες Ψηφοφορίας. 

Το υπό προμήθεια σύστημα θα πρέπει να είναι γνωστού κατασκευαστή, τυποποιημένο, δικτυακό, 
ψηφιακό, θα επεξεργάζεται ακουστικά σήματα που μεταδίδονται ενσύρματα και θα πρέπει 
αποδεδειγμένα (με την προσκόμιση λίστας παρόμοιων έργων) να έχει εγκατασταθεί σε αντίστοιχης 
λειτουργίας χώρους.  

Τα προς προμήθεια είδη κατατάσσονται στον ακόλουθο κωδικό του Κοινού Λεξιλογίου δημοσίων 
συμβάσεων: 

CPV):32321200-1 και περιγράφεται ως ηχητικός εξοπλισμός συνεδριάσεων (Conferenceaudioequipment) - 
Οπτικοακουστικός εξοπλισμόςκαι συμπληρωματικών: 

CPV: 48814400-2 περιγράφεται ως εξοπλισμός συστημάτων ψηφοφορίας (Votingsystemequipment) 

CPV: 32350000-1 περιγράφεται ως μέρη εξοπλισμού ήχου και εικόνας (Partsofaudioandvideoequipment) 

 

Ο Ανάδοχος λαμβάνει γνώση των ποσοτικών και ποιοτικών Τεχνικών Προδιαγραφών και δεσμεύεται 
ότι θα συμμορφώνεται με όλους τους όρους της Τεχνικής Προδιαγραφής της εν λόγω παροχής 
προμήθειας, όπως αυτοί περιγράφονται κατωτέρω.  

Στην τεχνική προσφορά απαραίτητα σε φύλλο συμμόρφωσης θα απαντώνται όλα τα ζητούμενα των 
τεχνικών προδιαγραφών ένα προς ένα, με αντίστοιχες σαφείς παραπομπές σε παραρτήματα / στοιχεία 
/ δικαιολογητικά, που κατά την κρίση του υποψηφίου αναδόχου τεκμηριώνουν τα απαιτούμενα των 
παραπάνω προδιαγραφών. 
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ΜΕΡΟΣ Β - ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

 

Φορέας χρηματοδότησης της παρούσας σύμβασης είναι ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ ΝΟΜΟΥ 
ΧΙΟΥΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ (Φο.Δ.Σ.Α. Ν. Χίου). Η δαπάνη για την εν λόγω σύμβαση βαρύνει την με Κ.Α.: 
64.98 σχετική πίστωση του τακτικού προϋπολογισμού του οικονομικού έτους 2025 του Φορέα Φο.Δ.Σ.Α. 
Χίου. 

Εκτιμώμενη αξία σύμβασης σε ευρώ, χωρίς ΦΠΑ:  47.632,00€ 

 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

 

 
Τμήμα 

CPV 
Μονάδα 

Μέτρησης 
Ποσότητα Δαπάνη 

 
 

 
Τεμ. (€) 

 
1: Προμήθεια εξοπλισμού και 
εγκατάσταση ενιαίου συνεδριακού 
συστήματος στην Αίθουσα  
συνεδριάσεων του ΔΣ Δήμου Χίου. 

32321200-1 
 

Τεμ.  
1 47.632,00 

 
 Συνολική δαπάνη χωρίς ΦΠΑ 47.632,00 

 
 ΦΠΑ 17% 8.097,4420  

 
 Συνολική δαπάνημε ΦΠΑ 55.729,44 

ΣΤΙΣ ΠΑΡΑΠΑΝΩ ΤΙΜΕΣ ΣΥΜΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΕΤΑΙ Η ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΟΛΟΥ ΤΟΥ ΕΞΙΠΛΙΣΜΟΥ. 

 

Η παρούσα σύμβαση δεν υποδιαιρείται σε τμήματα. Η σύμβαση αφορά στην προμήθεια ενός ενιαίου 
συνεδριακού συστήματος και δεν δύναται να υποδιαιρεθεί σε επιμέρους τμήματα.  

Προσφορές υποβάλλονται για το σύνολο των ειδών στο σύνολο της ποσότητας της εν λόγω προμήθειας. 

Η εκτιμώμενη αξία ανέρχεται στο ποσό των 47.632,00€ προ Φ.Π.Α. [εκτιμώμενη αξία 
συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. 17%: 55.729,44€, Φ.Π.Α 17%: 8.097,4420 €. 

Η διάρκεια της σύμβασης ορίζεται για τρεις (3) μήνες από την υπογραφή αυτής και ανάρτησή της στο 
ΚΗΜΔΗΣ.  

Η σύμβαση θα ανατεθεί με το κριτήριο της πλέον συμφέρουσας από οικονομική άποψη προσφοράς, 
βάσει τιμής, όπως αναλυτικά περιγράφεται στο κεφάλαιο 2.3 της παρούσας. 
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Το αναλυτικό οικονομικό αντικείμενο της σύμβασης απεικονίζεται στον παρακάτω πίνακα: 

Α/Α ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ
Ειδος 

Μοναδας
Ποσότητα

Τιμή     

Μονάδας σε   

Ευρώ

Σύνολο

1
Μονάδα Συνέδρου touchscreen με 

Ψηφοφορία
τεμ 45 427,00 19.215,00

2
Αποσπώμενο μικρόφωνο με μακρύ 

βραχίονα
τεμ 45 95,00 4.275,00

3 Κεντρική Μονάδα τεμ 1 1175,00 1.175,00

4 Μονάδα Τροφοδοσίας τεμ 1 832,00 832,00

5 Κάμερα Θόλου Υψηλής Ευκρίνειας (HD) τεμ 1 1017,00 1.017,00

6 Προενισχυτής - Ενισχυτής ήχου τεμ 1 668,00 668,00

7 Μεγάφωνο Αίθουσας 100V τεμ 4 63,00 252,00

8 Feedback Suppressor τεμ 1 377,00 377,00

9 Διακομιστής Συστήματος τεμ 1 2393,00 2.393,00

10 Ασύρματο Μικρόφωνο τεμ 2 313,00 626,00

11 Κιτ Καλωδίων Διασύνδεσης τεμ 1 1765,00 1.765,00

12 Σετ Εξυπνες Κάρτες τεμ 1 137,00 137,00

13 Άδειες χρήσης λογισμικού τεμ 45 110,00 4.950,00

14 Βιντεοπροβολέας τεμ 1 5300,00 5.300,00

47.632,00

8.097,44

55.729,44

Μερικό Σύνολο

Φ.Π.Α.17% 

ΣΥΝΟΛΟ

Εργασία εγκατάστασης-

παραμετροποίησης
15 τεμ 1 4650,00 4.650,00

 
 

Οι παραπάνω τιμές κάθε είδους περιλαμβάνουν την προμήθεια του εξοπλισμού, την εγκατάσταση, τη 
ρύθμιση και τον προγραμματισμό των συσκευών. Οι παραπάνω τιμές προϋπολογισμού και οι αντίστοιχες 
τιμές που θα προσφέρει ο συμμετέχων ανά είδος θα πρέπει να περιλαμβάνουν:  
- Όλα τα μικροϋλικά, τα καλώδια, τα εξαρτήματα και τα βύσματα που απαιτούνται για την πλήρη 
παράδοση σε πλήρη λειτουργία όλου του εξοπλισμού. 

- Το κόστος όλων των απαραίτητων εργασιών που θα αναλάβει ο ανάδοχος και οι οποίες απαιτούνται για 
την παράδοση σε πλήρη λειτουργία του συστήματος.  

 

 

Τιμολόγιο Μελέτης 

 

Άρθρο 1ο 

Για μία Μονάδα Συνέδρου με Ψηφοφορία,με προδιαγραφές σύμφωνα με το συνημμένο τεύχος τεχνικών 
προδιαγραφών: 

Τιμή ενός τεμαχίου: Τετρακόσια είκοσι επτά  Ευρώ (427,00) 

 

Άρθρο 2ο 

Για ένα αποσπώμενο μικρόφωνο με μακρύ βραχίονα,με προδιαγραφές σύμφωνα με το συνημμένο τεύχος 
τεχνικών προδιαγραφών: 

Τιμή ενός τεμαχίου: Ενενήντα πέντε Ευρώ (95,00) 

 

Άρθρο 3ο 
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Για μία Κεντρική Μονάδα με προδιαγραφές σύμφωνα με το συνημμένο τεύχος προδιαγραφών 

Τιμή ενός τεμαχίου: Χίλια εκατόν εβδομήντα πέντε Ευρώ (1.175,00) 

 

Άρθρο 4ο 

Για μία Μονάδα Τροφοδοσίας με προδιαγραφές σύμφωνα με το συνημμένο τεύχος προδιαγραφών 

Τιμή ενός τεμαχίου: Οκτακόσια τριάντα δύο Ευρώ (832,00) 

 

Άρθρο 5ο 

Για μία Κάμερα Θόλου Υψηλής Ευκρίνειας (HD)με προδιαγραφές σύμφωνα με το συνημμένο τεύχος 
προδιαγραφών 

Τιμή ενός τεμαχίου: Χίλια δέκα επτά Ευρώ (1.017,00) 

 

Άρθρο 6ο 

Για ένα Προενισχυτή – Ενισχυτή ήχου με προδιαγραφές σύμφωνα με το συνημμένο τεύχος προδιαγραφών 

Τιμή ενός τεμαχίου: Εξακόσια εξήντα οκτώ  Ευρώ (668,00) 

 

Άρθρο 7ο 

Για ένα Μεγάφωνο Αίθουσας 100V με προδιαγραφές σύμφωνα με το συνημμένο τεύχος προδιαγραφών 

Τιμή ενός τεμαχίου: Εξήντα τρία  Ευρώ (63,00) 

 

Άρθρο 8ο 

Για ένα FeedbackSuppressorμε προδιαγραφές σύμφωνα με το συνημμένο τεύχος προδιαγραφών 

Τιμή ενός τεμαχίου: Τριακόσια εβδομήντα επτά Ευρώ (377,00) 

 

Άρθρο 9ο 

Για ένα Διακομιστή Συστήματοςμε προδιαγραφές σύμφωνα με το συνημμένο τεύχος προδιαγραφών 

Τιμή ενός τεμαχίου: Δύο χιλιάδες τριακόσια ενενήντα τρία Ευρώ (2.393,00) 

 

Άρθρο 10ο 

Για ένα Ασύρματο Μικρόφωνομε προδιαγραφές σύμφωνα με το συνημμένο τεύχος προδιαγραφών 

Τιμή ενός τεμαχίου: Τριακόσια δέκα τρία Ευρώ (313,00) 

 

Άρθρο 11ο 

Για ένα Κιτ καλωδίων Διασύνδεσηςμε προδιαγραφές σύμφωνα με το συνημμένο τεύχος προδιαγραφών 

Τιμή ενός τεμαχίου: Χίλια επτακόσια εξήντα πέντε Ευρώ (1.765,00) 

 

Άρθρο 12ο 

Για ένα σετ έξυπνες κάρτεςμε προδιαγραφές σύμφωνα με το συνημμένο τεύχος προδιαγραφών 

Τιμή ενός τεμαχίου: Εκατόντριάντα επτά Ευρώ (137,00) 

 

Άρθρο 13ο 

Για Άδειες χρήσης Λογισμικούμε προδιαγραφές σύμφωνα με το συνημμένο τεύχος προδιαγραφών 

Τιμή ενός τεμαχίου: Εκατόν δέκα Ευρώ (110,00) 
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Άρθρο 14ο 

Για την προμήθεια ενός βιντεοπροβολέαμε προδιαγραφές σύμφωνα με το συνημμένο τεύχος 
προδιαγραφών 

Τιμή ενός τεμαχίου: Πέντε χιλιάδες τριακόσια Ευρώ (5.300,00) 

 

Άρθρο 15ο 

Για την παροχή υπηρεσίας εγκατάστασης - παραμετροποίησηςμε προδιαγραφές σύμφωνα με το 
συνημμένο τεύχος προδιαγραφών 

Τιμή ενός τεμαχίου: Τέσσερις χιλιάδες εξακόσια πενήντα Ευρώ (4.650,00) 
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Ο ανάδοχος υποχρεούται να εγγυηθεί την καλή λειτουργία του υπό προμήθεια είδους για τουλάχιστον 
δύο (2) έτη από την παραλαβή του. Η αναθέτουσα αρχή δεν θα ευθύνεται για οποιαδήποτε βλάβη του 
υπό προμήθεια είδους προερχόμενη από την συνήθη και ορθή χρήση του και δεν θα επιβαρύνεται με 
κανένα ποσόν για εργατικά, ανταλλακτικά, υλικά και λοιπά έξοδα αποκατάστασης της βλάβης εκτός των 
αναλώσιμων υλικών.  
Ο ανάδοχος υποχρεούται στην παράδοση του εξοπλισμού στο χώρο που θα υποδείξει η Υπηρεσία και 
σύμφωνα με τις διαδικασίες που αυτή θα ορίσει, διαφορετικά δεν θα πραγματοποιείτε η παραλαβή.  

Οι οικονομικοί φορείς αναφέρουν τη χώρα παραγωγής του προσφερόμενου προϊόντος και την 
επιχειρηματική μονάδα στην οποία παράγεται αυτό, καθώς και τον τόπο εγκατάστασής της. 

 

1. ΓΕΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ 

Το υπό προμήθεια ψηφιακό συνεδριακό σύστημα θα πρέπει κατ’ ελάχιστο να πληροί τις ακόλουθες 
προδιαγραφές : 

Το συνεδριακό σύστημα θα είναι εύκολο στην εγκατάσταση και στον χειρισμό. Θα παρέχει επεξεργασία 
ψηφιακού σήματος και μετάδοση όλων των ηχητικών σημάτων μέσω ενός δικτύου IP Ethernet, και θα έχει 
χαμηλή ευπάθεια από  παρεμβολές κινητών τηλεφώνων. Θα είναι ένα ευπροσάρμοστο και ευέλικτο 
σύστημα που παρέχει υψηλής ποιότητας ήχο, ενώ θα εξασφαλίζει ασφαλή μετάδοση δεδομένων.  

 

Το συνεδριακό σύστημα θα μπορεί να χρησιμοποιηθεί μέσω Η/Υ με ένα φιλικό προς τον χρήστη 
λογισμικό. Το λογισμικό θα βοηθήσει στην διαμόρφωση του συστήματος, στην προετοιμασία 
συνεδριάσεων καθώς στην διαχείριση και την παρακολούθηση. Μια ηλεκτρονική άδεια ενεργοποίησης 
του προϊόντος θα χρησιμοποιείται για την προστασία του λογισμικού από μη εγκεκριμένη αντιγραφή. Η 
ηλεκτρονική άδεια ενεργοποίησης θα έχει την δυνατότητα επαναχρησιμοποίησης έτσι ώστε να μπορεί να 
μεταφερθεί σε άλλο σύστημα χωρίς την παρέμβαση του προμηθευτή. 

 

Το συνεδριακό σύστημα θα είναι ένα σπονδυλωτό σύστημα. Θα είναι εφικτό να συνδεθούν ποικίλα 
στοιχεία ενός συστήματος εύκολα και γρήγορα , χρησιμοποιώντας μια αλυσιδωτή (loop-through) σύνδεση. 
Θα είναι επίσης εφικτή η συνδεσμολογία αστέρα (starconfiguration) στην οποία κάθε συσκευή συνδέεται 
ξεχωριστά στο σύστημα. 

 

Τα συστήματα θα επεκτείνονται ή μειώνονται σε μέγεθος προσθέτοντας ή αφαιρώντας εξοπλισμό 
αντίστοιχα. 

 

Η μετάδοση και η επεξεργασία σήματος θα γίνεται μέσω εξελιγμένης τεχνολογίας ψηφιακού ήχου. Αυτή η 
εξελιγμένη τεχνολογία ψηφιακού ήχου έχει ως αποτέλεσμα υψηλής ποιότητας ηχητική απόδοση (εύρος 
ζώνης έως 20 kHz) χωρίς καμία απώλεια επιπέδου ή ποιότητας σήματος κατά την μετάδοση.   Δεν θα 
υπάρχει εικονικά κανένας ήχος στο υπόβαθρο, παρεμβολές, διομιλία ή παραμόρφωση. 

 

Το σύστημα θα χρησιμοποιεί το καθιερωμένο δίκτυο IP Ethernet για να μεταφέρει όλα τα ψηφιακά 
σήματα: ήχο, βίντεο, δεδομένα και έλεγχο. Το σύστημα θα είναι ικανό να χρησιμοποιεί καλώδιο CAT5e ή 
ανώτερο και ισχύ από κατάλληλα EthernetSwitches για να τροφοδοτεί τις συσκευές του συστήματος. Το 
σύστημα θα υποστηρίζει αλυσιδωτή σύνδεση ή διαμόρφωση μέσω βρόγχου, χρησιμοποιώντας καλώδιο 
συμβατό με Ethernet. Θα είναι εφικτή η διάνοιξη αυτών των καλωδίων σε οποιοδήποτε σημείο για την 
σύνδεση επιπλέον εξοπλισμού συνεδριακού συστήματος. Το σύστημα θα παρέχει πλεονάζουσα 
καλωδίωση (redundantcabling). Η τροφοδοσία θα παρέχεται σε όλες τις συσκευές μέσω αυτών των 
καλωδίων από το κατάλληλο ethernetPoEswitch. 

Η κεντρική συσκευή θα έχει ενσωματωμένη λειτουργία ισοσταθμιστή για ταυτόχρονη χρήση με το 
ενσωματωμένο μεγάφωνο στις συνεδριακές συσκευές. Θα περιλαμβάνει λειτουργία αποφυγής 
Ακουστικής Ανάδρασης (AcousticFeedbackSuppression (AFS)). Θα διαθέτει τροφοδοτική διάταξη για να 
παρέχει τροφοδοσία στις συνεδριακές συσκευές. Η κεντρική μονάδα θα υποστηρίζει λειτουργία 





 

Σελίδα 61 

αναμονής, που θα έχει ως αποτέλεσμα την μείωση της κατανάλωσης ισχύος από τις συνεδριακές 
συσκευές. Αυτές οι λειτουργίες θα ελέγχονται μέσω μίας πλατφόρμας διεπαφής χρήστη και Η/Υ. 

Το συνεδριακό σύστημα θα παρέχει τις ακόλουθες τέσσερις βασικές λειτουργίες για την διευκόλυνση της 
προόδου της συνεδρίασης.  

Το συνεδριακό σύστημα θα πρέπει να: 

Παρέχει πληρότητα λειτουργιών για διαχείριση του ήχου, περιλαμβανομένου και του εισερχόμενου ήχου 
από τις μονάδες συνέδρων, τον πρόεδρο και άλλους συμμετέχοντες, την ενίσχυση και την αναμετάδοση 
της ομιλίας σε άλλους συμμετέχοντες, υπό τον έλεγχο, του προέδρου της συνεδρίασης ή/και άλλου 
χειριστή. 

Παρέχει πλήρως λειτουργικά πολυμέσα για τον κάθε συμμετέχοντα: πρόσβαση στο διαδίκτυο, ανάκτηση 
εγγράφων, παρουσίαση & κοινή χρήση πολυμέσων(μόνο στην περίπτωση multimedia συσκευών). 

Παρέχει λειτουργίες ελέγχου της κάμερας HD. Αυτές θα περιλαμβάνουν τις αυτόματες εναλλαγές των 
εξόδων της κάμερας σε μεμονωμένες συσκευές συνέδρων, τυχόν οθόνες αιθουσών ή άλλες οθόνες(μόνο 
στην περίπτωση multimedia συσκευών). 

Υποστήριξη πρωτοκόλλων OMNEO και Dante για εξελιγμένη ηχητική σύζευξη σε άλλα ηχητικά συστήματα. 

 

Το συνεδριακό σύστημα θα πρέπει να είναι απλό και λογικό στην χρήση από όλο το προσωπικό και τους 
συμμετέχοντες, προέδρους και χειριστές. Θα συμμορφώνεται με αποδεκτά πρότυπα και πρακτικές για 
όλες τις παρεχόμενες λειτουργίες. 

 

2. Λειτουργίες Συστήματος 

Έχοντας ως σκοπό κατασκευής την επαγγελματική χρήση, το συνεδριακό σύστημα σε πλήρη αναπτυγμένη 
μορφή του θα είναι ικανό να: 

• Ελέγχει τα μικρόφωνα των συμμετεχόντων-αυτόματος ή χειροκίνητος έλεγχος από τον πρόεδρο 
ή/και τον χειριστή θα είναι εφικτό. 

• Καταγράφει το αίτημα του συμμετέχοντα για ομιλία, και αυτόματα θα διαχειρίζεται την λίστα 
αναμονής μέσω μιας διαδικασίας ουράς – οι ομιλούντες συμμετέχοντες και οι συμμετέχοντες στην 
λίστα αναμονής θα προβάλλονται σε οθόνες της αίθουσας ή/και σε άλλες οθόνες. 

• Αναγνωρίζει και να προβάλει τους συμμετέχοντες, τον πρόεδρο, ή/και τον χειριστή του 
συστήματος μέσω ονόματος ή/και μέσω αναγνώρισης της θέσης.  

• Παρέχει συγκεκριμένες λειτουργίες διαθέσιμες σε άλλα εξωτερικά συστήματα, σύστημα 
διαχείρισης περιεχομένου, συστήματα ενίσχυσης ήχου, συμβατά συστήματα OMNEO, συμβατά 
συστήματα Dante, και άλλα δεδομένα, καταγραφή οπτικοακουστικών μέσων, και εγκαταστάσεις 
απεικόνισης βίντεο. 

• Αποθηκεύει τις παραμέτρους του συστήματος και την βάση δεδομένων των συμμετεχόντων  – 
αυτές οι πληροφορίες θα χρησιμοποιηθούν για την προ-επιλογή συμμετεχόντων, και για τον 
χειρισμό όλων των λειτουργιών που εκτελούνται από τον χειριστή του συστήματος είτε από τον 
κεντρικό έλεγχο είτε από απομακρυσμένη τοποθεσία. 

• Προγραμματίζει και να ελέγχει ένα σύστημα μεταγωγής καμερών για απεικόνιση των 
ομιλούμενων συμμετεχόντων. Οι συμμετέχοντες θα απεικονίζονται σε οθόνες της αίθουσας, και 
άλλες οθόνες. 

• Παρέχει λειτουργία αναγνώρισης – Ο συμμετέχων θα μπορεί να καταχωρηθεί σε μια συσκευή.  

• Λειτουργία Ψηφοφορίας – κατά την διάρκεια της ψηφοφορίας, οι συμμετέχοντες με δικαίωμα 
ψήφου θα μπορούν να χρησιμοποιήσουν τις συνεδριακές συσκευές για να ψηφίσουν. 

 

Όλος ο εξοπλισμός θα είναι ικανός να συνδυαστεί όπως αρμόζει για να επιτευχθούν οι επιθυμητές 
προδιαγραφές σε θέμα μεγέθους του συστήματος ή/καιλειτουργιών, και θα είναι σε θέση για μετέπειτα 
επέκταση με την προσθήκη των απαιτούμενων λειτουργιών και των πρόσθετων συσκευών. 
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Η λειτουργικότητα των συνεδριακών συσκευών των συμμετεχόντων θα είναι επεκτάσιμες εγκαθιστώντας 
επιπλέον αυτοτελή λογισμικά πακέτα χωρίς την ανάγκη για αναβάθμιση του υλικού εξοπλισμού. 

 

3. Συμμόρφωση 

Το συνεδριακό σύστημα θα συμμορφώνεται με όλους τους εφαρμοστέους κανονισμούς και πρότυπα 
εξοπλισμού αυτού του τύπου, και ειδικά θα συμμορφώνεται με τις ελάχιστες απαιτήσεις για συνεδριακό 
εξοπλισμό, όπως προδιαγράφεται στο πρότυπο IEC 60914. Επιπλέον, το σύστημα θα συμμορφώνεται με 
όλους τους διεθνείς, κρατικούς και τοπικούς κανονισμούς για τον σχεδιασμό, κατασκευή και εγκατάσταση 
ηλεκτρολογικού εξοπλισμού. 

 

4. Εγκατάσταση συστήματος και διασυνδέσεις 

Η εγκατάσταση του συστήματος θα βασίζεται σε αρθρωτή αρχιτεκτονική που θα ελέγχεται από έναν Η/Υ 
και θα μπορεί να υποστηρίζει έως και 750 συνεδριακές συσκευές. 

Όλη η καλωδίωση του συστήματος θα αποτελείται από καθιερωμένα καλώδια CAT 5e ή ανώτερα 
χρησιμοποιώντας τεχνολογία PoE. Θα είναι επίσης εφικτή η χρήση ειδικού καλωδίου της BOSCH ή 
αντίστοιχου κατασκευαστή περιλαμβανομένου ζεύγους τροφοδοσίας με ειδικού σχεδιασμού συνδέσμους. 
Οι σύνδεσμοι θα έχουν διαμόρφωση πολικότητας συμβατή με σύνδεσμο RJ45. Θα χρησιμοποιεί 
καλωδίωση σε σειρά (για σύνδεση loop-through ή για σύνδεση branchtopology και επιστροφής πίσω για 
καλωδίωση τύπου βρόγχου υψηλής διαθεσιμότητας (cableredundancy)) για διασύνδεση του εξοπλισμού. 
Οι συνεδριακές συσκευές θα είναι ελεύθερης τοποθέτησης (επιτραπέζιες συσκευές). 

Όλη η επιπλέον ισχύς θα είναι διαθέσιμη για διαίρεση στο δίκτυο καλωδίωσης. Αυτό θα βοηθήσει τους 
εγκαταστάτες να πετύχουν την μέγιστη παράταξη δικτύου. 

Ο κεντρικός εξοπλισμός θα είναι ελεύθερης τοποθέτησης (επιτραπέζια) ή ενσωματωμένη σε Rack 19”. 

 

Β. ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ 

1. Μονάδα Συνέδρου με Ψηφοφορία 

Η μονάδα συνέδρου θα προσφέρει τυπική κοινοβουλευτικού τύπου ψηφοφορία. Για να μπορέσει ο 
συμμετέχων να επικεντρωθεί πλήρως στην συνεδρίαση, τα πλήκτρα αφής στην οθόνη για την λειτουργία 
ψηφοφορίας ανάβουν μόνο όταν είναι διαθέσιμη η διαδικασία ψηφοφορίας. Η συσκευή θα υποστηρίζει 
επίσης γρήγορη αναγνώριση συμμετεχόντων μέσω ενσωματωμένου αναγνώστη κάρτας τεχνολογίας NFC. 
Η μονάδα θα έχει τα ακόλουθα χαρακτηριστικά και πλεονεκτήματα: 

 

Γενικά 

• Μονή χρήση συνέδρου και Πρόεδρος θα πρέπει να μπορούν να οριστούν μέσω του λογισμικού με 
χρήση. 

• Θα υποστηρίζεται σύνδεση star&loop-trough. 

• Οθόνη Αφής για λειτουργία Ψηφοφορίας κοινοβουλευτικού τύπου. 

• Ενσωματωμένος αναγνώστης κάρτας τύπου Near Field Communication (NFC). 

• Θα παρέχονται επιπλέον λειτουργίες με την χρήση αδειών λογισμικού για: 

– Λειτουργία Εγγραφής & αναγνώρισης συνέδρου. 

–Πλήκτρο απομόνωσης (mute) ήχου 

 

Πιστότητα Ομιλίας 

• Υψηλή πιστότητα ήχου λόγω της πολύ υψηλής αναλογίας σήματος προς θόρυβο. 

• Η Υψηλή πιστότητα Ομιλίας θα πρέπει να είναι εγγυημένη. 

• Το μεγάφωνο και το μικρόφωνο της μονάδας θα μπορούν να ενεργοποιούνται ταυτόχρονα ώστε 
να διευκολύνουν την εμπειρία της συνεδρίασης. Οι μονάδες θα διαθέτουν ενσωματωμένη διάταξη 
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καταστολής αναδράσεων και μικροφωνισμών.  
Ασφάλεια 

• Ενσωματωμένος μηχανισμός κρυπτογράφησης θα διασφαλίζει ότι οι πληροφορίες εντός του 
συστήματος θα παραμένουν εμπιστευτικές. 

Μικρόφωνα 

• Θα παρέχεται ειδική υποδοχή για την σύνδεση αποσπώμενων μικροφώνων. 

Ακουστικά και Μεγάφωνα 

• Η μονάδα θα διαθέτει σύνδεση για ακουστικά και ανεξάρτητο έλεγχο της έντασης (και στις δύο 
πλευρές της συσκευής), έτσι ώστε το μεγάφωνο να μπορεί να ακουστεί καθαρά ακόμη και όταν 
υπάρχει υπερβολικός θόρυβος στο παρασκήνιο. 

 

Έλεγχος και Ενδείξεις  

Πάνω πλευρά μονάδας: 

• Οθόνη αφής για την ψηφοφορία. 

• Ένδειξη Αναγνώστη κάρτας NFC 

• Μικρόφωνο με κόκκινη ή πράσινη φωτεινή ένδειξη: 

– Κόκκινη, όταν το μικρόφωνο είναι ενεργό. 

– Πράσινη, όταν το αίτημα για ομιλία έχει γίνει αποδεκτό. 

• Ενδείξεις πάνω στην μονάδα φανερώνουν: 

– Μικρόφωνο σε λειτουργία – Κόκκινη. 

– Πιθανότητα για ομιλία - Λευκή. 

– Προτεραιότητα – Λευκή (Πρόεδρος μόνο). 

– Αίτηση-για-ομιλία – Πράσινη. 

Αριστερή και Δεξιά πλευρά της μονάδας: 

• Περιστροφικοί διακόπτες για ανεξάρτητο έλεγχο της έντασης των ακουστικών. 

 
Διασυνδέσεις 

• Υποδοχή για αποσπώμενο μικρόφωνο. 

• Δύο 3.5 mm (0.14 in) υποδοχές ακουστικών στερεοφωνικού τύπου (jacktype). 

• 2x RJ45 υποδοχείς για τροφοδοσία και επικοινωνία/ δικτύωση της μονάδας. 

• HotPlug-and-play. 
 

Η μονάδα θα διαθέτει τα κάτωθι Τεχνικά Χαρακτηριστικά: 

Γενικά 

Ενσωματωμένη διεπαφή: Οθόνη Αφής 

Υποστηριζόμενα Πρωτόκολλα κάρτας NFC 

Βάση του: ISO/IEC14443 Τύπος A (από 106 kbps έως 848 kbps. MIFIRE 106kbps). 

Ηλεκτρικά 

  

 

Τάση Τροφοδοσίας 48 Vdc 

Κατανάλωση 

Max. 3.6 W 
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Απόκριση Συχνότητας 100 Hz – 20 kHz 
(-3 dBatnominallevel) 

THD at nominal level < 0.1 % 

ΔυναμικόΕΎρος > 90 dB  

Λόγος Σήματος/ Θόρυβο > 90 dB 

Είσοδοι Ήχου 

Nominal mic.  80 dB according IEC60914 

Maximum mic. 110 dB according IEC60914 

ΈξοδοιΉχου 

LSP nom. 72 dB SPL at 0.5 m 

LSP max.  87 dB SPL 

Ακουστικά nom. 0 dBv 

Ακουστικά max.  3 dBv 

Αντίσταση Φορτίου 

Ακουστικών >32 ohm< 1k ohm 

Έξοδος Ακουστικών   65 mW 

 

Mechanical 

Τοποθέτηση Tabletop 

Διαστάσει (HxWxD) 72 x 259 x 139 mm 

 (2.8 x 10.2 x 5.5 in) 

Βάρος μέγιστο Approx. 955 g (2.1 lb) 

Χρώμα Traffic black RAL 9017 

 

Περιβαλλοντολογικές  

Θερμοκρασία λειτουργίας  5 ºC to +45 ºC 

   (41 ºF to +113 ºF) 

Θερμοκρασία Αποθήκευσης -30 ºC to +70 ºC 

   (-22 ºF to +158 ºF) 

Σχετική Υγρασία   < 90 %, > 5% 

 

Προτεινόμενες Συμβατές συσκευές: 

DCNM-DΕ DICENTIS Μονάδα Συνέδρου με  Οθόνη Αφής και Ψηφοφορίαή ισοδύναμη 

 

Προτεινόμενες Συμβατές συσκευές: 

DCNM-DΕ DICENTIS Μονάδα Συνέδρου με  Οθόνη Αφής και Ψηφοφορίαή ισοδύναμη 

 

2. Αποσπώμενο μικρόφωνο με μακρύ βραχίονα 
 

Το «αποσπώμενο μικρόφωνο μακρύ ρυθμιζόμενου βραχίονα» θα αποτελεί ένα κομψό και εργονομικά 
σχεδιασμένο μικρόφωνο το οποίο θα τοποθετείται για διευκόλυνση του συνέδρου. 
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Το μικρόφωνο θα πρέπει να διαθέτει μονόδρομη απόκριση που θα παρέχει μέγιστη απόδοση ακόμη και 
σε θορυβώδεις χώρους ή και σε αίθουσες με ακουστικά προκλητικές συνθήκες.  

 

Το μικρόφωνο θα παρέχει τα ακόλουθα χαρακτηριστικά και πλεονεκτήματα:  

• Ενσωματωμένο φίλτρο plop και αντιανέμιο. 

• Ρυθμιζόμενος βραχίονας (κατάλληλο για καταστάσεις όπου άνθρωποι επιθυμούν να ομιλούν 
όρθιοι) 

• Χαμηλή ευαισθησία σε παρεμβολές από κινητά τηλέφωνα. 

• Δυνατότητα αντικατάστασης μικροφώνου σε λειτουργία. 
 

Το μικρόφωνο θα διαθέτει τις ακόλουθες ενδείξεις: 

• Κόκκινο ή πράσινο φωτισμό. Ο κόκκινος φανερώνει ότι το μικρόφωνο είναι ενεργό, ο πράσινος 
φανερώνει ότι η αίτηση-για-ομιλία έχει γίνει αποδεκτή. 

 

Το μικρόφωνο θα διαθέτει τις ακόλουθες διασυνδέσεις: 

• Συνδετήρα για την τοποθέτηση και ασφάλιση του μικροφώνου. 

 

Το μικρόφωνο θα διαθέτει τις ακόλουθες Τεχνικές Προδιαγραφές: 

Electrical 

Εύρος Ζώνης   125 Hz – 15 kHz 

   Βάση του IEC60914 

Δυναμικό Πεδίο  > 100 dB 

Ονομαστική Είσοδος 85 dB SPL 

Μέγιστη Είσοδος  115 dB SPL 

Ισοδύναμος Θόρυβος 15 dB SPL 

 

Mechanical 

Στήριξη  Σύνδεση & ασφάλιση στην συνεδριακή μονάδα 

Μήκος  480 mm (19.90 in) 

  (χωρίς τον συνδετήρα) 

Συνδετήρας   77.15 x 60.47 mm (3.40 x 2.38 in) 

Βάρος  108 g (0.24 lb) 

Χρώμα  Traffic black RAL 9017 

  Pearllightgrey RAL 9022 

 

Περιβαλλοντολογικές  

Θερμοκρασία λειτουργίας  0 ºC to +45 ºC 

    (32 ºF to +113 ºF) 

Θερμοκρασία αποθήκευσης -20 ºC to +70 ºC 

    (-4 ºF t 

 

Σχετική Υγρασία   < 95 %, > 5% 
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Προτεινόμενες Συμβατές συσκευές: 

Bosch DCNM-MICL - DCN multimedia μικρόφωνο με μακρύ βραχίονα ή αντίστοιχο ισοδύναμο. 

 

 

3. Κεντρική Μονάδα 

Η «Κεντρική Μονάδα» θα είναι υπεύθυνη για την δρομολόγηση και επεξεργασία του ήχου και θα παρέχει 
τροφοδοσία στις συνεδριακές μονάδες. Θα περιλαμβάνει ενσωματωμένη διάταξη ευφυούς αποφυγής 
ακουστικής ανάδρασης, ακύρωσης αντήχησης, και παραμετρικού αντισταθμιστή 5-περιοχών για την 
απόδοση μέγιστης ηχητικής ενίσχυσης και καταληπτότητας: 

• Ένας παραμετρικός αντισταθμιστής θα χρησιμοποιείται για το μεγάφωνο της μονάδας συνέδρου. 

• Οι υπόλοιποι παραμετρικοί αντισταθμιστές θα χρησιμοποιούνται  για τις διασυνδεδεμένες 
εξωτερικές ενισχυτικές ηχητικές διατάξεις. 

 

Η κεντρική μονάδα θα διαθέτει δύο αναλογικές ηχητικές εισόδους: 

• Η μια είσοδος θα χρησιμοποιείται για την εισαγωγή εξωτερικών ηχητικών σημάτων στο σύστημα 
και την ανάμιξη τους με το ηχητικό σήμα που προέρχεται από τις συνεδριακές μονάδες.  

• Η άλλη είσοδος θα χρησιμοποιείται για Insertion-mode (για την διασύνδεση εξωτερικών ηχητικών 
συσκευών μεταξύ την έξοδο και την είσοδο της κεντρικής μονάδας) 
ή για 

• Mix-minus-mode (για την διασύνδεση του συστήματος σε άλλο (video) συνεδριακό σύστημα.   
 

Η Κεντρική μονάδα θα διαθέτει επίσης δύο ηχητικές εξόδους:  

• Η μία έξοδος θα χρησιμοποιείται για την διασύνδεση σε ένα εξωτερικό σύστημα ηχητικής 
ενίσχυσης. 

• Η άλλη έξοδος θα χρησιμοποιείται για την διασύνδεση ενός συστήματος εγγραφής,  
ή για 

• Insertion-mode (για την διασύνδεση εξωτερικών ηχητικών συσκευών μεταξύ την έξοδο και την 
είσοδο της κεντρικής μονάδας) 
ή για 

• Mix-minus-mode (για την διασύνδεση του συστήματος σε άλλο (video) συνεδριακό σύστημα. 

 

Η Κεντρική μονάδα θα διαθέτει ενσωματωμένο διακόπτη Ethernet, έτσι ώστε όλες οι συσκευές του 
συστήματος να διασυνδέονται μεταξύ τους σε ένα δίκτυο. Θα υποστηρίζει διασυνδέσεις βρόγχου και 
καλωδιακού πλεονασμού. Η κεντρική μονάδα θα διαθέτει χειριστήρια ελέγχου και θα ελέγχεται εξ 
αποστάσεως. 

 

Το προϊόν θα πρέπει να διαθέτει τα ακόλουθα χαρακτηριστικά και πλεονεκτήματα: 

• Μηδενική διαμόρφωση δικτύου. 

• Πλήρης συμβατότητα με τα πρότυπα για Ethernet (IEEE802.3) & OMNEO. 

• Υποστήριξη σύνδεσης βρόχου διέλευσης με εφεδρεία καλωδίων. 

• Καταστολή ακουστικής ανάδρασης, ακύρωση αντήχησης και ισοσταθμιστής. 

• Φιλική για το περιβάλλον, με τη λειτουργία αναμονής. 

 

Το προϊόν πρέπει να διαθέτει τα παρακάτω στοιχεία ελέγχου και ενδείξεις: 

• Γενικός διακόπτης τροφοδοσίας στο πίσω της κεντρικής συσκευής. 
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• Διακόπτης απομόνωσης γείωσης (Ground-lift). 

• Ένδειξη LED στο μπροστινό μέρος για ενδείξεις: πράσινο (ενεργοποίηση), πορτοκαλί (αναμονή), 
αναβοσβήνει (δεν υπάρχει σύνδεση με το σύστημα). 

• Ένδειξη LED στο πίσω μέρος για ενδείξεις: πράσινο (διαθεσιμότητα ισχύος σε κάθε υποδοχή 
τροφοδοσίας), κόκκινο (υπερφόρτωση ανά υποδοχή τροφοδοσίας). 

• Ένδειξη Δικτύου (Ethernet LED), κίτρινο και πορτοκαλί χρώμα για κάθε υποδοχή. 

• Ανεξάρτητη τροφοδοσία ανά υποδοχή, βραχυκύκλωμα σε μία από τις υποδοχές δεν θα πρέπει να 
επηρεάζει τις άλλες υποδοχές. 

• Υποστήριξη άμεσης διασύνδεσης & λειτουργίας (hotplug and play). 

 

Το προϊόν θα διαθέτει τις ακόλουθες διασυνδέσεις: 

• 2x συμμετρικές εισόδους γραμμής ήχου μέσω συνδέσμων τριών-πόλων XLR και γαλβανικό 
διαχωρισμό  

• 4x ασύμμετρες εισόδους ήχου μέσω συνδέσμων  RCA  

• 2x συμμετρικές εξόδους γραμμής ήχου μέσω συνδέσμων τριών-πόλων XLR και γαλβανικό 
διαχωρισμό  

• 4x ασύμμετρες εξόδους ήχου μέσω συνδέσμων  RCA  

• Είσοδος τροφοδοσίας με αυτόματη επιλογή τάσης. 

• 1 υποδοχή δικτύου Ethernet χωρίς τροφοδοσία, συμβατή με σύνδεσμο RJ45. 

• Τουλάχιστον 3 υποδοχές δικτύου Ethernet, παροχής ισχυρής τροφοδοσίας, συμβατές με σύνδεσμο 
RJ45 κατάλληλες να τροφοδοτούν κατά ελάχιστο 10 συνεδριακές μονάδες ανά υποδοχή. 

• 1 υποδοχή δικτύου Ethernet με σταθερή χαμηλή παροχή ηλεκτρικού ρεύματος, συμβατή στον 
σύνδεσμο RJ45 για απομακρυσμένη μεταγωγή από κατάσταση αναμονής (standby) σε κατάσταση 
λειτουργίας με την χρήση μιας συνεδριακής μονάδας. 

 

Το προϊόν θα διαθέτει τις ακόλουθες Τεχνικές Προδιαγραφές: 

Ηλεκτρικές 

Τάση Τροφοδοσίας 100/240 Vac 50-60 Hz 

Κατανάλωση 530 W 

Τροφοδοσία Συστήματος 48 Vdc 

Συνολική Τροφοδοσία 3x 144 W + 15 W 

ΑπόκρισηΣυχνότητας 30 Hz – 20 kHz 

THD at nominal level  < 0.1 % 

Δυναμικό Εύρος > 95 dB 

Λόγος Σήματος/ Θόρυβο > 95 dB 

 

Είσοδοςήχου 1 

XLR nominal input -18 dBv (+6/- 18dB) 

XLR maximum input +18 dBv 

Cinch nominal input -30 dBv (+6/- 18dB) 

Cinch maximum input +6 dBv 

 

Είσοδοςήχου 2 
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XLR nominal input +2 dBv (+6/- 18dB) 

XLR maximum input +18 dBv 

Cinch nominal input -10 dBv (+6/- 18dB) 

Cinch maximum input +6 dBv 

Έξοδοιήχου 

XLR nominal output -18 dBv (+8/- 24 dB) 

XLR maximum output +20 dBv 

Cinch nominal output -30 dBv (+8/- 24 dB) 

Cinchmaximumoutput +8 dBv 

  

Μηχανικές 

Τοποθέτηση  Επιτραπέζια ή σε 19”rack 

Διαστάσεις  
(Υ x Π x Μ) Για επιτραπέζια χρήση, με ποδαράκια: 

 92 x 440 x 400 mm (3.6 x 17.3 x 15.7 in) 

 Για χρήση σε 19” rack, με μπράτσα: 

 88 x 483 x 400 mm (3.5 x 19 x 15.7 in) 

 Χώρος μπροστά από μπράτσα 

 40 mm (1.6 in)  

 Χώρος πίσω από μπράτσα: 360 mm (14.2 in) 

Βάροςμέγιστο 7.62 kg (16.79 lbs) 

Χρώμα Traffic black RAL9017 

 Pearllightgrey RAL9022 

 

Περιβαλλοντολογικές  

Θερμ/σία Λειτουργίας 0 ºC to +45 ºC 

  (-32 ºF to +113 ºF) 

Θερμ/σία Αποθήκευσης -20 ºC to +70 ºC 

  (-4 ºF to +158 ºF) 

Σχετική Υγρασία  < 96 %, > 5 % 

Προτεινόμενες Συμβατές συσκευές:Bosch DCNM-APS DCN multimediaAudioPoweringSwitch ή ισοδύναμη 

 

4. Μονάδα Τροφοδοσίας 

Η «μονάδα τροφοδοσίας» θα χρησιμοποιείται σε συνδυασμό με την κεντρική μονάδα ώστε να παρέχει 
επιπλέον τροφοδοσία στο δίκτυο. Η ενσωματωμένη διάταξη δικτύου θα διασυνδέει όλες τις συσκευές του 
συστήματος σε ένα δίκτυο. Θα μπορεί να υποστηρίζει συνδέσεις βρόγχου καθώς και καλωδιακού 
πλεονασμού. Η «μονάδα τροφοδοσίας» δεν θα διαθέτει κανένα χειριστήριο και θα πρέπει να ελέγχεται 
απομακρυσμένα.  

 

Το προϊόν θα πρέπει να διαθέτει τα ακόλουθα χαρακτηριστικά και πλεονεκτήματα: 

• Μηδενική διαμόρφωση δικτύου. 

• Πλήρης συμβατότητα με τα πρότυπα για Ethernet (IEEE802.3) & OMNEO. 
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• Υποστήριξη σύνδεσης βρόχου διέλευσης με εφεδρεία καλωδίων. 

• Φιλική για το περιβάλλον, μέσω λειτουργίας αναμονής. 

 

Το προϊόν πρέπει να διαθέτει τα παρακάτω στοιχεία ελέγχου και ενδείξεις: 

• Γενικός διακόπτης τροφοδοσίας στο πίσω της κεντρικής συσκευής 

• Διακόπτης απομόνωσης γείωσης (Ground-lift). 

• Ένδειξη LED στο μπροστινό μέρος για ενδείξεις: πράσινο (ενεργοποίηση), πορτοκαλί (αναμονή), 
αναβοσβήνει (δεν υπάρχει σύνδεση με το σύστημα). 

• Ένδειξη LED στο πίσω μέρος για ενδείξεις: πράσινο (διαθεσιμότητα ισχύος σε κάθε υποδοχή 
τροφοδοσίας), κόκκινο (υπερφόρτωση ανά υποδοχή τροφοδοσίας). 

• Ένδειξη Δικτύου (Ethernet LED), κίτρινο και πορτοκαλί χρώμα για κάθε υποδοχή. 

• Ανεξάρτητη τροφοδοσία ανά υποδοχή, βραχυκύκλωμα σε μία από τις υποδοχές δεν θα πρέπει να 
επηρεάζει τις άλλες υποδοχές. 

• Υποστήριξη άμεσης διασύνδεσης & λειτουργίας (hotplug and play). 

 

Το προϊόν θα διαθέτει τις ακόλουθες διασυνδέσεις: 

• Είσοδος τροφοδοσίας με αυτόματη επιλογή τάσης. 

• 1 υποδοχή δικτύου Ethernet χωρίς τροφοδοσία, συμβατή με σύνδεσμο RJ45. 

• Τουλάχιστον 3 υποδοχές δικτύου Ethernet, παροχής ισχυρής τροφοδοσίας, συμβατές με σύνδεσμο 
RJ45 κατάλληλες να τροφοδοτούν κατά ελάχιστο 10 συνεδριακές μονάδες ανά υποδοχή. 

• 1 υποδοχή δικτύου Ethernet με σταθερή χαμηλή παροχή ηλεκτρικού ρεύματος, συμβατή στον 
σύνδεσμο RJ45 για απομακρυσμένη μεταγωγή από κατάσταση αναμονής (standby) σε κατάσταση 
λειτουργίας με την χρήση μιας συνεδριακής μονάδας. 

 

 

Το προϊόν θα διαθέτει τις ακόλουθες Τεχνικές Προδιαγραφές: 

Ηλεκτρικές 

Τάση Τροφοδοσίας 100/240 Vac 50-60 Hz 

Κατανάλωση 530 W 

Τροφοδοσία Συστήματος 48 Vdc 

Συνολική Τροφοδοσία 3x 144 W + 15 W 

 

Μηχανικές 

Τοποθέτηση  Επιτραπέζια ή σε 19”rack 

Διαστάσεις  
(Υ x Π x Μ) Για επιτραπέζια χρήση, με ποδαράκια: 

 92 x 440 x 400 mm 

 (3.6 x 17.3 x 15.7 in) 

 Για χρήση σε 19” rack, με μπράτσα: 

 88 x 483 x 400 mm 

 (3.5 x 19 x 15.7 in) 

 Χώρος μπροστά από μπράτσα 

 40 mm (1.6 in) 
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 Χώρος πίσω από μπράτσα: 

 360 mm (14.2 in) 

Βάρος μέγιστο 7.4 kg (16.31 lbs) 

Χρώμα Traffic black RAL9017 

 Pearl light grey RAL9022 

 

Περιβαλλοντολογικές  

Θερμ/σία Λειτουργίας 0 ºC to +45 ºC 

  (-32 ºF to +113 ºF) 

Θερμ/σία Αποθήκευσης -20 ºC to +70 ºC 

  (-4 ºF to +158 ºF) 

Σχετική Υγρασία  < 96 %, > 5 % 

 

Προτεινόμενες Συμβατές συσκευές: 

BoschDCNM-PSDCNmultimediaPoweringSwitchήισοδύναμη 

 

 

5. Κάμερα Θόλου Υψηλής Ευκρίνειας (HD) 

Η "κάμερα θόλου υψηλής ευκρίνειας" θα πρέπει να αποτελεί μια εξαιρετικά συμπαγή και εύκολη στην 
εγκατάσταση PTZ κάμερα που θα διαθέτει βιομηχανικό πρότυπο εξόδου κατά HD-SDI για βίντεο 
εξαιρετικής ποιότητας HD. Η κάμερα θα παρέχει μέσω δικτύου δυνατότητες διαμόρφωσης καθώς και 
πλήρη ελέγχου όλων των λειτουργιών θόλου συμπεριλαμβανομένων pan / tilt / zoom και λειτουργιών 
προεπιλεγμένων θέσεων. 

 

Το προϊόν θα πρέπει να διαθέτει τα ακόλουθα χαρακτηριστικά και πλεονεκτήματα: 

• Ανάλυση HD 1080p & 720p ή ανώτερη 

• 160x zoom (10x οπτικό, 16x ψηφιακό). 

• Βιομηχανικό πρότυπο εξόδου κατά HD-SDI. 

• Έλεγχος και παραμετροποίηση μέσω Ethernet. 

• Επιλογή γραμμής κειμένου, έως 16 χαρακτήρες, στην οθόνη για την απεικόνιση του ονόματος 
συνέδρου. 

 

Παρά το μικρό της μέγεθος, η HD Κάμερα θα πρέπει να διαθέτει «την τελευταία λέξη της τεχνολογίας» 
καθώς και τεχνικά χαρακτηριστικά που είναι σπάνια στις περισσότερες κάμερες τύπου PTZ. Θα πρέπει να 
διαθέτει μεταβλητή ταχύτητα για pan / tilt καθώς και λειτουργία Auto Pivot ώστε να εξασφαλίζεται ο  
βέλτιστος έλεγχος της κάμερας και η προβολή σε όλα τα επίπεδα ζουμ. Θα ενσωματώνει κάμερα 160x 
υψηλής απόδοσης (10x οπτικό / 16x ψηφιακό) zoom με αυτόματη εστίαση και την τελευταία λέξη της 
τεχνολογίας ψηφιακής απεικόνισης με εξαιρετική ευαισθησία και ανάλυση. Θα πρέπει να παρέχει 99 
προεπιλεγμένες θέσεις που θα ορίζονται ελεύθερα από το χρήστη. 

 

Η "κάμερα θόλου υψηλής ευκρίνειας" θα πρέπει να διαθέτει αισθητήρα 1/2.5-inch  CMOS προοδευτικής 
σάρωσης. Με απόδοση ανάλυσης 1080p και ευαισθησία χαμηλότερη από 1.0lux, με ακρίβεια 
επανάκτησης προεπιλεγμένων θέσεων pan/tilt με ακρίβεια ±0.1 μοιρών, θα πρέπει να διασφαλίζεται ότι η 
κάθε σκηνή θα καταγράφεται κάθε φορά.   
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Η "κάμερα θόλου υψηλής ευκρίνειας" θα πρέπει να παρέχει μεταβλητή ταχύτητα pan/tilt από αργή: 1 
μοίρα ανά δευτερόλεπτο έως πολύ γρήγορη 120 μοίρες ανά δευτερόλεπτο. Η κάμερα θα πρέπει να είναι 
ικανή να αποδίδει ταχύτητες οριζόντιας σάρωσης (Pan) 360 μοίρες το δευτερόλεπτο και κατακόρυφης 
σάρωσης (Tilt) 100 μοίρες το δευτερόλεπτο μεταξύ προεπιλεγμένων θέσεων. 
 

Η "κάμερα θόλου υψηλής ευκρίνειας" θα πρέπει να παρέχει κατακόρυφη σάρωση από 0 έως 94 μοίρες, 
και οριζόντια σάρωση έως 360 μοίρες σε συνεχόμενη περιστροφή. Θα διαθέτει λειτουργία Αυτόματης 
Κλιμάκωσης «Auto Scaling» (σε αναλογικό zoom) και λειτουργία Auto Pivot (όπου αυτόματα περιστρέφει 
και αναστρέφει την κάμερα) χαρακτηριστικά που εξασφαλίζουν το βέλτιστο έλεγχο. 

 

 

6. ΠΡΟΕΝΙΣΧΥΤΗΣ – ΕΝΙΣΧΥΤΗΣ ΗΧΟΥ 100V 

 

Ο ενισχυτής μίκτης θα είναι επαγγελματική μονάδα δημόσιων ανακοινώσεων υψηλής απόδοσης με 

σύγχρονα χαρακτηριστικά προηγμένης τεχνολογίας. 

Θα είναι εύχρηστοι και θα απαλλάσσουν το χρήστη από την πολυπλοκότητα, η οποία βρίσκεται 
αποκλειστικά στο εσωτερικό του εξοπλισμού. Η παροχή πεντακάθαρου ήχου κλήσεων ή μουσικής θα 
πρέπει να γίνεται πανεύκολα. 

Ο ενισχυτής θα είναι επίσης ιδιαίτερα οικονομικός, χωρίς να θυσιάζονται χαρακτηριστικά όπως η βύθιση 
έντασης ήχου, η προτεραιότητα και η ευελιξία. 

 

Είσοδοι μικροφώνου και γραμμής 

Όλες οι είσοδοι μικροφώνου/γραμμής θα επιτρέπουν τηνεναλλαγή της ευαισθησίας μεταξύ της στάθμης 
σήματος μικροφώνου και της στάθμης σήματος γραμμής. Οιείσοδοι θα είναι εξισορροπημένες αλλά θα 
μπορούν να χρησιμοποιηθούν και ως μη εξισορροπημένες. Ητροφοδοσία phantomθα μπορεί να 
ενεργοποιηθεί για την παροχή ισχύος σε πυκνωτικά μικρόφωνα. 

Τα κανάλια εισόδου 1 και 2 θα μπορούν να έχουνπροτεραιότητα σε σχέση με όλες τις άλλες εισόδους 

μικροφώνου και μουσικής: 

Η είσοδος 1 θα μπορεί να ενεργοποιηθεί με το κλείσιμοτης επαφής στο PTT (pushtotalk). Μπορεί επίσης 
να γίνει ρύθμιση για την αναπαραγωγή ενός ηχητικούσήματος 2 τόνων πριν από μια ανακοίνωση. 

 

Είσοδοι μουσικής  

Θα υπάρχουν διαθέσιμες ξεχωριστές είσοδοι μουσικής μεδικό τους επιλογέα εισόδου και στοιχείο 
ελέγχου της έντασης ήχου. Ο χρήστης θα μπορεί να επιλέξει μια πηγήμουσικής, όπως μονάδα 
αναπαραγωγής CD ή ραδιόφωνο και να ρυθμίσει τηστάθμη της μουσικής. 

Θα είναι διαθέσιμη ρύθμιση επιθυμητού ήχου για την πηγήμουσικής ξεχωριστά από τις εισόδους 
μικροφώνου/ γραμμής. Με τον τρόπο αυτό, αν η μουσική χρειάζεταιενισχυμένες χαμηλές συχνότητες, η 
ποιότητα των φωνών από τα μικρόφωνα δεν υποβαθμίζεται.  

κατηγορίας. 

Ο προενισχυτής θα διαθέτει ενσωματωμένο τελικό ενισχυτή ισχύος 240watt. 

 

 

 

7. ΜΕΓΑΦΩΝΑ ΑΙΘΟΥΣΑΣ 100V 

Το μεγάφωνο καμπίνας θα είναι PremiumSound, και θα προορίζεται για καθαρή αναπαραγωγή ομιλίας, 

μουσικής προσκηνίου και υποβάθρου για χρήση σε γενικές εφαρμογές εσωτερικού και εξωτερικού χώρου. 

Το μεγάφωνο καμπίνας PremiumSoundθα αποτελείται από ένα μοντέλο 30 W, το οποίο διατίθεται σε 
σκούρο χρώμα. Το μεγάφωνο διαθέτει επιλέξιμες εισόδους 8 Ω, 70 V και 100 V. 
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Οι καμπίνες από ABSθα διαθέτουν σχάρες πρόσοψης από αλουμίνιο και παρέχονται με βραχίονα 
αλουμινίου στοντυπικό εξοπλισμό. 

Τυπικές εφαρμογές: Θεματικά μπαρ, μουσικά εστιατόρια, θεματικά πάρκα, εκπτωτικά καταστήματα 
λιανικής, οπτικοακουστικές εφαρμογές, αίθουσες συμβουλίων και γραφεία, χώροι εκθέσεων, εκθεσιακοί 

χώροι, γυμναστήρια και χώροι παρουσίασης. 

 

Διασφάλιση ποιότητας 

Όλα τα μεγάφωνα θα είναι σχεδιασμένα για λειτουργία στην ονομαστική τους ισχύ για 100 ώρες, 

σύμφωνα με τα πρότυπα IEC 60268‑5 περίΙκανότητας Διαχείρισης Ισχύος (PHC).  

Ο κατασκευαστής θα πρέπει να έχει αναπτύξει δοκιμές τύπουSAFE (Προσομοιωμένη έκθεση σε ακουστική 
ανάδραση), ώστε να αποδεικνύει ότι μπορούν να αντέξουν τη διπλάσια από την ονομαστική τους ισχύ για 
σύντομα χρονικά διαστήματα. Αυτό διασφαλίζει βελτιωμένη αξιοπιστία υπό ακραίες συνθήκες, 
μεγαλύτερη διάρκεια λειτουργίας και πολύ λιγότερες πιθανότητεςαστοχίας ή επιδείνωσης της απόδοσης. 

 

Οι καμπίνες περιλαμβάνουν έναν ενσωματωμένο μετασχηματιστή που παρέχει μια επιλογή ονομαστικής 

ακτινοβολίας πλήρους ισχύος, μισής ισχύος, ισχύος ενός τετάρτου και ισχύος ενός ογδόου (δηλ. σε 
βήματα των 

3 dB) για παράκαμψη των 70 V, 100 V ή 8 Ω. 

Η επιλογή πραγματοποιείται μέσω ενός πρακτικού διακόπτη που βρίσκεται στο πίσω περίβλημα. 

Ένα δίκλωνο καλώδιο μεγαφώνου μήκους δύο μέτρων (σε ταιριαστό χρώμα με την καμπίνα) συνδέεται 
στο 

μεγάφωνο. Τα άκρα του πυρήνα είναι απογυμνωμένα και έτοιμα για χρήση. 

Οι βραχίονες τοποθέτησης διαθέτουν βίδες Torx με αντικλεπτική προστασία, καλυμμένες με πλαστικά 

καλύμματα σε χρώμα αντίστοιχο με την καμπίνα. 

Οι καμπίνες μπορούν να τοποθετηθούν οριζόντια, ώστε να είναι δυνατή η τοποθέτηση του μεγαφώνου με 

κατεύθυνση προς τα επάνω ή κάτω, ή κατακόρυφα ώστε να είναι δυνατή η περιστροφή του προς τα 
αριστερά ή 

δεξιά μέσω ενός χαλύβδινου βραχίονα στήριξης τοίχου σχήματος U (περιλαμβάνεται στον τυπικό 
εξοπλισμό). 

 

Περιγραφή Μεγάφωνο τύπου καμπίνας  

 

Μέγιστη ισχύς 45 W 

Ονομαστική ισχύς (PHC) 30 W 

Διαβάθμιση ισχύος 30/15/7,5/3,75 W 

Στάθμη πίεσης ήχου στην 

ονομαστική ισχύ/1 W (1 kHz, 1 m) 

105/90 dB (SPL 

Ωφέλιμο εύρος συχνοτήτων(-10 dB) 100 Hz έως 19 kHz 

Γωνία ανοίγματος στο 1 kHz / 4 kHz 

(‑6 dB) 

166° / 83° (ορ.), 140° / 76°(κατ.) 

Ονομαστική τάση εισόδου 15,5/70/100 V 

Ονομαστική σύνθετη αντίσταση 8/163/333 Ω 

Μορφοτροπείς Woofer 127 mm (5"), ηχείo 

υψηλών τύπου dome 13 mm 
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(0,51") 

Σύνδεση Δίκλωνο καλώδιο 2 m (78,8 in.) 

Διαστάσεις (ΥxΠxΒ) 245 x 160 x 131 mm 

Βάρος Περίπου 2,4 kg (5,29 lb) 

Χρώμα Ανθρακί (RAL 7021) (D) 

Θερμοκρασίαλειτουργίας -25 ºC έως +55 ºC (-13 ºF έως +131 ºF) 

Θερμοκρασίααποθήκευσης καιμεταφοράς -40 ºC έως +70 ºC (-40 ºF έως +158 ºF) 

Σχετικήυγρασία <95% 

 

8. FEEDBACK SUPPRESSOR 

Για την αποφυγή μικροφωνισμών, θα πρέπει να προβλεφθεί η προμήθεια και εγκατάσταση ηλεκτρονικής 
συσκευής FeedbackSuppressor. 

Το FeedbackSuppressorθα παρέχει όλη την επεξεργασία που χρειάζεται  μεταξύ του μείκτη και του 
ενισχυτή για τη βελτιστοποίηση της απόδοσης και την προστασία των μεγαφώνων.  

Με τις πιο πρόσφατες εξελίξεις στους ιδιόκτητους αλγόριθμους AutoEQ™ και AFS™ η μονάδα 
καθυστέρησης εισόδου θα παρέχει καθυστέρηση του συστήματος FOH στο backline, έλεγχος Ethernet 
μέσω συσκευής Android®, iOS®, Mac® ή Windows® και ενημερωμέναWizards. 

Το FeedbackSuppressor, θα αποτελείμια μονάδα υπερηχητικών, ισχυρών και προσιτών επεξεργαστών 
διαχείρισης ηχείων. 

Ένας νέος, βελτιωμένος αλγόριθμος AutoEQθα εξασφαλίζει μια εξαιρετικά ακριβή, γρήγορη και μη 
παρεμβατική εμπειρία αυτόματου EQ. Με το RTA Mic να «ακούει» συνεχώς τον χώρο, ένας νέος 
ενημερωμένος αλγόριθμος AutoEQθα ρυθμίζει τα επίπεδα των ηχείων και τον ισοσταθμιστήχώρου 
αυτόματα μέσα σε λίγα δευτερόλεπτα. 

Αυτό σημαίνει ότι οι ρυθμίσεις του δωματίου θα μπορούν πλέον να γίνονται πολύ γρήγορα, χωρίς να 
υποβάλλονται το κοινό σε ενοχλητικές, μακροχρόνιες εκπομπές ροζ θορύβου.  

Θα παρέχει βελτιωμένη εξάλειψη σχολίων AFS™, με βελτιωμένο αλγόριθμο AFS™ για ταχύτερη και 
ακριβέστερη εξάλειψη των αναδράσεων, χωρίς να επηρεάζεται αρνητικά ο τόνος του συστήματός σας.  

Ενημερωμένοι Wizardsθα διευκολύνουν την αρχική ρύθμιση, ενώ διασφαλίζουν ότι οι συντονισμοί των 
ηχείων και οι άλλες ρυθμίσεις είναι ενημερωμένες. Οι λειτουργίες Wizardθα καθοδηγούν σε εύκολες, 
βήμα προς βήμα διαδικασίες ώστε να υποβοηθούν στην αξιοποίηση στο έπακρο το σύστημα ηχείων. 

Θα βοηθά στην εύκολη διαμόρφωση της εξισορρόπησης επιπέδου, το AutoEQ, την Προηγμένη καταστολή 
αναδράσεων και θα παρέχει πρόσβαση σε ενσωματωμένους και συνεχώς ενημερωμένους συντονισμούς 
ηχείων από τους περισσότερους μεγάλους κατασκευαστές ηχείων. 

 

9. Διακομιστής συστήματος  

Ο διακομιστής συστήματος θα χρησιμοποιεί την μικροαρχιτεκτονική νεότερης γενιάς της Intel και το 
λειτουργικό σύστημα Microsoft Windows Telecommunications Server για την παροχή υψηλής απόδοσης 
και σταθερότητας για εφαρμογές συνεδριάσεων.  

 

Το προϊόν θα πρέπει να διαθέτει τα ακόλουθα χαρακτηριστικά και πλεονεκτήματα:  

• Ισχυρή επεξεργαστική απόδοση για μια αξιοσημείωτα μικρή και ευέλικτη συσκευή για συστήματα 
συνεδριάσεων έως 1500 θέσεων. 

• Προεγκατεστημένο και διαμορφωμένο λειτουργικό σύστημα Windows Server, λογισμικό συστήματος και 
διακομιστής DHCP για τη μείωση του χρόνου εγκατάστασης.  

• 2 θύρες Ethernet για τον διαχωρισμό του δικτύου συστήματος από το δίκτυο γραφείου.  

• Δίσκος SSD για τη μείωση του χρόνου εκκίνησης και την αύξηση της αξιοπιστίας.  
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• Τοποθέτηση κάτω από γραφείο, πίσω από οθόνη ή σε rack. 

 

 Το προϊόν θα πρέπει να διαθέτει τις ακόλουθες προδιαγραφές:  

• Επεξεργαστής Intel® Core™ i7-12700 (2,1 GHz, έως 4,9 GHz με Boost, 25 MB cache, 12 πυρήνες, 65W).  

• Μνήμη 16 GB (2 x 8 GB) DDR5-4800 SODIMM.  

• 256 GB PCIe 4x4 2280 Value M.2 SSD. 2 προσαρμογείς Ethernet 1 Gbps. 

Το προϊόν θα πρέπει να έχει τις ακόλουθες τεχνικές προδιαγραφές: 

Ηλεκτρικές Προδιαγραφές 

Ισχύς Εισόδου 180 W (89% efficiency, wide-
ranging) 

Τάση Εισόδου 100 VAC – 240 VAC 

Συχνότητα  50 Hz; 60 Hz 

Κατανάλωση Εισόδου 2.50 A 

Μηχανικές Προδιαγραφές 

Διαστάσεις Dimension  

(Υ x Π x Μ) 

69 mm x 211 mm x 218 mm 

(2.7 in x 8.3 in x 8.6 in) 

Βάρος 3.20 kg (7.05 lb) 

Περιβαντολογικές Προδιαγραφές 

Θερμοκρασία Λειτουργίας 
* 

5 °C – 35 °C 

(40 °F – 95 °F) 

Θερμοκρασία 
Αποθήκευσης  

-40 °C – 60 °C 

(-40 °F – 140 °F) 

Σχετική Υγρασία 10% – 85% 

Προτεινόμενο προϊόν: BOSCHDCNM-SERVER3 Systemserver ή ισοδύναμο 

 

10. ΑΣΥΡΜΑΤΟ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟ MW1-HTX-F4 (ή ισοδύναμο)606-630 MHz 

Το πλήρες σύστημα αποτελείται από:  

• έναν δέκτη μικροφώνου, που παρέχεται με τροφοδοτικό AC/DC και καλώδιο XLR 3 ακίδων 
αρσενικό/θηλυκό 1,5 m,  

• ένα ασύρματο μικρόφωνο χειρός, που παρέχεται με θήκη μικροφώνου, προστατευτική θήκη, 2 
μπαταρίες LR5/AA  

Χαρακτηριστικά: 

• 193 επιλέξιμα κανάλια UHF  

• Τεχνολογία σύνθεσης PLL  

• Οθόνη LCD με ένδειξη κατάστασης μπαταρίας και συχνότητας  

• Λειτουργία κλειδώματος  

• Περίπου 15 ώρες λειτουργίας με αλκαλικές μπαταρίες 

 

Συχνότητες: 

 Τα μικρόφωνα λειτουργούν στη ζώνη UHF παρέχοντας μείωση των παρεμβολών, ενώ τα επιλέξιμα 
κανάλια που είναι διαθέσιμα εντός του εύρους συχνοτήτων εξασφαλίζουν σταθερή λήψη.  

Λειτουργία: 
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Τα φορητά μικρόφωνα μπορούν να λειτουργήσουν περίπου 15 ώρες με αλκαλικές μπαταρίες.  

Μια λειτουργία κλειδώματος προστατεύει τις ρυθμίσεις του μικροφώνου, καθιστώντας αδύνατες τις 
τυχαίες αλλαγές.  

Αυτή η λειτουργία θα πρέπει να είναι επίσης διαθέσιμη στον δέκτη μικροφώνου και στον πομπό ζώνης.  

Μια οθόνη LCD στα φορητά μικρόφωνα θα δείχνει την επιλεγμένη συχνότητα και την κατάσταση της 
μπαταρίας.  

Αξεσουάρ: 

 Τα μικρόφωνα συνοδεύονται από θήκη για να τα προστατεύει από ζημιές.  

 

Χειριστήρια και ενδείξεις: 

• Ενεργοποίηση/απενεργοποίηση 

• Κουμπιά αύξησης/μείωσης συχνότητας  

• Οθόνη LCD που εμφανίζει τη συχνότητα και το επίπεδο της μπαταρίας  

• Ρύθμιση ευαισθησίας και λειτουργία κλειδώματος 

Το πλήρες σύστημα αποτελείται από:  

• έναν δέκτη μικροφώνου, που παρέχεται με τροφοδοτικό AC/DC και καλώδιο XLR 3 ακίδων 
αρσενικό/θηλυκό 1,5 m, 

• έναν ασύρματο πομπό ζώνης με μικρόφωνο πέτου με κλιπ, που παρέχεται με κλιπ, προστατευτική θήκη, 
2 μπαταρίες LR5/AA και παρμπρίζ,  

• ή ένα ασύρματο μικρόφωνο χειρός, που παρέχεται με θήκη μικροφώνου, προστατευτική θήκη, 2 
μπαταρίες LR5/AA και 7 χρωματιστά καπάκια.  

Τα προϊόντα πωλούνται ξεχωριστά για να προσφέρουν βέλτιστη ευελιξία στη σύνθεση ενός συστήματος.  

Διατίθεται επίσης ένα κιτ τοποθέτησης σε διπλό rack (MW1-RMB) που περιλαμβάνει ένα μπροστινό πάνελ 
και ένα κιτ προσαρμογέα κεραίας για τοποθέτηση έως και δύο δεκτών σε rack 19". 

Χαρακτηριστικά: 

• Επιλεγόμενη συχνότητα UHF για κανάλια 97-193  

• Τεχνολογία PLL synthesized 

• Οθόνη LCD με ένδειξη επιλεγόμενης συχνότητας και στάθμη μπαταρίας 

• Λειτουργία Κλειδώματος  

• Συνεχή λειτουργία περίπου 15 ωρών με απλές αλκαλικές μπαταρίες 

Λειτουργίες Συχνότητες : 

Αυτό το σύστημα μικροφώνου λειτουργεί στη ζώνη UHF παρέχοντας μείωση των παρεμβολών, ενώ τα 
επιλέξιμα κανάλια, διαθέσιμα εντός των συχνοτήτων, εξασφαλίζουν σταθερή λήψη.  

Οι ακόλουθες συχνότητες με επιλέξιμα κανάλια είναι διαθέσιμες:  

F4: 606-630 MHz.  

 

11. Κιτ Καλωδίων διασύνδεσης 

Σετ καλωδίων διασύνδεσης (ενδεικτικά DCNM-CB25-I DICENTIS ή ισοδύναμα) των συνεδριακών συσκευών 
συμβατών με το σύστημα τροφοδοσίας(poweringswitch). Το κιτ θα αποτελείται από τρία (3) καλώδια 
προτερματισμένα μήκους είκοσι πέντε -25- μέτρων, σαράντα πέντε (45) καλώδια προτερματισμένα 
μήκους δύο -2- μέτρων και τρία (3)cablecouplers. 

Τα παραπάνω υλικά θα έχουν τις ακόλουθες προδιαγραφές: 

 

Region Regulatorycompliance/qualitymarks 

Europe CE 2011/65/EU + 2017/2102 | EN 
IEC 
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 63000:2018 

Wire diameter (mm) 6.40 mm 

Material TPE/85A (LSZH-FT2) jacket and FR PE conductor insulation 

Color in RAL RAL 9017 Traffic black 

Bend radius (mm) 35 mm 

 

 

12. Έξυπνες κάρτες 

 

Έξυπνες κάρτες τύπου MIFARE EV1, 8kB για την πιστοποίηση των συνέδρων σε πακέτο των 50 τεμαχίων. 

Οι κάρτες πρέπει να είναι απολύτως συμβατές με τον καρταναγνώστη των συνεδριακών συσκευών. 

 

13. Άδειες χρήσης Λογισμικού 

Περιλαμβάνονται 45 (σαράντα πέντε) μόνιμες άδειες χρήσης λογισμικού των συνεδριακών συσκευών – 
ψηφοφορίας.  

Ενδεικτικά DCNM-LPP-PE ή ισοδύναμη 

 

14. Βιντεοπροβολέας 

Για την προμήθεια ενός βιντεοπροβολέα με τις ακόλουθες προδιαγραφές (επί ποινή αποκλεισμού) 

Προβολέας/ Projector 
 

Φωτεινότητα προβολέα 5500 ANSI lumen 

Τεχνολογία προβολής DLP 

Εγγενής ανάλυση προβολέα UHD 4K (3840x2160) 

Λόγος αντίθεσης 3000000:1 

Εγγενής αναλογία εικόνας 16:09 

Έξυπνος προβολέας Όχι 

Συμβατότητα μεγέθους οθόνης 3810 - 5080 mm (150 - 200") 

Αριθμός χρωμάτων 1,07 δισεκατομμύρια χρώματα 

Εύρος κατακόρυφης σάρωσης 15 - 135 Hz 

Εύρος κάθετης σάρωσης 3D 23 - 240 Hz 

Διόρθωση άξονα, οριζόντια -30 - 30° 

Διόρθωση άξονα, κάθετη -30 - 30° 

Γκάμα χρωμάτων 92% 

Φωτεινή πηγή 
 

Τύπος φωτεινής πηγής Λέιζερ (Laser) 

Διάρκεια ζωής πηγής φωτός 20000 h 

Διάρκεια ζωής πηγής φωτός (οικονομική λειτουργία) 30000 h 

Σύστημα Φακών 
 

Εστιακή απόσταση 8.6 - 9.4 mm 
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Νούμερο F (σχετικό άνοιγμα) 1,809 

Δυνατότητα ζουμ Ναι 

Λόγος εστίασης (Zoomratio) 1.6:1 

Λόγος απόστασης/πλάτους 1.36 - 2.18 

Οριζόντιο φάσμα μετατόπισης φακού -23,23 

Κάθετο φάσμα μετατόπισης φακού -60,6 

Ύψος 0% 

Βίντεο/ Video 
 

Υψηλή ευκρίνεια (HD) Ναι 

3D συμβατότητα Ναι 

Υποστηριζόμενες αναλύσεις γραφικών 640 x 480 (VGA), 3840 x 2160 

Συνδεσιμότητα 
 

Ποσότητα θυρών VGA 1 

Ποσότητα θυρών HDMI 2 

Τύπος σύνδεσης HDMI Full - size 

Έκδοση HDMI 2.0b 

Θύρα HDBaseT Ναι 

Πλήθος θυρών USB 2.0 1 

Πλήθος θυρών USB 2.0 Τύπος-A 1 

Είσοδος ήχου (Α, Δ) 1 

Έξοδος ήχου (Α, Δ) 1 

Διασύνδεση SCSI RS-232 

Θύρα εξόδου S/PDIF Ναι 

Θύρα συγχρονισμού 3D Ναι 

Είσοδος 3G-SDI 1 

Έξοδος 3G-SDI Ναι 

Ισχύς εισόδου AC Ναι 

Βύσμα εισόδου συνεχούς DC Ναι 

Κανάλι επιστροφής ήχου (ARC) Ναι 

Δικτύωση 
 

Σύνδεση Ethernet/LAN Ναι 

Αριθμόςθυρών ethernet LAN (RJ-45) 1 

Wi-Fi Όχι 

Χαρακτηριστικά 
 

HDCP Ναι 

Έκδοση HDCP 2.2 
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Πολυμέσα 
 

Ενσωματωμένα ηχεία Ναι 

RMS ονομαστική ισχύς 10 W 

Αριθμός ενσωματωμένων ηχείων 1 

  

Οθόνη 
 

Ενσωματωμένη οθόνη Όχι 

Διαχείρηση ενέργειας 
 

Πηγή ισχύος AC 

Κατανάλωση ισχύος 405 W 

Κατανάλωση ισχύος, ενεργό 0,5 W 

Κατανάλωση ισχύος (μέγιστη) 520 W 

Τάση εισόδου AC 100 - 240 V 

Συχνότητα εισόδου AC 50/60 Hz 

Μήκος καλωδίου 1,8 m 

Περιβαλλοντικές συνθήκες 
 

Εύρος θερμοκρασίας λειτουργίας 0 - 40 °C 

Βάρος και διαστάσεις 
 

Βάρος 7 kg 

Πλάτος 416 mm 

Βάθος 351 mm 

Ύψος 166 mm 

Τεχνικές λεπτομέρειες 
 

Χρόνος καθυστέρησης εικόνας 33,4 ms 

Ενδεικτικά BENQLK935 ή ισοδύναμος 

 

15. Υπηρεσίες εγκατάστασης – παραμετροποίησης 

Περιλαμβάνονται οι εργασίες εγκατάστασης του εξοπλισμού στην αίθουσα, ο προγραμματισμός – 
παραμετροποίηση των συσκευών, εκκίνηση, δοκιμές, εκπαίδευση του προσωπικού και παράδοση του 
συστήματος σε πλήρη λειτουργία. 

 

 

 

 

 

 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙI – ΕΕΕΣ 
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Οι αναθέτουσες αρχές συντάσσουν το ΕΕΕΣ με τη χρήση της νέας ηλεκτρονικής 

υπηρεσίαςPromitheusESPDint (https://espdint.eprocurement.gov.gr/), που προσφέρει τη δυνατότητα 

ηλεκτρονικήςσύνταξης και διαχείρισης του Ευρωπαϊκού Ενιαίου Εγγράφου Σύμβασης (ΕΕΕΣ). Η σχετική 

ανακοίνωσηείναι διαθέσιμη στη Διαδικτυακή Πύλη του ΕΣΗΔΗΣ «www.promitheus.gov.gr». Το 

περιεχόμενο τουαρχείου ως PDF, ηλεκτρονικά υπογεγραμμένο, αναρτάται ξεχωριστά ως αναπόσπαστο 

μέρος τηςδιακήρυξης. Το αρχείο XML αναρτάται για την διευκόλυνση των οικονομικών φορέων 

προκειμένου νασυντάξουν μέσω της υπηρεσίας eΕΕΕΣ τη σχετική απάντησή τους. 

 

ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΕΝΙΑΙΟ ΈΓΓΡΑΦΟ ΣΥΜΒΑΣΗΣ (ΕΕΕΣ) 

Το Ευρωπαϊκό Ενιαίο Έγγραφο Σύμβασης (ΕΕΕΣ) εκπονήθηκε, από την Ενιαία Ανεξάρτητη Αρχή 

ΔημοσίωνΣυμβάσεων (ΕΑΑΔΗΣΥ) στη βάση της νομοθετικής εξουσιοδότησης της παρ. 4 του άρθρου 

79τουν.4412/2016 (βλέπε ΦΕΚ Β 3698/16.11.2016), κατ' αντιστοιχία με το Ευρωπαϊκό Ενιαίο Έγγραφο 

Σύμβασης (ΕΕΕΣ). Το ΕΕΕΣ συνίσταται σε υπεύθυνη δήλωση των οικονομικών φορέων 

προςαντικατάσταση των πιστοποιητικών που εκδίδουν δημόσιες αρχές ή τρίτα μέρη, και 

αποτελείπροκαταρκτική απόδειξη ότι ο οικονομικός φορέας πληροί τις προϋποθέσεις, σύμφωνα με την 

παρ. 2 τουάρθρου 79, στις διαδικασίες σύναψης δημοσίων συμβάσεων κάτω των ορίων. Περαιτέρω, στο 

Ν.4412/2016 με τον οποίο ενσωματώθηκε στο εθνικό δίκαιο η Οδηγία 2014/24/ΕΕ για τιςδημόσιες 

συμβάσεις και συγκεκριμένα στο άρθρο 79 (άρθρο 59 της Οδηγίας) ρυθμίζεται το γενικό πλαίσιοχρήσης 

του ΕΕΕΣ στις διαδικασίες σύναψης δημοσίων συμβάσεων. Το ΕΕΕΣ αποτελεί πρότυπο έγγραφο σύμβασης 

με δεσμευτική ισχύ, και χρησιμοποιείται υποχρεωτικά από τις αναθέτουσες αρχές σεδιαδικασίες σύναψης 

δημοσίων συμβάσεων του Βιβλίου Ι του ν.4412/2016, των οποίων η συνολικήπροϋπολογισθείσα 

(εκτιμώμενη) αξία είναι κατώτερη από τα όρια των περιπτώσεων(α), (β) και (γ) τουάρθρου 5 του εν λόγω 

νόμου και ανώτερη των 30.000€, μη συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ. Το ΕΕΕΣ συνιστάπροκαταρκτική 

απόδειξη ως προς τη μη συνδρομή των λόγων αποκλεισμού και την πλήρωση τωνκριτηρίων ποιοτικής 

επιλογής, ανάλογα με το αντικείμενο της υπό ανάθεσης σύμβασης, αντικαθιστώνταςτην υποχρέωση 

υποβολής των αντίστοιχων πιστοποιητικών. Κατά συνέπεια, μόνο ο προσωρινός ανάδοχοςθα πρέπει να 

υποβάλλει τα πιστοποιητικά που ζητούνται από την αναθέτουσα αρχή ως αποδεικτικάστοιχεία. Από τους 

υπόλοιπους συμμετέχοντες ενδέχεται να ζητηθούν ορισμένα ή όλα τα έγγραφα σεπεριπτώσεις 

αμφιβολιών. Σε περιπτώσεις που ο ανάδοχος παρέχει τους συνδέσμους για τα πρωτότυπααποδεικτικά 

στοιχεία στα αντίστοιχα μητρώα, η αναθέτουσα αρχή μπορεί να έχει άμεση πρόσβαση απόεκεί. 

Ειδικότερα, με βάση την παρ.6 του άρθρου 79 τουν.4412/2016, οι οικονομικοί φορείς δενυποχρεούνται να 

υποβάλλουν δικαιολογητικά ή άλλα αποδεικτικά στοιχεία όταν η αναθέτουσα αρχή έχειτη δυνατότητα να 

λαμβάνει τα πιστοποιητικά ή τις συναφείς πληροφορίες απευθείας μέσω πρόσβασης σεεθνική βάση 

δεδομένων σε οποιοδήποτε Κράτος- Μέλος της ένωσης. Επισημαίνεται, ωστόσο, ότι εάν οιοικονομικοί 

φορείς υποβάλουν αυτοβούλως στον φάκελο «Δικαιολογητικά Συμμετοχής» -πέραν του ΕΕΕΣ-ένα ή 

περισσότερα από τα σχετικά πιστοποιητικά/δικαιολογητικά, η εν λόγω υποβολή δεν αποτελεί 

λόγοαπόρριψης της προσφοράς και αποκλεισμού του προσφέροντος, η δε αναθέτουσα αρχή δεν ελέγχει 

τα ενλόγω δικαιολογητικά στην παρούσα φάση. Το e ΕΕΕΣ είναι η ηλεκτρονική έκδοση αυτής της 

υπεύθυνηςδήλωσης, που παρέχεται στο διαδίκτυο από το Εθνικό Σύστημα Ηλεκτρονικών Δημοσίων 

Συμβάσεων(ΕΣΗΔΗΣ) στο URL: https://espdint.eprocurement.gov.gr/) μέσω της νέας ηλεκτρονικής 

υπηρεσίας PromitheusESPDint. 

 

 

 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ IV – Υπόδειγμα Τεχνικής Προσφοράς 
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Ε Ν Τ Υ Π Ο   Τ Ε Χ Ν Ι Κ Η Σ   Π Ρ Ο Σ Φ Ο Ρ Α Σ 

Τ Ε Χ Ν Ι Κ Ε Σ   Π Ρ Ο Δ Ι Α Γ Ρ Α Φ Ε Σ 

Αντικείμενο της σύμβασης είναι η ανάθεση εκ μέρους του Φο.Δ.Σ.Α. Χίου για την προμήθεια του απαιτούμενου 
εξοπλισμού ώστε να αναβαθμιστεί η αίθουσα συνεδριάσεων του ΔΣ. Για την κάλυψη των σύγχρονων αναγκών 
λειτουργίας απαιτείται η προμήθεια και εγκατάσταση ενός σύγχρονου συστήματος συνεδρίασης με λειτουργίες 
Πολυμέσων καθώς και με δυνατότητες Ψηφοφορίας.  

Το υπό προμήθεια σύστημα θα πρέπει να είναι γνωστού κατασκευαστή, τυποποιημένο, δικτυακό, ψηφιακό, θα 
επεξεργάζεται ακουστικά σήματα που μεταδίδονται ενσύρματα και θα πρέπει αποδεδειγμένα (με την προσκόμιση 
λίστας παρόμοιων έργων) να έχει εγκατασταθεί σε αντίστοιχης λειτουργίας χώρους σύμφωνα με την Αρ. Πρωτ. 
32804/05.07.2025 Τεχνική Μελέτη που συνέταξε η Δ/νση Προγραμματισμού Οργάνωσης και Πληροφορικής Τμήμα 
Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών του Δήμου Χίου και σύμφωνα με το συνημμένο τεύχος τεχνικών 
προδιαγραφών Παράρτημα ΙΙ. 

Ο υποψήφιος Ανάδοχος συμπληρώνει τους παρακάτω πίνακες συμμόρφωσης με την απόλυτη ευθύνη της ακρίβειας 
των δεδομένων.  

Ο προσφέρων δύναται να προτείνει ισοδύναμο ή ανώτερο εξοπλισμό, υπό την προϋπόθεση ότι αυτός καλύπτει 
απολύτως τη ζητούμενη λειτουργικότητα και τεκμηριώνεται πλήρως με επίσημα τεχνικά έγγραφα. 

Όλες οι ζητούμενες προδιαγραφές πρέπει να απαντηθούν με την υπάρχουσα σειρά, μια προς μια (και να 
αναφέρονται ρητά οι τυχόν αποκλίσεις), στο φύλλο συμμόρφωσης και να αποδεικνύονται σαφέστατα από 
συνημμένα τεχνικά φυλλάδια, εγχειρίδια ή φωτοτυπίες τμημάτων τους, δημοσιεύματα, επίσημο έγγραφο 
κατασκευαστή κλπ.  

ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΗ: Απαιτείται η δήλωση του προσφέροντα ότι πληρούνται τα αναφερόμενα στις 
Προδιαγραφές Τεχνικής Λύσης – Διαμόρφωσης Συστήματος. 

Η μη πλήρης και τεκμηριωμένη συμμόρφωση με οποιαδήποτε υποχρεωτική τεχνική προδιαγραφή, σύμφωνα με τους 
ανωτέρω πίνακες, συνεπάγεται την απόρριψη της τεχνικής προσφοράς ως απαράδεκτης. 

 

ΓΕΝΙΚΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ 

Α/Α ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΥΠΟΧΡΕΩΣΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΠΑΡΑΠΟΜΠΗ 

Α.1 Προμήθεια και Εγκατάσταση ενιαίου 
συνεδριακου συστηματος με ψηφοφορια 

   

A.1.1  Αριθμός μονάδων Ποσότητα : 9 ΝΑΙ   

A.1.2  

Όλα τα προς προμήθεια προϊόντα (hardware) 
να είναι καινούρια, άριστης ποιότητας και θα 
παραδοθούν σύμφωνα με τα προβλεπόμενα 
στο παρόν Τεύχος.  

ΝΑΙ   

A.1.3  

Να προσφερθεί όλος ο απαραίτητος 
εξοπλισμός για την κάλυψη όλων των 
δυνατοτήτων που περιγράφονται στους 
παρόντες πίνακες συμμόρφωσης. 

ΝΑΙ   

A.1.4  

Σε περίπτωση ανακοίνωσης της απόσυρσης των 
προσφερόμενων προϊόντων (Ηardware – 
Software) μέχρι την υπογραφή της Σύμβασης, ο 
Ανάδοχος υποχρεούται να τα αντικαταστήσει 
με ισοδύναμο ή καλύτερο χωρίς επιπρόσθετο 
κόστος. 

ΝΑΙ   

A.1.5  

Καταφατική απάντηση στις τεχνικές 
προδιαγραφές ισοδυναμεί με την προσφορά 
των αντίστοιχων υλικών και λογισμικών για την 
υποστήριξη της επιθυμητής λειτουργικότητας. 

ΝΑΙ   

A.1.6  
Ο Ανάδοχος υποχρεούται να προσφέρει όλες 
τις απαιτούμενες λειτουργίες, υπηρεσίες 

ΝΑΙ   
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(απεγκατάστασης – εγκατάστασης - 
ενεργοποίησης) του παρόντος Τεύχους με τις 
αντίστοιχες άδειες χρήσης εγκατεστημένες και 
ενεργοποιημένες. 

A.1.7  

Στην τεχνική προσφορά θα πρέπει 
απαραιτήτως να αναγράφεται η μάρκα, το 
μοντέλο, ο τύπος των προσφερόμενων 
συσκευών και των τυχόν παρελκομένων τους 
καθώς και του προσφερόμενου λογισμικού. 

ΝΑΙ   

A.1.8  

Η τεχνική προσφορά του υποψήφιου Αναδόχου 
θα πρέπει να περιλαμβάνει το σύνολο του 
αναγκαίου εξοπλισμού για την εύρυθμη 
λειτουργία των προσφερόμενων συστημάτων. 

ΝΑΙ   

A.1.9  

Όλοι οι όροι και οι απαιτήσεις του παρόντος 
Τεύχους Τεχνικών Προδιαγραφών είναι 
απαράβατοι και η πλήρης συμμόρφωση σε 
αυτούς είναι υποχρεωτική. Απαιτείται πλήρη  
σύμφωνα με την Αρ. Πρωτ. 32804/05.07.2025 
Τεχνική Μελέτη που συνέταξε η Δ/νση 
Προγραμματισμού Οργάνωσης και 
Πληροφορικής Τμήμα Τεχνολογιών 
Πληροφορικής και Επικοινωνιών του Δήμου 
Χίου. 

ΝΑΙ   

 

 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΑΠΑΙΤΗΣΗΣ - ΠΙΝΑΚΑΣ ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗΣ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΩΝ 

Α/Α ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΗ ΑΠΑΙΤΗΣΗ ΠΟΣΟΤΗΤΑ 
(ΤΕΜΑΧΙΟ) 

ΑΠΑΝΤΗΣΗ 
ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΗ/ 
ΠΑΡΑΠΟΜΠΗ 

Προμήθεια εξοπλισμού για την επέκταση και την εγκατάσταση  

ενιαίου συνεδριακού συστήματος στην Αίθουσα συνεδριάσεων του ΔΣ Δήμου Χίου. 

1 Μονάδα Συνέδρου touchscreen με 
Ψηφοφορία 

ΝΑΙ 
45  

2 Αποσπώμενο μικρόφωνο με μακρύ 
βραχίονα 

ΝΑΙ 
45  

3 Κεντρική Μονάδα  ΝΑΙ 
1  

4 Μονάδα Τροφοδοσίας ΝΑΙ 
1  

5 Κάμερα Θόλου Υψηλής Ευκρίνειας 
(HD) 

ΝΑΙ 
1  

6 Προενισχυτής - Ενισχυτής ήχου ΝΑΙ 
1  

7 Μεγάφωνο Αίθουσας 100V ΝΑΙ 
4  

8 Feedback Suppressor ΝΑΙ 
1  

9 Διακομιστής Συστήματος ΝΑΙ 
1  

10 Ασύρματο Μικρόφωνο ΝΑΙ 
2  

11 Κιτ Καλωδίων Διασύνδεσης ΝΑΙ 
1  

12 Σετ Εξυπνες Κάρτες ΝΑΙ 
1  
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13 Άδειες χρήσης λογισμικού ΝΑΙ 
45  

14 Βιντεοπροβολέας ΝΑΙ 
1  

15 Εργασία εγκατάστασης-
παραμετροποίησης 

ΝΑΙ 
1  

 

 

Οδηγίες συμπλήρωσης:  

Στη Στήλη «ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΑΠΑΙΤΗΣΗΣ - ΠΙΝΑΚΑΣ ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗΣ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΩΝ», περιγράφονται 
αναλυτικά οι αντίστοιχοι (τεχνικοί όροι, υποχρεώσεις ή επεξηγήσεις) για τις οποία θα πρέπει να δοθούν αντίστοιχες 
απαντήσεις. Αν στη στήλη «ΑΠΑΙΤΗΣΗ» έχει συμπληρωθεί η λέξη «ΝΑΙ» τότε η αντίστοιχη προδιαγραφή είναι 
υποχρεωτική για τον προσφέροντα, θεωρούμενη ως απαράβατος όρος σύμφωνα με την παρούσα πρόσκληση. 
Προσφορές που δεν καλύπτουν πλήρως απαράβατους όρους απορρίπτονται ως απαράδεκτες. Στη στήλη 
«ΑΠΑΝΤΗΣΗ» σημειώνεται η απάντηση του προσφέροντος.  

Τονίζεται ότι είναι υποχρεωτική η απάντηση σε όλες τις τεχνικές προδιαγραφές και η παροχή όλων των 
πληροφοριών που ζητούνται. Η αρμόδια Επιτροπή θα αξιολογήσει τα παρεχόμενα από τους προσφέροντες 
στοιχεία κατά την αξιολόγηση των Τεχνικών Προσφορών. 

Σημείωση: Το ανωτέρω υποβάλλεται σε μορφή .pdf και φέρει την ψηφιακή υπογραφή του προσφέροντος. 

 

 

 

 

          ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ: 

 

 

 

          ΥΠΟΓΡΑΦΗ & ΣΦΡΑΓΙΔΑ 

          ΝΟΜΙΜΟΥ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΥ 
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ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ 
 

ΓΙΑ ΤΗΝ 
«ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΚΑΙ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΝΙΑΙΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΑΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΜΕ ΨΗΦΟΦΟΡΙΑ» 

ΑΝΑΘΕΤΩΝ ΦΟΡΕΑΣ: ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ ΝΟΜΟΥ ΧΙΟΥ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ (ΔΙ.Α.ΝΟ.Χ.  Α.Ε.) 

 

Πίνακας 1. Στοιχεία προσφέροντος οικονομικού φορέα 

ΕΠΩΝΥΜΙΑ ΥΠΟΨΗΦΙΟΥ  

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ, Τ.Κ., ΠΟΛΗ ΕΔΡΑΣ  

ΤΗΛΕΦΩΝΑ  

E-MAIL  

ΑΦΜ  

ΔΟΥ  

ΝΟΜΙΜΟΣ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ  

Α.Δ.Τ. (Νομίμου εκπροσώπου)  

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ  

Αφού έλαβα γνώση των όρων τηςδιακήρυξη του διαγωνισμού, τους όρους της οποίας αποδέχομαι 
πλήρως και ανεπιφυλάκτως, υποβάλλω την κάτωθι προσφορά. 

 

 
Τμήμα: «Προμήθεια και Εγκατάσταση Συνεδριακού συστήματος με Ψηφοφορία» 

     ΠΡΟΣΦΕΡΟΜΕΝΟ ΠΟΣΟΣΤΟ 
ΕΚΠΤΩΣΗΣ 

Α/Α Περιγραφή - Είδος CPV  Μονάδα 
Μέτρησης 

Αριθμητικώς Ολογράφως 

 
 

1 
 

Προμήθεια εξοπλισμού και 
εγκατάσταση ενιαίου συνεδριακού 
συστήματος στην Αίθουσα  
συνεδριάσεων του ΔΣ Δήμου Χίου. 

32321200-1 Τεμ. (%) 

 

 
 
Εφόσον στην ειδική ηλεκτρονική φόρμα οικονομικής προσφοράς του ΕΣΗΔΗΣ δεν μπορεί να αποτυπωθεί ποσοστό έκπτωσης, για 
λόγους σύγκρισης των προσφορών από το σύστημα, στην ως άνω ηλεκτρονική φόρμα, οι συμμετέχοντες θα συμπληρώσουν ως 
τιμή προσφοράς την τιμή, με τρία (3) δεκαδικά ψηφία (αριθμό) που προκύπτει μετά την αφαίρεση του ποσοστού της έκπτωσης 
που προσφέρουν από τις ως άνω τιμές αναφοράς για τα αντίστοιχα υπό προμήθεια είδη. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Τμήμα 

CPV 
Μονάδα 

Μέτρησης 
Ποσότητα Δαπάνη 





 

Σελίδα 84 

 
 

 
Τεμ. (€) 

 
1: Προμήθεια εξοπλισμού και 
εγκατάσταση ενιαίου 
συνεδριακού συστήματος στην 
Αίθουσα  συνεδριάσεων του ΔΣ 
Δήμου Χίου. 

32321200-1 
 

Τεμ.  
1  

 
 Συνολική δαπάνη χωρίς ΦΠΑ  

 
 ΦΠΑ 17%  

 
 Συνολική δαπάνημε ΦΠΑ  

ΣΤΙΣ ΠΑΡΑΠΑΝΩ ΤΙΜΕΣ ΣΥΜΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΕΤΑΙ Η ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΟΛΟΥ ΤΟΥ ΕΞΙΠΛΙΣΜΟΥ. 

 
 

 Χίος, …../..…./2025 
Ο Προμηθευτής 

 
 
 

(υπογραφή- σφραγίδα) 

 
 
Προσοχή: Στο παρόν τμήμα θα πρέπει να αναγραφεί το ενιαίο ποσοστό έκπτωσης (%) αριθμητικώς και ολογράφως, η τιμή 
προσφοράς, συνολική ποσότητα, μετά την έκπτωση καθώς και η συνολική καθαρή αξία του τμήματος χωρίς το ΦΠΑ μετά την 
έκπτωση. Η οικονομική προσφορά του προμηθευτή στην ειδική ηλεκτρονική φόρμα του συστήματος ΕΣΗΔΗΣ θα πρέπει να 
συμφωνεί με την οικονομική προσφορά του ανωτέρω πίνακα. 
Προβλέπεται στα πλαίσια όλων των υπό προμήθεια ειδών της παρούσας παροχή υπηρεσίας εγκατάστασης – 
παραμετροποίησης με προδιαγραφές σύμφωνα με το συνημμένο Τεύχος Προδιαγραφών. 

 

 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ: 

 

 

ΥΠΟΓΡΑΦΗ & ΣΦΡΑΓΙΔΑ 

ΝΟΜΙΜΟΥ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΥ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Σημείωση: Η παρούσα υποβάλλεται σε μορφή .pdf στον υποφάκελο της οικονομικής προσφοράς, φέροντας την ψηφιακή 
υπογραφή του προσφέροντος. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ VI – Υποδείγματα Εγγυητικών Επιστολών 

 

 

ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ ΕΓΓΥΗΤΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΟΛΗΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

 

Εκδότης (Πλήρης επωνυμία Πιστωτικού Ιδρύματος) ……………………………. 

Ημερομηνία έκδοσης: …………………………….. 

Προς: Εθνικό Οργανισμό Πιστοποίησης Προσόντων και Επαγγελματικού Προσανατολισμού (Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π.), 

Λεωφόρος Εθνικής Αντιστάσεως 41, Νέα Ιωνία Αττικής, Τ.Κ.14234. 

Εγγύηση μας υπ’ αριθμ. ……………….. ποσού ………………….……. ευρώ. 

Έχουμε την τιμή να σας γνωρίσουμε ότι εγγυόμαστε με την παρούσα επιστολή ανέκκλητα και 

ανεπιφύλακτα παραιτούμενοι του δικαιώματος της διαιρέσεως και διζήσεως μέχρι του ποσού των ευρώ 

………………………… υπέρ του 

(i) [σε περίπτωση φυσικού προσώπου]: (ονοματεπώνυμο, πατρώνυμο) .............................., 

ΑΦΜ: ................ (διεύθυνση) .......................………………………………….., ή 

(ii) [σε περίπτωση νομικού προσώπου]: (πλήρη επωνυμία) ........................, ΑΦΜ: ...................... 

(διεύθυνση) .......................………………………………….. ή 

(iii) [σε περίπτωση ένωσης ή κοινοπραξίας:] των φυσικών / νομικών προσώπων 

α) (πλήρη επωνυμία) ........................, ΑΦΜ: ....................(διεύθυνση) .......................………………………………….. 

β) (πλήρη επωνυμία) ........................, ΑΦΜ: .................... (διεύθυνση) .......................………………………………….. 

γ) (πλήρη επωνυμία) ........................, ΑΦΜ: .....................(διεύθυνση) .......................………………………………….. 

ατομικά και για κάθε μία από αυτές και ως αλληλέγγυα και εις ολόκληρο υπόχρεων μεταξύ τους, εκ της 

ιδιότητάς τους ως μελών της ένωσης ή κοινοπραξίας, για τη συμμετοχή του/της/τους σύμφωνα με την 

(αριθμό/ημερομηνία) Δ/1/2025 Διακήρυξη/Πρόσκληση/ Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος 

..................................................... με Α/Α συστήματος ΕΣΗΔΗΣ 363372 της/του (Αναθέτουσας Αρχής/ 

Αναθέτοντος φορέα), για την ανάδειξη αναδόχου για την ανάθεση της σύμβασης: “(τίτλος σύμβασης)”/ 

για το/α τμήμα/τα ............... 

Η παρούσα εγγύηση καλύπτει μόνο τις από τη συμμετοχή στην ανωτέρω απορρέουσες υποχρεώσεις 

του/της (υπέρ ου η εγγύηση) καθ’ όλο τον χρόνο ισχύος της. 

Το παραπάνω ποσό τηρείται στη διάθεσή σας και θα καταβληθεί ολικά ή μερικά χωρίς καμία από μέρους 

μας αντίρρηση, αμφισβήτηση ή ένσταση και χωρίς να ερευνηθεί το βάσιμο ή μη της απαίτησης σας μέσα 

σε πέντε (5) ημέρες από την απλή έγγραφη ειδοποίησή σας. 

Η παρούσα ισχύει μέχρι και την …………………………………………………... ή μέχρις ότου αυτή μας επιστραφεί ή 

μέχρις ότου λάβουμε έγγραφη δήλωσή σας ότι μπορούμε να θεωρήσουμε την Τράπεζα μας απαλλαγμένη 

από κάθε σχετική υποχρέωση εγγυοδοσίας μας. 

Σε περίπτωση κατάπτωσης της εγγύησης, το ποσό της κατάπτωσης υπόκειται στο εκάστοτε ισχύον πάγιο 

τέλος χαρτοσήμου. 

Αποδεχόμαστε να παρατείνομε την ισχύ της εγγύησης ύστερα από έγγραφο της Υπηρεσίας σας, στο οποίο 

επισυνάπτεται η συναίνεση του υπέρ ου για την παράταση της προσφοράς, σύμφωνα με το άρθρο 2.4.5. 

της Διακήρυξης/Πρόσκλησης/Πρόσκλησης Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος, με την προϋπόθεση ότι το σχετικό 

αίτημά σας θα μας υποβληθεί πριν από την ημερομηνία λήξης της. 

Βεβαιώνουμε υπεύθυνα ότι το ποσό των εγγυητικών επιστολών που έχουν δοθεί, συνυπολογίζοντας και 

το ποσό της παρούσας, δεν υπερβαίνει το όριο των εγγυήσεων που έχουμε το δικαίωμα να εκδίδουμε. 

 

     Εξουσιοδοτημένη υπογραφή 
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ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ ΕΓΓΥΗΤΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΟΛΗΣ ΚΑΛΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ 

 
Εκδότης (Πλήρης επωνυμία Πιστωτικού Ιδρύματος )……………………………. 

Ημερομηνία έκδοσης …………………………….. 

Προς: Εθνικό Οργανισμό Πιστοποίησης Προσόντων και Επαγγελματικού Προσανατολισμού (Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π.), 

Λεωφόρος Εθνικής Αντιστάσεως 41, Νέα Ιωνία Αττικής, Τ.Κ.14234. 

Εγγύηση μας υπ’ αριθμ. ……………….. ποσού ………………….……. ευρώ. 

Έχουμε την τιμή να σας γνωρίσουμε ότι εγγυόμαστε με την παρούσα επιστολή ανέκκλητα και 

ανεπιφύλακτα παραιτούμενοι του δικαιώματος της διαιρέσεως και διζήσεως μέχρι του ποσού των 

ευρώ………………………………………………………………………..υπέρ του: 

(i) [σε περίπτωση φυσικού προσώπου]: (ονοματεπώνυμο, πατρώνυμο) .............................., ΑΦΜ: 

................ (διεύθυνση) .......................………………………………….., ή 

(ii) [σε περίπτωση νομικού προσώπου]: (πλήρη επωνυμία) ........................, ΑΦΜ: ...................... 

(διεύθυνση) .......................………………………………….. ή 

(iii) [σε περίπτωση ένωσης ή κοινοπραξίας:] των φυσικών / νομικών προσώπων α) (πλήρη επωνυμία) 

........................, ΑΦΜ: ...................... (διεύθυνση) ................... 

β) (πλήρη επωνυμία) ........................, ΑΦΜ: ...................... (διεύθυνση) ................... 

γ) (πλήρη επωνυμία) ........................, ΑΦΜ: ...................... (διεύθυνση) .................. (συμπληρώνεται με όλα 

τα μέλη της ένωσης / κοινοπραξίας) ατομικά και για κάθε μία από αυτές και ως αλληλέγγυα και εις 

ολόκληρο υπόχρεων μεταξύ τους, εκ της ιδιότητάς τους ως μελών της ένωσης ή κοινοπραξίας, για την 

καλή εκτέλεση του τμήματος…….. “(αριθμός και τίτλος σύμβασης)”, σύμφωνα με την (αριθμό/ημερομηνία) 

Δ/1/2025 Διακήρυξη /........................... της/του (Αναθέτουσας Αρχής/Αναθέτοντος φορέα). 

Το παραπάνω ποσό τηρείται στη διάθεσή σας και θα καταβληθεί ολικά ή μερικά χωρίς καμία από μέρους 

μας αντίρρηση, αμφισβήτηση ή ένσταση και χωρίς να ερευνηθεί το βάσιμο ή μη της απαίτησης σας μέσα 

σε πέντε (5) ημέρες από την απλή έγγραφη ειδοποίησή σας. 

Η παρούσα ισχύει μέχρι και την..................(Σημείωση προς την Τράπεζα: διάρκεια ισχύος σύμφωνα με την 

παρ. 4.1 της παρούσας) ή μέχρις ότου αυτή μας επιστραφεί ή μέχρις ότου λάβουμε έγγραφη δήλωσή σας 

ότι μπορούμε να θεωρήσουμε την Τράπεζα μας απαλλαγμένη από κάθε σχετική υποχρέωση εγγυοδοσίας 

μας. 

Σε περίπτωση κατάπτωσης της εγγύησης, το ποσό της κατάπτωσης υπόκειται στο εκάστοτε ισχύον πάγιο 

τέλος χαρτοσήμου. 

Βεβαιώνουμε υπεύθυνα ότι το ποσό των εγγυητικών επιστολών που έχουν δοθεί, συνυπολογίζοντας και 

το ποσό της παρούσας, δεν υπερβαίνει το όριο των εγγυήσεων που έχουμε το δικαίωμα να εκδίδουμε. 

      

      Εξουσιοδοτημένη υπογραφή 

 

 

 

 

 

 

 





 

Σελίδα 87 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ VΙI – Ενημέρωση φυσικών προσώπων για την επεξεργασία 
προσωπικών δεδομένων  

 

Η Αναθέτουσα Αρχή ενημερώνει υπό την ιδιότητά της ως υπεύθυνης επεξεργασίας το φυσικό πρόσωπο 
που υπογράφει την προσφορά ως Προσφέρων ή ως Νόμιμος Εκπρόσωπος Προσφέροντος, ότι το ίδιο ή και 
τρίτοι, κατ’ εντολή και για λογαριασμό του, θα επεξεργάζονται τα ακόλουθα δεδομένα ως εξής:  

Ι. Αντικείμενο επεξεργασίας είναι τα δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα που περιέχονται στους φακέλους 
της προσφοράς και τα αποδεικτικά μέσα τα οποία υποβάλλονται στην Αναθέτουσα Αρχή, στο πλαίσιο του 
παρόντος Διαγωνισμού, από το φυσικό πρόσωπο το οποίο είναι το ίδιο Προσφέρων ή Νόμιμος 
Εκπρόσωπος Προσφέροντος.  

ΙΙ. Σκοπός της επεξεργασίας είναι η αξιολόγηση του Φακέλου Προσφοράς, η ανάθεση της Σύμβασης, η 
προάσπιση των δικαιωμάτων της Αναθέτουσας Αρχής, η εκπλήρωση των εκ του νόμου υποχρεώσεων της 
Αναθέτουσας Αρχής και η εν γένει ασφάλεια και προστασία των συναλλαγών. Τα δεδομένα 
ταυτοπροσωπίας και επικοινωνίας θα χρησιμοποιηθούν από την Αναθέτουσα Αρχή και για την ενημέρωση 
των Προσφερόντων σχετικά με την αξιολόγηση των προσφορών.  

ΙΙΙ. Αποδέκτες των ανωτέρω (υπό Α) δεδομένων στους οποίους κοινοποιούνται είναι:  

(α) Φορείς στους οποίους η Αναθέτουσα Αρχή αναθέτει την εκτέλεση συγκεκριμένων ενεργειών για 
λογαριασμό της, δηλαδή οι Σύμβουλοι, τα υπηρεσιακά στελέχη, μέλη Επιτροπών Αξιολόγησης, Χειριστές 
του Ηλεκτρονικού Διαγωνισμού και λοιποί εν γένει προστηθέντες της, υπό τον όρο της τήρησης σε κάθε 
περίπτωση του απορρήτου.  

(β) Το Δημόσιο, άλλοι δημόσιοι φορείς ή δικαστικές αρχές ή άλλες αρχές ή δικαιοδοτικά όργανα, στο 
πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους.  

(γ) Έτεροι συμμετέχοντες στο Διαγωνισμό, στο πλαίσιο της αρχής της διαφάνειας και του δικαιώματος 
προδικαστικής και δικαστικής προστασίας των συμμετεχόντων στο Διαγωνισμό, σύμφωνα με το νόμο.  

IV. Τα δεδομένα θα τηρούνται για χρονικό διάστημα για χρονικό διάστημα ίσο με τη διάρκεια της 
εκτέλεσης της σύμβασης, και μετά τη λήξη αυτής για χρονικό διάστημα πέντε ετών, για μελλοντικούς 
φορολογικούς-δημοσιονομικούς ή ελέγχους χρηματοδοτών ή άλλους προβλεπόμενους ελέγχους από την 
κείμενη νομοθεσία, εκτός εάν η νομοθεσία προβλέπει διαφορετική περίοδο διατήρησης. Σε περίπτωση 
εκκρεμοδικίας αναφορικά με δημόσια σύμβαση τα δεδομένα τηρούνται μέχρι το πέρας της εκκρεμοδικίας. 
Μετά τη λήξη των ανωτέρω περιόδων, τα προσωπικά δεδομένα θα καταστρέφονται.  

V. Το φυσικό πρόσωπο που είναι είτε Προσφέρων είτε Νόμιμος Εκπρόσωπος του Προσφέροντος, μπορεί 
να ασκεί κάθε νόμιμο δικαίωμά του σχετικά με τα δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα που το αφορούν, 
απευθυνόμενο στον υπεύθυνο προστασίας προσωπικών δεδομένων της Αναθέτουσας Αρχής.  

VI. H Αναθέτουσα Αρχή έχει υποχρέωση να λαμβάνει κάθε εύλογο μέτρο για τη διασφάλιση του 
απόρρητου και της ασφάλειας της επεξεργασίας των δεδομένων και της προστασίας τους από τυχαία ή 
αθέμιτη καταστροφή, τυχαία απώλεια, αλλοίωση, απαγορευμένη διάδοση ή πρόσβαση από οποιονδήποτε 
και κάθε άλλης μορφή αθέμιτη επεξεργασία. 

 

 

 

Για την Δι.Α.Νο.Χ. Α.Ε 
 
 
 
 
 

Ο Πρόεδρος 

Κλέαρχος Αλεξ. Χρύσης 

 

 




